



ellenes támadást védtek ki. Az ellenség 800 embert veszített halottban. A Szvir-folyótól délre egy felderítő

### Megtorló légitámadás Exeter angol város ellen

A német véderő főparancsnoksága közli: Haditengerészetünk könnyű biztosító hajói az április 24-ére virradó éjszaka a Csatornában ellenséges rombolókra és gyorsnaszadókra bukkantak. Egy brit rombolót kis távolságból tüzségi tüzellel megrongáltunk. Az ellenség erre abba hagyta a harcot.

Német vadászpilóták pénteken a Csatorna partja felett erős brit vadászkötelékekkel vívott harcokban nyolc ellenséges repülőgépet lőttek le.

Könnyű német harcirepülőgépek napközben gyár- és ellátóüzemeket támadtak bombákkal és tűzgyevecikkel

repülőosztagunk két könnyű ellenséges bombázóra bukkant és megtámadta őket. Légi harcban lelőtték mindkét szovjet gépet. A finn gépek veszteség nélkül tértek vissza támaszpontjukra. (MTI.)

Dél-Angliában.

Német városok elleni ismételt angol légitámadások megtorlásaként repülőink súlyos halással bombázták a dél-angliai parton fekvő Exeter városát.

Brit bombavetők szombatra virradóra Rostock lakónegyedét bombázták. A polgári lakosság körében halottak és sebesültek vannak. Több lakóház, kultúrthely és jótékonyági intézmény rombadólt vagy megrongálódott. Két támadó bombázógépet lelőttünk.

Rudolf Müller altiszt a mrumanski légiharcokban egyetlen napon öt légi győzelmet aratott. (MTI.)

### Japán-angolszász háború

Az újdélhi rádió jelenti, hogy a japán csapatok már 32 km-re állnak Mandalaytól délre. Amerikai forrásból származó hír szerint a burmai szövetséges csapatok kparancsnoka elrendelte az általános visszavonulást a mintegy 100 km. mélységű egész arcvonalon.

A kínai haderő burmai hivatalos jelentése szerint a japánok gépesített egységeikkel folytatják Lojkontól északra előrenyomulásukat. Április 22-én délelőtt a japánok elérték Ho-

pongot. Taungvitól 16 kilométerre keletre. Negyven japán repülőgép bombázta állandóan a kínai állásokat. Ezidőszori kemény ütközetek folynak Tungu arcvonalán. Tatungtól délre is ütközet folyik.

Amerikai forrásból származó táviratok szerint Stillwell tábornok, a burmai szövetséges csapatok parancsnoka elrendelte az általános visszavonulást a mintegy száz kilométer mélységű egész arcvonalon.

### Északafrikában és a Földközi tengeren

Az olasz főhadiszállás közleménye: A kirendelt arcvonalon nem történt fontos esemény. A légköri viszonyok rosszabbodtak. A hatalmas légi kötelékek éjjel-nappal folytatták heves támadásaikat Málta katonai célpontjai ellen. A sziget kikötőberendezései, hajóműhelyei, repülőterei, raktárai és tárházai a tengely bombázógépeinek támadásai következtében súlyosan meg-

rongálódtak. Német felderítő gépek lelőttek egy ellenséges gépet. Angol gépek támadást kíséreltek meg a Földközi-tengeren egy olasz hajókaraván ellen. A hajók gyors mozdulatú és a kísérő hajók hatékony légvédelme következtében semmiféle kárt nem szenvedtek és folytathatták útjukat a rendeltetési kikötőbe, ahová meg is érkeztek. (MTI.)

### Egy francia tábornok megszökött a hadifogságból

Berlin, április 25. (Német TI.) Giraud francia tábornok, aki német hadifogságban volt, megszökött a közigazgatási erődéből. A tábornoknak egészégségi állapota miatt nagyobb mozgási szabadságot engedélyeztek és ő kihasználta ezt az előzékeny intézkedést, elmenekült. (MTI.)

Mint a német hadifogságba került Giraud francia tábornok szökésével kapcsolatosan közlik, a megszökött tábornok kézrekerítésére 100.000 márka jutalmat tűztek ki. Azt, aki a szökevény menekülését elősegíti, halálal büntetik. (MTI.)

### Amerikai ezredek felvonulása Mexikóban

Buenos Aires, ápr. 25. (Német TI.) Mexikóból jelentik: Mexikó belsejében már sok északamerikai ezred állomásozik. Most a tengerparton hadászati támaszpontokat építettek ki, amelyekkel megkönnyítik az északamerikai hadihajónak a mexikói partokon való kikötést.

Ebből a célból a mexikói kormány elrendelte, hogy azonnal építsenek kikötőpartokat Ensenada, Manzanilla, Puerto Mexikó és Frontera városokban.

Acepuicóban és Bahia Magdalenában raktárakat és laktanyákat építenek északamerikai tengerészcsapatok elhelyezésére.

### Rövid táviratok

Zürich, április 25. A svájci lapok jelentik Archangelszkból, hogy ott most tartják meg a szállítóhajók tavaszi kifutása előtt szokásos szemlét a hajó legénysége felett. — Feltűnt, hogy a személyzet jelentős része nőkből áll, így például a Bojeda nevű gőzös kapitánya a személyzetének valamennyi tagja az utolsó fűtőig nőkből áll. A többi hajón is vannak női fűtők, valamint révkalauzások.

Trinidad és Aruba szigete között elszállítottak egy panamai lobogó alatt hajózó 12 ezer tonnás hajót. A hajó kapitánya, 15 tengerészével április hó 24-én Cumanában szállott partra. A legénység további 29 tagja eltűnt. A brit közlést a minisztérium beje-

lentette, hogy a felöltött húsadagjait csökkenteni fogják.

Cavallero hadsereg-tábornok, az olasz nagyvezérkar főnöke szombaton délelőtt repülőgépen Zágrába érkezett.

A brit hírszolgálat közlése szerint Smuts szombaton kijelentette, hogy Tobruk védelmét délafrikai csapatok védték át.

— Negyvenezer tonna búzát vásárolt Spanyolország Argentínában és 3 millió pesó ellenében megkezdik rövidesen a szállítást.

— A francia légügyi államtitkár afrikai személtre ment és több napig tartózkodik Afrikában.

### Vígyszínház mozgó

Ma 3—5—7—9 órakor, hétfőn 5, 7, 9 órakor a szívhezszóló, megható szerelmi regény:

## Csak névleg

Fősz.: CAROLE LOMBAUD—KAY FRANCIS-GARY GRANT

## Itt a tavasz!

Ruha és fehérnemű szükségleteit  
OLCSÓ ÁRON BESZEREZHETI

Kőrösi László cégnél  
FERENC JÓZSEF UT 38.

### A diósgyőri reformátusok hódolata a Kormányzóhelyettesnek

A diósgyőri református egyházközösségnek 1936 július 5-étől kormányzóhelyettesé történt megválasztásáig, 1942 március 12-éig vitéz nagybányai Horthy István volt a főgondnoka. Kormányzóhelyettesi megválasztása után erről a tisztségéről elfoglaltsága miatt lemondott. A lemondó levelet Nád-házy Bertalan lelkipásztor mutatta be a diósgyőri presbiteriumnak.

A presbiterium megilletődött szívvel vette tudomásul a bejelentést és a

levelet. Ezután Nád-házy Bertalan lelkész őszinte hálával emlékezett meg arról, hogy a református egyházközösség közel 400 esztendő fennállása óta történelmének lapjain enyngi Török Ferenc, Rákóczi György, Lorántffy Zsuzsanna neve mellé boldogan írhatja oda vitéz nagybányai Horthy István nevét.

A presbiterium végül hódolattal üdvözölte a kormányzóhelyettes úr öfö-méltóságát.

### Anyák napján díszelőadás lesz a Csokonai színházban

Gróf Teleki László dr. az ünnepség szónoka

Az idei Anyák napján, május hó 10-én, vasárnap a Csokonai Színházban délelőtt 11 órai kezdettel rendezendő ünnepi előadás áll majd az események középpontjában. A Csokonai színház-beli díszelőadás műsorát a rendező egyesület, a debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület már összeállította. Az ünnepi szónok gróf Teleki László dr., aki „Édes Hazám — Édesanyám” címmel fog megemlékezést tartani. Rajta kívül a Városi Zeneiskola szimfónikus zenekara dr. Barangi János igazgató vezényletével szerepel, műsorán Beethoven, Chopin, Veracini és Kodály-számokkal, az Ady-versek ismert megszólaltatója: Kulcsár László pedig gyönyörű Kosztolányi- és Reményik-versekkel lép a közönség elé. Az ünnepi előadást már is igen nagy érdeklődés előzi meg, erre való tekintettel kénytelen a rendezőség azt külön díkelőadás keretében ugyancsak a Csokonai Színházban, másnap, május 11-én, hétfőn délután 4 órai kezdettel megismételni. Ifjúsági és gyermekünnepélyeket is rendez május 10-én, vasárnap a KHE.

### Ponyvaregények hatása alatt

Egy Borsod megyei béréslegény kalandos regények hatása alatt elhatározta, hogy külföldre szökik és felcsap rablóvezérnek. A szikses pénz megszerzésére elhatározta, hogy gazdáját lelövi és kirabolja. Ellopta gazdája forgópisztolyát és mikor a lefeküdt, közvetlen közelről homlokába lőtt, majd megsebesítette a gazda nővérét. Szerencsére a gazda is csak könnyebb sérülést szenvedett. A miskolci törvényszék annak idején gylkosság és rablás kísérlete miatt öt-évi fogházra ítélte a fiatalkorú bérés. A kassai ítélőtábla most hat és félévi fogházra emelte fel a büntetést.

— Tejjegyet vezettek be Marosvásárhelyen a gyermekek, agok, terhes anyák és betegek számára. A rendelkezés még esütörtökön életbe lépett.

### Hungária filmszínház

Ma, vasárnap délután 3, 5, 7, 9 órakor és hétfőn délután 5, 7, 9 órakor is a nagy hatású új, magyar sláger:

Az 5. számú örház

5 izgalmas óra története. Fősz. BULLA ELMA, JAVOR PÁL, HAJMÁSSY, BIHARY és TORONYI. Világhíradók!

### METEOR MOZGO műsora:

Ma 3—5—7—9 órakor utoljára

## Arizonai vadmacska

Leo Carille száguldó tempójú kalandos vígjátéka.

Legközelebb szombaton: „OROSZLÁNKÖLYKÖK”

## Dr. Kovács István

meghódította Debrecen város nagy közönségét

az Apollóban

PÁGER ANTALLAL

a főszerepben.

### Falbontó betörők kasszafúrással 3500 pengőt elvitték a Máv. Menetjegyiroda helyiségéből

értékű árut hatoltak be, ahonnan 1000 pengő értékű árut vittek el

A Rosenfeld-könyvkereskedésen át Páratlan vakmerőséggel elkövetett falbontó betörésről és kasszafúrásról tették jelentést a debreceni rendőrségen szombaton reggel. Ismeretlen tettesek behatoltak Rosenfeld József Deák Ferenc-utcai könyv- és papírkereskedésbe, ott a falat kibontva, átmentek a MÁV Menetjegyirodába és a Wertheim-kasszát megfúrva 3500 pengőt elvitték. Távozásnál a könyvkereskedésből is magukkal vittek közel 1000 pengő értékű árut.

A betörést Rosenfeld József könyvkereskedő, Miklós-utca 17. sz. alatti lakos fedezte fel, aki elmondotta munkatársunknak, hogy pénteken este fél 7-kor távozott az üzlethől, az üzletajtót becsukta, a redőnyt lezárta és lakattal is lezárta. Szombaton reggel 7 óra után akarta nyitni az üzletet és már a redőny nyitlásánál megdöbbenve tapasztalta, hogy a lakat nincsen rajta és egyszerű érintésre felszaladt a redőny. A szintén nyitott üzletajtón belépve, az üzletet feldúlva találta, az egyik pult el volt húzva, deszkája kiszedve, a rajta levő könyvek, füzetek a földre dobálva és a falon mintegy 80 centiméter magas, 30 centiméter széles lyukat bontottak a betörők. Ezen a lyukat át a MÁV Menetjegyiroda helyiségébe lehetett jutni.

Rosenfeld József nyomban értesítette a közelben posztoló rendőrt, aki jelentést tett a központi ügyeletre. Detektívek szálltak ki és megindult a vizsgálat. A nyomozó detektívek a MÁV Menetjegyiroda közben megérkezett vezetőjével, Szász Józseffel együtt megállapították, hogy a tettesek a falbontás útján az iroda pénztárfülkéjébe hatoltak be. Ez volt eredeti céljuk. A falbontás révén a 22 centiméter vastag falból kivájt üregben a feltűnően karcsú betörő a nyomtatvány-állványt félretolva, egyenesen a Wertheim-szekrényhez jutott, mely megfúrva, úgynevezett kaecás-kasszafúrással teljesen összeroncolt, nyitva állott. A benne levő 3500 pengő készpénz, mely 100, 50 és 20-as címletű bankjegyekben volt, eltűnt, — elvitték a betörők. Otthagyták viszont a különböző utazási csekket.

Az alapos helyszíni vizsgálat tisztázta, hogy a tettes feltűnően vékony személy lehetett, mert a falbontással megnyitott üreg csak akkora,

ahogy azon legfeljebb 14—16 éves gyermeknek megfelelő fejlettségű személy tudott áthatolni. A könyvkereskedés felől a földön egy félig kiszívott narancs héja feküdt; munkaközben a tettes narancsot evett. A páncélszekrény fülkéjének üvegajtóját az iroda altisztjének köpenyével elfedték, hogy a világosság ne látszon ki és székekkel is eltorlasztották az ajtót. A földre a MÁV menetjegyiroda egyik tisztviselőjének munkaköpenyét terítették, hogy a kassza fúrása közben lehulló vasdarabok ne csapjanak nagy zörejt.

Maga a kasszafúrással nem szakértő munkáját mutatja. A tettes meglehetősen primitív módon, kézfurdanccsal nyitotta meg a páncélszekrényt és annyi felesleges rombolással, hosszadalmas munkával, hogy egyáltalán nem vall gyakorlott kasszafúró kezére. Körülbelül 3—4 órahosszat tartózkodhatott a helyiségben és a megállapítások szerint a betörés éjjel után folyt le.

A könyvkereskedésből a betörő 1000 pengő értékű üzleti könyveket, töltőtollakat, emlékkönyveket, levelezőlapokat, s levélpapírt vitt el. Ezt az üzletet már visszatérőben fosztogathatta, erre mutat, hogy a betörő már humorizálni is ráért. Az ellopott töltőtollat még a helyszínen kipróbálta és egyik üzleti könyvbe beírta a bevétel rovatba: 3500 pengő, tehát a páncélszekrényből elvitt összeg. — Ez a tény is igazolja, hogy már visszatérőben szedett össze zsákmányt könyv- és papírkereskedésből.

Az egyik emlékkönyvbe is beírta, hogy: „Emléklül 1942 április 24-iki látogatásomon...”

A tettes a MÁV Menetjegyiroda kézikasszáját, melyből az aprópénzt szintén magához vette, otthagytta a könyvkereskedésben a földön eldobva... Viszont nem vette észre, hogy Rosenfeld József üzletében 600 pengő papírpénz ott hevert a fiókban és ezt nem vitte el... A betörő azon az úton távozott, ahol behatolt az üzletbe. A rendőrségnek sikerült a helyszínen több fontos nyomot biztosítani és megindította az erélyes nyomozást a feltűnően karcsú, szinte gyermektérmetű, narancskedvelő, tehát nyálank, esetleg nyerskosztos, humorizáló hajlamú kasszafúró kézrekerítésére.

### A háborús gazdálkodás tudnivalóit népszerűsíti majd az árumintavásár

Mi a titka a gazdaságos fogyasztásnak?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító Budapesti jelentése szerint a közvélemény örömmel értesült arról, hogy augusztus 14—24. között megtartják a Budapesti Árumintavásárt. Helyesen járt el a kormányzat, amikor az időpontot Szent István Hetére tette, mert így a fővárosba érkező vidéki magyarság nemcsak nagy nemzeti ünnepünk háttérnyújtását élvezheti, hanem egyben megismeri a magyar ipar jelenlegi erőviszonyait is. Mivel a Vásárt a takarékoság és a hadigazdálkodás jegyében rendezik meg, hasznos oktatást kap a szemléltető közönség a takarékosági eljárásokról és arról, hogy a gazdasági élet folytonossága miképpen biztosítható a pót- és műanyagok felhasználásával a háborús nehézségek közepette is.

A Budapesti Árumintavásár jellege is megváltozik ehhez képest ebben az évben. Eddig tavasszal mutatta be a tavaszi és nyári szükségletek gazdag skáláját. Idén a nyár végén kerül meg-

rendezésre, tehát az őszi és a téli cikkeket kell bemutatnia. Új szerepet kapnak a Vásáron a rádió, a téli textilanyag, a kályhák, a takarékos tüzelés, a különböző sütőanyagok, a lakásberendezések, a lakások szigetelése, konzerválási eljárások, szőrmék, de természetesen szőhöz jut azoknak a cikkeknek a gazdag sora is, amelyek a vidéki lakosság és a gazdalközönség számára már ősszel szükségesek. Nemcsak mezőgazdasági gépekre gondol a rendezőség, hanem számos olyan különleges ismeret népszerűsítésére is, amelyre a kormány a mai viszonyok között súlyt vet.

A szezonhoz kötött ilyen irányvonalon túlmennyen érvényesül a Vásáron egy, az évszakoktól független, a háborús gazdálkodással párhuzamos tendencia is, aminek a lényege: megmutatni a módokat, amelyek mel-



lett a legkisebb áldozattal, a legkevesebb anyagfelhasználással, a legnagyobb értékű eredményeket tudjuk elérni

iparban, gazdaságban, háztartásban, az egyéni szükségletek kielégítésénél, vagyis a fogyasztási önellátás terén is.

### Idegösszeomlás következtében megmérgezte magát egy oktató-testvér a klinikán

Máté Ida 29 éves oktató-testvér a klinikai szobájában megmérgezte magát és reggelen vizsgálat során megállapították, hogy Máté Ida készült az öngyilkosságra és már a búcsúlevelet is megírta még március 31-én, azon a napon, amikor az edesapja évekkel ezelőtt öngyilkos lett.

Máté Ida öngyilkossága előtti estén még elbeszélgetett társnőivel, rádiót hallgatott, de feltűnően ideges volt, nyugtalanul és érzékenyen

búcsúzott el társnőitől, akik látva felindult állapotát a tanácsot adták neki, hogy vizsgáltsa meg magát az idegklinikán, hogy rendbehozzák az idegeit. Senki sem gondolt arra, hogy Máté Ida az öngyilkosságra szánta el magát, mert akkor nem hagyták volna magára. A búcsúlevelet vidéken lakó testvéréhez írta és március 31. óta magánál hordozta. Öngyilkosságának okát idegösszeomlásban látják. A temetési engedélyt megadta az ügyészség.

### Halálra vonszoltatta magát egy derecskei földműves

Különös módon követelt el öngyilkosságot Mogyorós Lajos 29 éves derecskei földműves. A határban a szekér hátsó lécéhez kötelet kötött, majd hurkot csinált és azt a nyakába tette. A lovakat megindította és a lovak 792 méteren át robbogtak a szekérrel, mely magával hurcolta a kötélhuroknál fogva Mo-

gyorós Lajost. Azok, akik a közelben dolgoztak a szántóföldeken, a szekérhez szaladtak, de nem tudtak már segíteni Mogyorósin, már halott volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. A debreceni ügyészség a csendőri jelentés alapján a temetési engedélyt megadta.

### Dr Ruffly Varga Kálmán megkapta a Nemzetvédelmi Keresztet

Katolikus nagygyűlés a kassai Dómban a kommunizmus idején

A Kormányzó Úr dr. Ruffly Varga Kálmán nyug. akadémiai igazgatót, a debreceni róm. kat. egyházközség elnökét a Nemzetvédelmi Keresztet elnyerte. Ebből az alkalomból időszerűséget kap az alábbi visszaemlékezés.

1919 Úrnapja. A kassai Szent Erzsébet dómban gyűlnek össze a katolikus hívek, Katolikus nagygyűlés van benn a dómban, amelyen kívül a bolsevizmus véres és vörös lángja perzsel...

A bolsevik felsőbbrendű népbiztosok képviselik a nagygyűlésen. A szöszék körül állnak, hogy pusztá megjelenésükkel befolyásolják a szónokokat és ha nekik nemetsző dolgokat mernének mondani a bolsevista uralom ellen, akkor a szónokot a dóm szöszekéből elhurcolják...

Mély áhítat csillog a szemekben, példás rendben sorakozik fel Kassa város katolikusossága. Nagy a tömeg, zsúfolásig megtölti az ódon dómot.

Halálos csendben beszél a szöszéken Kassa város katolikus egyházközségének világi elnöke. Tiltakozik a templomok bezárása ellen, követeli a visszatartott lelkési fizetések kiutalását. A tömeg aggódva, de erejének tudatában figyeli a kiküldött bolsevik népbiztosok arcát. Láthatóan kényelmetlenül érezték magukat s nem tudták, mit cselekedjenek ilyen bátor kiállítás ellenében...

Lelkes hangulat lesz úrrá a tömegen s amikor a szónok indítványozza: alkuljon meg a római katolikus egyházközség, közfelkiáltással egyhangúan elfogadják.

Az elnök, Münster Tivadar hirdeti ki a határozatot és rekeszti be a történelmi jelentőségű nagygyűlést. Szabadon szólnak a Himnusz a kassai dóm íve alatt...

Az ünnepi szónok, akinek bátor kiállása annyira fellelkesítette a kassai katolikusokat, dr. Ruffly Varga Kálmán, a kassai egyházközség világi elnöke volt, a későbbi pallagi akadémiai tanár, majd igazgató. Dr. Ruffly Varga Kálmán ma a debreceni katolikus egyházközség világi elnöke. A debreceni katolikuság örömmel értesült, hogy dr. Ruffly Varga Kálmán említett bátor kiállásért, valamint az ellenforradalom idején kifejtett tevékenységéért Kormányzó Urunktól megkapta a Nemzetvédelmi Keresztet.

### Kiránduló vonatok a Vásáry menedékházhoz

Május 1-től vasárnapokon és a pünkösti ünnepeken a dr. Vásáry-menedékház közelében kiránduló motor vonatok újabb forgalomba hozzuk. Debrecen—fatelepről indul 8.30 perckor és 13 óra 30 perckor, a dr. Vásáry-menedékházról indul vissza 19 órakor. Menettértijegy ára személyenként 1.10 P.

— A világ leggyorsabb repülőgépe a „Focke-Wulff 190” vadászgép, melyet az elmúlt hónapokban kipróbáltak már sikeresen. Az új harci gépen ágyúk és gépfegyverek vannak. A gép sebessége mellett is rendkívül mozgékony.

### CSEH LAJOS rádió, kerékpár és villamossági szaküzletét

áthelyezi: Ferencz József út 56. sz. alá, (Megyeház mellett)

ahol megnagyobbítva CSEH LAJOS és TÁRSA cég alatt folytatjuk működésünket

### Kockakövet

útburkolathoz termelne előzetes megrendelésre erdélyi ügyfelem  
Handel I. Tódor, Budapest, V.  
Wahrman u. 6. Tel. 498-531.

A szövehez, jó munkát kap,  
Hogyha Önnek a BOLLA szab

Uriszabóság  
Piac-u. 32. Telefon: 39-60.

## Napfolt-maximum idején törnek ki a nagy háborúk, a napfoltok okozzák a hűvös, csapadékos időjárást

Beszélgés dr. Berényi Dénessel a legújabb tudományról, a napfolt-kutatásról és eredményeiről.

Az ember mindig félelemmel, a felelősségnek kijáró tisztelettel tekintett fel az égre és az ég királyára: a napra. Misztikus és természetfölötti hatalmat tulajdonított neki, úgy érezte, hogy a nap, ez a fényes tűzgolyó, mindenbe behatoló fényével intézője sorsoknak, életeknek... Primitív népeknél ma is találkozunk a nap imádásával, a nap istenítésével.

Nem különös-e, hogy amit a primitív, őslapothoz levő ember megérezett, azt ma a hidegen gondolkozó, tényekre alapított tudomány igazolni kezdi?

A ma tudományának egyik legfrissebb ága a napfoltkutatás. A világ minden táján egyre több és több kutatót kap el a szenvedély, amikor belepillant azokba a szédületes lehetőségekbe és magyarázatokba, amit ez az új tudományág nyújt...

A napfoltkutatás izgatón érdekes kérdéséről beszélgettünk dr. Berényi Dénessel, a kiváló debreceni meteorológussal.

Elmondja, hogy a napfoltok a nap sugárzó felszínének, az ún. fotoszférának jelenségei. A kutatások megállapították, hogy nem mások, mint örvényvényletek, a föld légkörében tapasztalt örvényvényletekhez hasonlóak. Némelyik napfoltot szabad szemmel, kormozott üvegen keresztül is meg lehet látni. A napfolt természetesen leginkább azért csak csillagászati távcsőn át figyelhető meg.

Mint a tudományok legtöbbjében, ebben is a kínaiaknál találunk kezdeteket. Kr. u. 1000 óta vannak kínai feljegyzések a napfoltokról és ezekből is pontosan meg lehet állapítani a napfoltmaximumok és a minimumok változását, éppen úgy, ahogy azt elméleti úton kiszámították. Nevezetesen 11.3 évenként tér vissza a napfoltmaximum, vagyis a napfolt legnagyobb kiterjedése.

Ilyenkor különös nagy mértékben működnek ki elektromágneses hullámok a nap légköréből és kísérőükben elektromágneses részecskék, elektronok lövellődnek ki a világűrbe.

Napfoltmaximum idején jelentkeznek a föld északi részén a ritka fényjelenségek, az északi fény, sarki fény, ekkor állanak be elektromágneses zavarok. Kapcsolatot keresnek a kutatók és találnak is a napfoltmaximum és a földi jelenségek között.

Ezen a nyomon indult el a tudósok serege.

### A mostani hűvös, csapadékos időjárást a napfoltok okozzák

A meteorológiának egy hatalmas ága foglalkozik a napfoltokkal az időjárásra gyakorolt hatásával. Jómagam is, mondja dr. Berényi, speciális vizsgálódásokat végeztem ezirányban. Megfigyeltem a hőmérsékleti, a csapadéki és a légnyomás elemekben okozott eltolódásokat, amelyeket — ma már a tudomány határozottan megállapította — a napfoltok változása okozott.

Amikor a napfoltmaximum beáll, a napfoltok legnagyobb kiterjedésüket érik el, akkor az időjárás szélsőséges lesz. Több csapadék esik ekkor s ennek megfelelően a légnyomás is alacsony.

Az utolsó napfoltmaximum 1937-ben volt. Mai időjárásunk gyönyörű példája a napfoltoknak az időjárás elemekre gyakorolt hatására és az

előbb mondottakra.

A 37-es napfolt egyike volt a legnagyobbaknak. 1870-ben volt ehhez hasonló nagy napfolt. A napfoltok mostani abnormális nagysága adja magyarázatát mai szélsőséges időjárásunknak. Nagy esők, hűvös hőmérséklet, évszakok eltolódása, hirtelen átmenetek stb. stb., amelyeket a nagyközönség is meglepve látott, ezek mind-mind azért vannak, mert mostan egy igen erős napfolt hatása alatt vagyunk...

Tehát nem a háború és az ágyúdörgés okozza a mai esők, hűvös időt — kérdezzük.

Nem. Kapcsolat mindenesetre lehet közöttük annyiban, hogy háborúk is, meg időjárás szélsőségek is azért vannak, mert napfoltmaximum idején vagyunk...

S mikor lesz vége ennek a hatásnak — kérdezzük.

Amikor a következő maximum elmúlik. Az pedig 1948-ban várható és így az ezután következő években tér vissza az időjárás rendes mederébe. Hetven-nyolcvan évig azután nem is lesz a maihoz hasonló időjárás...

Sovány vigasz, — de hallgassuk milyen érdekes és új magyarázatokat ad a napfoltkutatás az élet sok jelentőségére.

### Háborúk, forradalmak, járványok napfoltok hatására

Egy orosz tudós, Tshijevsky, igen érdekes megállapításokat tesz a napfoltok hatására. Szerinte a napfoltok az élet minden folyamatára hatással vannak. Napfoltmaximum idején az emberek impulzívabbak, élénkebbek. Ekkor törnek ki a háborúk, ekkor vannak a nagy forradalmak. Gondoljunk csak a mai háborúra, napfoltmaximum ideje alatt érlelődött meg. S ma is még abnormális nagyságú napfoltok hatása alatt vagyunk... Az 1914-es világ-háború idején szintén napfoltmaximum volt. Különös nagy napfoltmaximum volt, mint az előbb mondtam, 1870-ben, — akkor volt a német-francia háború. Még számos példát idézhetünk az orosz tudós nyomán...

Az orvostudomány is kezdi vizsgálni a betegségek és a napfoltok viszonyát. Belák professzor a diftériával kapcsolatban kutatott. Úgy találta, hogy a napfoltmaximum idején sok a diftéria megbetegedés, viszont minimum idején kevés. Az előbb említett Tshijevsky pedig megállapította, hogy maximumkor súlyos járványok lépnek fel. Így például határozottan, kézzelfogható módon kimutatta a napfoltmaximum hatását az algéri mocsárláz terjedésén s erős kapcsolatot talált a betegség terjedése és a napfoltok hatása között.

Más érdekes eredményeket is felsorolhatok. Így a német Düll házaspár vizsgálta a tuberkulózis megbetegedések kapcsolatát a napfoltokkal. Pontosan kimutatták, hogy több the-s megbetegedés és halálozás van napfoltmaximum idején, mint máskor.

Más élettani hatások is mutatkoztak a kutató tudósok előtt. Így japán tudósok, Takata és Murasago az ember vért vizsgálták és eredményül azt kapták, hogy napfoltmaximum fellépésekor a fehér vérszövet alkotórészei közül az úgynevezett limfociták megnövekednek.

Érdekes az is, hogy — amint ezt különleges kísérletek igazolták — a napfolt különleges hatóerejének idején az ember fény és hang iránti reakciójának sebessége csökken, azaz hosszabb idő múlva veszi észre az ember a fényt és a hangot.

Sok ilyen hatása mutatkozik a napfoltoknak. Ezeknek kivizsgálása, kikísérletezése, pontos magyarázata még a jövő feladata. Hiszem, hogy az egyre növekvő napfoltkutatógárda még más kérdéseket is sikerrel fog megoldani, amelyek egyelőre még titokzatos homályba burkolva állanak az em-

## DEBRECZEN

4. OLDAL.  
1942. IV. 26.

beri elme előtt...

Csodálatos perspektívák nyílnak az ember szeme előtt, amikor az elmondottakon elgondolkozik. Új megvilágításban látjuk az egész világtörténelmet és egyre inkább érezzük, hogy parányok vagyunk nagy, világot formáló hatalmak kezében... A gyarló emberi elme új arcát lebbentette fel. Annak, „Akí ronthat, teremthet száz világot, s a nagy idők folyamait kiméri”, de elérni sohasem fogja...

## A C. vitamin megkönnyíti a testi és szellemi munkát

A héjában készített burgonya gazdag C. vitaminban.

Dr. Tangi Harald egyetemi tanársegéd rendkívül érdekes cikket írt a Közéleti Értésben a táplálék C. vitamin tartalmának jelentőségéről. A táplálékostani kutatások során rájöttek arra, hogy nem mindegy, mivel lakunk jól. Az állandóan egyforma étel fogyasztása egyenesen káros a szervezetre. Ennek oka az, hogy nem minden táplálékban vannak meg mindazok az anyagok, melyekre szervezetünknek szüksége van. A vitaminok a szervezetben azt a szerepet játsszák, mint a mozgónál az olaj. A vitaminok vízben és zsírban oldódnak. A vízben oldható vitaminokat a szervezet nem tudja raktározni, a másikat igen, tehát a zsírban oldható vitaminokat, ha nem fogyasztjuk is rendszeresen, pár napig a szervezet a raktározott készletből pótolja a hiányt. Viszont tisztában kell lennünk vele, hogy a testben nem raktározható vitaminok melyek és hogyan kell gondoskodni róluk.

A szervezetnek árt, ha egyáltalán nem kap vitamint, de az is, ha a szükségesnél kevesebbet kap. A C. vitamin hiánya a tavaszi fáradtság érzetben jelentkezik, a fogaunk könnyebben vérzik, testünkön már kisebb ütésekre bőralatti vérzések támadnak. Szervezetünk ellenálló képessége csökken, könnyebben betegsünk meg.

A C. vitaminról állandóan gondoskodnunk kell. A napi szükséglet átlagban 50 milligramm, tehát elég tekintélyes mennyiség. Ha nehezebb munkát végzünk, még ennél is több. A növekedésben levő gyermeknek, az áldott állapotban levő és szoptató anyának is több C. vitaminra van szüksége.

A C. vitamin a zöldségfélékben, gyümölcsökben található nagyobb mennyiségben. Télen és kora tavasszal hiány van a gyümölcsben és zöldségben, de a savanyú káposzt és burgonya tartalmaznak C. vitamint.

Nagy figyelmet kell szentelni arra is, hogyan készítjük el ételünket, mert a hosszan tartó főzés közben a C. vitamin tönkre megy. A zöld főzeléket lehetőleg csak pároljuk, legrosszabb esetben minél rövidebb ideig főzzük. — A felmelegített ételben nincs vitamin, tehát lehetőleg ne táplálkozzunk felmelegített étellel. Különösen vonatkozik ez azokra, akik munkahelyükre magukkal viszik a kész ebédjüket. — Az ilyen munkások a vacsorát úgy készítsék el, hogy a szükséges C. vitamint megkapják.

A legtöbb C. vitamin a nyers ételben van, így a zöldségpaprikában vagy paradicsomban. Nagyon helyesen jár el az a szülő, aki gyermekének lekváros ke-

nyér helyett paradicsomot vagy zöldségpaprikát ad kenyérrel.

A burgonyában nagyon sok a C. vitamin, de a főzésre igen vigyázni kell. A C. vitamin megőrzése érdekében sohasem szabad a burgonyát hámozva főzni, mert így az értékes anyag, mint a vízben jól oldódó vegyület a főzővízbe vándorol, s ha ezt kiöntjük, mind kárba veszik. A héjában főzött burgonyában teljesen benne marad a C. vitamin. Jó, ha időnként nyersen fogyasztunk savanyúkáposztát.

Az újabb vizsgálatok igazolják, hogy a C. vitaminnak jelentős szerepe van mind a fizikai, mind a szellemi munka végzése terén. Nemesak a munkások végeznek jobb munkát, ha kellő mennyiségű C. vitamint kapnak, hanem a diákok is könnyebben és jobban tanulnak.

Itt közöljük néhány gyümölcs és főzelék C. vitamintartalmát, ezek 100 grammjában az alább megjelölt mennyiségű milligramm C. vitamin található: citromlé 55, téli alma 8, csipkebogyó 500, gombák 7, savanyúkáposzta 10, burgonya áprilisban 10, retek 10, fejes saláta 12, paraj főzve 5, nyersen 35, kalarabé főzve 10, nyersen 60, petrezselyem 150, zöldségpaprika 250, kelkáposzta főzve 15, nyersen 75 milligramm C. vitamint tartalmaz 100 gramm anyagban.

### Aznap kapta meg az önállósítási kölcsönt, amikor mestervizsgát tett

Jó eredménnyel tette le a műszerész mestervizsgát Ferenczy László rádiótechnikus, akinek neve már tíz esztendő óta előnyösen ismert a rádiózók körében, nemcsak nagy szakértelemről, hanem abszolút megbízhatóságáról is. Érdekes véletlen, hogy mintha csak a sors jutalmazni akarta volna a fiatal műszerész mester törekvéseit, éppen aznap kapta meg az önállósítási kölcsönt, amikor a mestervizsgát letette. A megbízható fiatal, tehetséges mester kiváló szaktudását és mind a rádióban, mind egyéb műszerész munkában kitűnő kezét sokszerezen dicsérik. Ferenczy László már korábban megnyitotta rádió üzletét, hol minden fajta gyári rádió kapható, most azonban modern műhellyel bővítette ki vállalkozását a Cegléd uca 1. szám alatt.

#### Keresztény gyakorlott irodai

alkalmazottat gép- és gyors-

írás tudással azonnal felvesz

nagyvállalat. „Fizetési igény”

jeligére írásbeli ajánlatot

kérünk.

## Átköltözünk

a József királyi herceg u. 11. alá,  
a Bika épülettől harmadik ház

Nyitás e hó 30-án reggel 8 órakor

Csillag Testvérek Telefon: 12-77.

KERÉKPÁR, RÁDIÓ, CSILLÁR

L E V A I szaküzletéből. Részletre is. Piac 42.

## ÜZLETÁTHELYEZÉS

WALLERSTEIN IMRE

Uri divat és egyenruházati szaküzletét

Ferencz József út 56. szám alól

Szent Anna uca 5. szám alá helyezi át

## Kállay miniszterelnök erdélyi útja

Megtekintette a Szeretfalva—dédai vasút építését, majd Kolozsvárra utazott

Kállay Miklós miniszterelnök Varga József iparügyi miniszter báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter és Antai István tárca nélküli miniszter társaságában kíséretével szombaton reggel Szeretfalvára érkezett, hogy megtekintse a Szeretfalva—dédai vasúti munkálatokat. A miniszterelnök Nagysajóig terjedő 18 kilométeres szakaszon már az új vasútvonalon tette meg az utat. Kállay miniszterelnök szemléje befejeztével a következőket mondotta a vasútépítési munkálatairól:

— Amit Erdélyben a Szeretfalva—dédai vasút építésénél láttam, felejthetetlen élmény marad számomra. Ez a munka semmivel sem marad el a nálunknál jóval hatalmasabb nemzetek hasonlító teljesítményei mögött. Hálával és elismeréssel szorítottam kezét a magyar földművelőkkel, akik a mostoha talajviszonyok között is oly kitünőt munkát végeznek és lenyűgözött az a hatalmas teljesítmény is, amelyet például a nagy agut építése jelent. Ha csak kicsit megsegül az Isten és sok esőlen, verőfényes napot kapunk, ha-

marosan elkészülünk a földmunkálatokkal és még az idén karácsony ünnepére meglesz a közvetlen vasúttársaságok között.

A miniszterelnök kíséretével Szeretfalvától Kolozsvárra utazott. A pályaudvaron a hatóságok fogadták a minisztereket. Incedy-Jocksmann Ödön főispán este leát adott tiszteletükre. Utána a miniszterelnök és kísérete végig nézte a Nemzeti Színházban Hercegh Ferenc Bizánciának diszlocadát. Az előadás után a Központi Szállóban vacsora volt, amelyen megjelentek az Erdélyi Párt Kolozsvárról tartózkodó képviselői is.

A miniszterelnök vasárnap reggel a Kegyesrendiek templomában végig hallgatta a diák-misést, majd meglátogatta az erdélyi magyar gazdasági egyesületet, 11 órakor a vármegyeházán küldöttséget fogad. Délelőtt a Mátyás király Diákházban egytálas közebéd lesz, utána pedig a miniszterelnök és kísérete visszautazik a fővárosba.

## Házasság 1000 kilométer távolságból

A debreceni anyakönyvi hivatalhoz beérkezett az első érdeklődés távolból kötendő honvéd házasság ügyében

A napokban számoltunk be arról, hogy az új miniszteri rendelet megkönnyíti a távoli harctereken szolgáló teljesítő honvédek házasságkötését és ezután meg lehet esküdni a jegy-pároknek ezerkilométeres távolságból is. Szombaton délelőtt pedig már be is érkezett a debreceni anyakönyvi hivatalhoz az első érdeklődés.

Fiatal, 16 éves lány jelent meg az anyakönyvi hivatalban és Varga István anyakönyvi tisztviselőnél, a házassági ügyek vezetőjénél érdeklődött. Elmondta, hogy vőlegénye a múlt év őszén bevonult és az orosz hadszíntéren harcol. A múlt évben váltottak jegyet és akkor úgy terveztek, hogy most tavasszal lesz az esküvő. A vőlegénye üzent a Vöröskereszt rádióhírszolgálatára útján, hogy érdeklődik meg a házasságkötésnek az új rendelet által lehetővé tett módját és tartsák meg az esküvőt még most a tavasszal úgy, ahogy eredetileg tervezték.

Varga István városi tisztviselő részletesen megadta a felvilágosítást a piruló arccal érdeklődő fiatal lánynak, aki Debrecenben az első jelentkező volt a miniszteri rendelet életbeléptése óta. Elmondta, hogy a háború folyán akadályozott félnek, vagyis jelen esetben a vőlegénynek, aki az ország határán kívül tartózkodik a kijelölt parancsnoktól jelentkeznie kell és az jegyzőkönyvet vesz fel arról, hogy a Debrecenben lakó menyasszonyával házasságra akar lépni. A parancsnok a felvett jegyzőkönyvet szolgálati úton felterjeszti és az a menyasszony lakóhelye szerint illetékes anyakönyvi hivatalhoz érkezik meg. Az anyakönyvvezető ezután haladéktalanul értesíti a jegyzőkönyvben megnevezett nem akadályozott személyt, ebben az esetben a menyasszonyt, akinek három hónapon belül nyilatkozatot kell tennie a házasságra vonatkozólag az összes szükséges okmányok besatolása mellett. A szóbanforgó

esetben, mivel a menyasszony kiskorú, az anyakönyvi hivatal a házassági szándékáról felvett jegyzőkönyvet az árva-iskola elé terjeszti, mely 15 napon belül dönt.

— Maga a házasságkötés hogy történik vőlegény nélkül? — érdeklődünk.

— A menyasszony megjelenik két tanúval az anyakönyvvezető előtt, aki szabályszerűen jeljeszi a kérdést és erre a nem akadályozott fél, a menyasszony nyilatkoztatja házassági szándékát és aláírja az anyakönyvi nyilatkozatot. Ugyancsak aláírja azt a menyasszony és vőlegény részéről megjelent két tanú is. A vőlegény aláírásának helyét átírja az anyakönyvvezető és odairja, hogy a házasságkötés a 2400—1942. M. E. sz. rendelet értelmében köttetett, beírja az akadályozott félnek a kijelölt parancsnokságon tett nyilatkozata számát és keltét. Ezzel a házasság szabályszerűen megkötött és a menyasszony és vőlegény férj és feleség lettek több, mint 1000 kilométer távolságból...

Debrecenben előreláthatólag 3—4 héten belül kerül sor az első ilyen házasságkötésre, mert az érdeklődő menyasszony szerint körülbelül ennyi időre van szükségük a formások elintézéséhez.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Kerékgyártó Elemér okl. középiskolai tanárt a debreceni állami felső ipariskolához helyettes tanárrá kinevezte.

— Pályázatok, hirdetések a hivatalos lapban. A csáktornyai állami kórháznál főorvosi állás, a fővárosi Közmunkák Tanácsánál 2 kiegészítő szolgai állás, a kassai tanfelügyelői hivatalban 1 díjnoki állás, a munkácsi állami gyermekmenhelynél egy fog-, egy szem- és egy orr-, torok-, fül- és gégeszakorvosi állás, végül a borsodvármegyei Erzsébet kórháznál létesítésben lévő főpolgári altisztú állás.

\* Schaff tanciskolájában, a Koronában kedden, pénteken tanítás, csütörtökön, vasárnap ösztáné.

\* A Szárnyaskerekben minden vasárnap délután 5—8 óráig ösztáné.

— A leánykölteményekről ismertető előadás lesz ma délután 5 órai kezdettel a városi iparostanonciskola tornatermében. Mindenkit szívesen látnak, aki érdeklődik a leányköltemény iránt.

— Ferencz né Orosz Margit, akinek több szép verse jelent meg a „Debrecen”-ben, három irodalmi pályázaton — „Scada”, „Muza” és dr. Tóth Aladár zeneműkiadó — elismerő okleveleket nyert, illetve díjszerűen részesült.

## DEBRECZEN

5. OLDAL  
1942. IV. 26.

**AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG**

**főügynöksége**

**hivatali helyiségét**  
**Ferenc József-út 59.**

**szám alá** (16. díjazott 1. lépés)  
**helyezte át**

## A debreceni kegyesrendi gimnázium nyerte az országos KISOK-törbajnokságot

Budapesten szombaton bonyolították le a piarista gimnázium tornatermében a KISOK országos vívócsapatbajnoki versenyt, amelyen 11 csapat indult.

Törbajnok: a debreceni kegyesrendi gimnázium. Az egyéni bajnoki számokat vasárnap bonyolították le.

## Szép küzdelmek a kerületi vívóverseny első napján

Nagyszerűen sikerült a villanyzsűrűgép debreceni premierje

Nagy érdeklődés mellett, gyönyörű küzdelmekkel kezdődött meg szombaton délután a református gimnázium tornatermében a kerületi bajnoki vívóverseny. Debrecen, Nagyvárad, Szolnok, Szatmár legjobb vívói indultak a versenyen, mely az erők egyenrangúsága következtében magas színvonalon mozgott.

Szombaton a törőcsapat, tör egyéni párbajtőr csapat és egyéni elődöntő mérkőzések kerültek sorra.

A párbajtőr csapatversenyt 9:7 arányban a debreceni Békessy Béla Vívó Club nyerte a Szolnoki Honvédtiszt Vívó Club előtt. A BBVC győzelmét Egerházy Rezső, Gulyás Elemér, Csordás, dr. Barcza István szerezték meg, míg a Szolnoki HVC vívói: dr. Király, dr. Henyei, Pallagi Gyula és Tarnay Szabolcs voltak.

A párbajtőr egyéni versenyben az első helyet Csordás szerezte meg. 2. Pallagi, Szolnok. 3. Versényi DEAC. 4.

## A selyemhernyótenyésztéssel szép összeget lehet keresni

Többször hangot adtunk annak a könnyű és kis munkával szembeni aránytalanul nagy kereseti lehetőségnek, mely a selyemhernyótenyésztéssel elérhető. A kormány a selyemhernyó tenyésztést nagy mértékben fejleszti: 350 pengőt fizetnek a szép gubóért, ez az eredmény könnyen elérhető, ha gondosan táplálják a hernyót, így nagyra nő és a gubója is nagyobb, az ára magasabb. Ezen a magas áron felül Debrecen város közjóléti szövetkezete a város legjobb 27 tenyésztője között a gubó árnál felül még külön 1000 pengő jutalmat oszt ki. Aki a legtöbb és legszebb gubót termeszt 100 pengőt kap, a következő 75 pengőt, negyedik 50—50 P-t és 17 egyén 25—25 pengőt fejenként. Ezeket a jutalmakat kizárólag a debreceni tenyésztők kaphatják meg.

Ha csak egy adag hernyót tenyészt valaki és aranylag kicsi hely rendelkezésére áll, vannak gyermekei, akik éperfeleivel tudnak szedni, 100 pengő értékű gubót termelhet, de ha nagyobb hely áll rendelkezésére és 2—3 adag hernyót kér ingyen, már 200—300 pengőt kereshet, aminek jön még a 100 pengős jutalom is, tehát a legszorgalmasabb egyén 400 pengőt kereshet pár hét alatt.

A kikelesztett selyemhernyók kiosztása május 15-én kezdődik a Miklós u. 29. szám alatt, hátul az udvarban. Tessék mielőbb jelentkezni Nagy Sándornál, mert jól jár, aki nem marad ki. Ez

Dr. Henyei, Szolnok. 5. Barabás, Nagyvárad SE. 6. Egerházy BBVC. 7. Gulyás BBVC. 8. Tarnay, Szolnok. 9. dr. Király, Szolnok.

A törőcsapatbajnokságban 1. a Szolnoki HTVK (dr. Henyei, dr. Király, Pallagi, Tarnay), 2. Békessy BVC (dr. Barcza, Versényi, Szabó, dr. Szép) 3. DEAC.

Debrecenben ezúttal először alkalmazták a villanyzsűrűgép, mely nagyszerűen bevált. A villanyzsűrűgép, mely magyar szabadalom, Plattky százados találmánya, piros és zöld lámpák ki-gyulladásával és egyidejű csengőszóval jelzi a tuszt, vezeték a vívók ruhájába és kardjába ban bevezetve anélkül, hogy az a legkevésbé is akadályt jelentene a mozdulatokban. A villanyzsűrűgép debreceni premierje kifogástalanul sikerült.

A kerületi vívóversenyt ma délelőtt 9 órai kezdettel folytatják és délután 4 óratól kerül sor a kard egyéni döntőre és női törőversenyre.

igazán olyan módszer, amivel könnyebbé tehetik a sokgyermekes családok az életüket.

— Dániában angol repülők bombákat dobtak le és kisebb károkat okoztak. Egy angol gép lezuhant, három angol tisztet elfogtak a dán rendőrök.

— Egy 16 éves leány a Dunába ugrott a Margit-hídról és mire a mentőőrség a felkutatására indult, már elmerült és a víz elsodorta holttestét. A hídron egy fűszék találtak Varga Mária 16 éves leány nevére kiállított iratokkal. A leány Beigrádból jött Budapestre és a Rökk Szilárd utcán lakott. Az öngyilkosság ügyében vizsgálat indult.

— Megalakult a „Csaba” B. E. ötödik törzs. A debreceni orvoskari „Csaba” B. E. keretében a meglévő Belhien Kata, Balassa, Bárony és Turán törzsek mellé most egy új törzs alakult: a dr. Wesszpremy István-törzs. A törzs névadója híres debreceni orvos volt a 18. század végén, akinek sógora volt a híres botanikus-nyelvész dr. Földi János. Az új törzs tagjai a másodéves hallgatókból kerülnek ki s célja egyrészt a bajtársi összetartozás elmélyítése, másrészt a komolyabb tudományos munka kifejtése. Az új törzs most tartotta első táborozását, amelyen törzsfőnök Széplaky Sándor, törzsfőhelyettesnek Nagy Jánost választotta meg. A tisztikar többi tagja: Kovács László, Marsi Gyula és Soros Géza.

**Kestyűk**

Megbízható minőségben

Javítás, tisztítás, mosás

**Wawruch Alajos**  
kesztyűs-mesternél  
SZENT ANNA-U. 6. SZ.

**Tetőfedéseket**  
faljavításokat vállal

**Bulyovszky**  
Széchenyi u. 41.

Ha elegáns öltönyt akar  
keresse fel bizalommal

**Nagy Béla**  
úriszabóságát Kossuth u. 39. l. e.  
Garancia 10 éves postai garancia.

**Női- és férfidivat újdonságok**  
**Külön bébi osztály**  
**Mindenben nagy választék**  
**Kontsek Kornél divatházában**

# Arádiójavítás bizalomdolga!

Forduljon **FERENCZY LÁSZLÓ** új műszerész-mester  
rádiólaboratóriumához. Rádiót épít, javít, átalakít, műszerész-munkákat vállal  
Gyári rádiók raktáron. Czepléd ucca 1.

TELEFON:  
**38-35**

## Május 19-én rendezzi a Rádió a „Debreceni Nap”-ot

Közel két esztendeje annak, hogy a magyar rádió műsorába iktatta a városnapokat. Először 1940 május 16-án adott Pécs néprajzi és gazdasági életéről, valamint szellemi és zenei kultúrájáról híres beszámolót, majd Szeged művészeti és tudományos világával ismertette meg a hallgatóságot. Harmadik városnapként akkor Debrecen következett volna a műsorban, azonban közbejött rendkívüli viszonyok akadályt gördítettek a terv megvalósítása elé. Az akadály technikai okokban nyilvánult meg, a közvetítés célját szolgáló távbeszélővonalak nem állottak a rádió rendelkezésére. Emiatt huzamosabb ideig szünetelt a városnapok közvetítése, — azonban nemrégiben megint lehetőség nyílt a rádió részére az ilyen irányú műsorok szervezésére. Ebben az évben Sopron, Kolozsvár, Kassa és Győr után a jövő hónapban Debrecen látja vendégül a rádió hallgatóságát.

Lapunk egyik márciusi számában már beszámoltunk arról, hogy Cs Szabó László író, a rádió munkatársa a „Debreceni Nap” megrendezése ügyében városunkban járt és megbeszélést folytatott dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel. A műsoranyagot azóta egy bizottság állította össze. A bizottság tagjai között szerepelnek Grassl Herbert, városi idegenforgalmi vezető, Sőregi János dr. múzeumigazgató, Fábrián Sándor MTI igazgató és más Debrecen történetét, néprajzát és szellemi életét kiválóan ismerő egyének.

A „Debreceni Nap” május 19-én keddre esik, mikor is a műsor túlnyomórészt városunk szolgáltatja. Már reggel a legelső műsorszámot Debrecenből közvetítik „Reggel a Nagyerdőn” címmel. A nagyerdei madarak hangversenye ébreszt majd a hallgatóságot. Délben a Nagytemplom Rákóczi hangja szól meg a hangszórókban, majd a helybeli katonazenekar műsorát repítik az éter hullámai. Délután néprajzi vonatkozású műsorszámokat ad a rádió és Debrecen életét ismerteti a Dégenfeld-téri sátrakból közvetített füzés és ebédeltetés.

A „Séta Debrecenben” című műsor-számában Budinszky Sándor, a rádió riportere a Plac, Csapó, Hatvan és Péterfia uccák mozgalmas életéről ad helyszíni beszámolót, majd a Dégenfeld-téri piac régi rendjének ismertetésére kerül a sor, a pipások és a képfestők sátraival. Helyszíni közvetítés keretében Debrecen vitaminkertjét és virágkultúráját ismeri meg a hallgató közönség. Helyet kapnak a műsorban városunk irodalmi és zenei életének kiválóságai is. A zenei művésztanárai: Búza Gábor, Galánffy Lajos, Höchtl Margit és Hoór Tempis Erzsébet ének-művésznő szólószámmal szerepelnek, a MÁV Filharmonikusok, Városi Dalárda és a Kollégiumi Kántus zene, illetve énekkari műveket adnak elő. „Debreceni magyar műzsa” címmel Csokonai Tóth Árpád, Oláh Gábor, Juhász Géza és Gulyás Pál műveiből olvasnak fel. Dr. Kölcsey Sándor polgármester „Debrecen” címmel tart előadást. Dr. Révész Imre püspök és Makkai Sándor egyetemi tanár, városunk kulturális életéről adnak ízelítőt. Szerepel a műsorban Csobán Endre főlevéltáros is, aki Debrecen civis társadalmáról tart előadást. „Zenés Ecce homo” a címe annak a műsorszámnak, melyet Sőregi János dr. vezetésével a Déri-múzeumból

közvetítenek. Délután hangképeket fogunk hallani a kollégiumi diákság életéből, majd Mórtyék Zsigmond és Szabó Lőrinc beszélnek a Kollégiummal kapcsolatosan debreceni diákeleikről.

Este a Hortobágy is bekapcsolódik a műsorba. Hangulatkép fog elhangzani, melyben hortobágyi pásztordalokat adnak elő hangszer kísérettel. Majd a „Csárdai jelenet”-ben Borai Zsiga és cigányzenekara fog muzsikálni. Ezután a többi műsorszámot is Debrecen adja,

majd cigány és tánczenével fejeződik be a „Debreceni Nap”, melyet az Arany Bikából közvetítenek.

Meg fogja látogatni a rádió a Debreceni Aero Szövetség nyulasi repülőterén a vitorlázó és motoros repülő-kiképzést is, ahonnan szintén helyszíni beszámolót ad.

Reméljük, hogy a műsor tekintetében Debrecen sem marad el a többi városok mögött és fejlett szellemi és zenei kultúrájával rá fog szolgálni az elismerésre.  
Simon Miklós.

## Beleznai Unger István beadta pályázatát a Csokonai színházra

Beleznai Unger István színházigazgató, mint megírtuk, pénteken este Debrecenbe érkezett. Szombaton délelőtt megjelent dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel, dr. Balogh Sándor főjegyzővel és benyújtotta pályázatát a Csokonai Színházra, Unger István hétfőig marad Debrecenben. A pályázat benyújtásával kapcsolatban a következőket mondotta munkatársainknak.

— Húsz évnek szálok kötnek Debrecenhez és ez indított arra, hogy minden más irányú színházi tervet félretéve, kizárólag a debreceni Csokonai Színházra nyújtsam be pályázatomat. Pályázatomban részletesen kitértem azokra a főbb irányelvekre, amelyek mellett az ismét önállóvá lett Csokonai Színház igazgatását elképzelem. Ezekről az elvekről a pályázat eldőlőig természetesen nem nyilatkozhatom. Csupán annyit mondhatok már most,

hogy sokkal nagyobb és szélesebb keretek között adódik alkalom egy önálló színház vezetésére, mint a stagione megszabott határai között. A pályázatra vonatkozólag hangzóitani kívánom, hogy minden eddigi szokásos pályázati korteskedést és protekciókeresést mellőzni kívánok. Debrecen városának közönsége ismeri művészi képességeimet, úgy színészi, mint színházigazgatói minőségben, csupán eddigi működésem alapján óhajtom elnyerni a Csokonai Színház igazgatóságát.

Beleznai Unger István pályázata mellett értesülésünk szerint bizonyosra vehető vitéz Jakabffy Dezső színházigazgató és Thuróczy Gyula pályázata. A pályázati határidő május 4-én jár le és a városi közgyűlés még május első felében dönt abban a kérdésben, hogy ki lesz a debreceni önálló színház direktora.

## Az Árpád-téri egyházzsész tanácsülése

Tanácsulást tartott az Árpád-téri egyházzsész, dr. Hegyaljai Kiss Géza vezető-lelkipásztor és Kovács Lajos gondnok elnöklésével. Elnöklő lelkész ismertette a tanácsosai testületben történt személyi változásokat. Elköltözött ifj. Harsányi Imre és neje, elhalt Zolnai Sándor és Imre Józsefné. Új tanácsosok: Ary Gyula és Lókody László, pót-tanácsosává választotta a tanácsülés Kocz János MÁV tisztviselőt. A lelkipásztor jelentése a január—márciusi negyedévről a gyülekezeti munka valamennyi ágára kiterjedt. A tanácsülés tagjai minden jelből a hitélet erősödését állapították meg, köszönetüket fejezték ki a vezető-

tőknek, az egyesületek vezetőmunkásainak.

Különös örömmel állapították meg, hogy a szociális jótékonykodás terén új bizonyosságai vannak a tagok áldozatos megértésének és jóakarátának. Csáld Mária kislánykörtagnak a Leánykör műlábat csináltatott. Szoboszlai Lajos munkaképtelen egyháztagnak a Jászvíví adakozók tolokocsig szereztek.

Felkérte a tanácsülés a vezetőséget, hogy a templom új fűtőtestszűléssel való ellátására és fűtésére a gazdasági bizottság útján hathatósan lépjen fel.

Nagy Lajos igazgató bejelentéséből örömmel vette tudomásul a tanácsülés,

hogy az Árpád-téri iskolakörzet VIII. o. tanulóinak ballagására valamennyi tanácsos meghívót fog kapni. Nagy Lajos igazgató leveleket olvasott fel annak bizonyosságául, hogy milyen szép viszony fejlődött ki a testvérül fogadott szilágy-somlyói ref. iskola és az itteni körzet tanulóit közt. Kimondta a tanácsülés, hogy a testvérül fogadást jóváhagyólag tudomásul veszi a akik iskolai könyvtárba való könyvet akarnak adományozni a testvérül fogadott iskola könyvtárának helyreállítására adják azt át Nagy Lajos igazgatónak.

Határozatot hozott a tanácsülés az egyházzsész fenntartásának anyagi támogatására. Az egyházzsész tanácsosok és pót-tanácsosok nemcsak havi 50 fillér adománnyal járulnak hozzá az anyagi egyensúly biztosításához, de május elsejétől minden tanácsos és pót-tanácsos írásban keresendő meg, hogy a Téli Tökére is fizesse be havi adományát az egyházzsész pénztárába. Örömmel vette tudomásul, hogy az egyházzsész énekkar megalakulását sokan szívesen látnák és hogy a kereskedők illetékes helyen lépéseket tettek, hogy nagypénteken az üzleteket tartásuk zárvá és a nagypénteken országzszerítő mint nagy ünnepet ünnepeljék meg. Az ülés a lelkipásztor Imájával és énekléssel ért véget.

## Színház, film, szórakozás

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután és este: Csavargó-herceg.

Hétfőn este: Boronkay-lányok. Filmlétes propagandafőadás.

Kedden este: Cigány-szerzem. Filmlétes helyárák.

### A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Vasárnap délután és este Csavargó-herceg nagy romantikus operett. Hétfőn este filmlétes propagandafőadásban: Boronkay-lányok. Kedden este Cigány-szerzem. Filmlétes helyárák.

## Házakat veszek

bontásra  
Bulyovszky  
Széchenyi u 41.

Rekamiek és fotelek, hencsereket olcsón készit SZABÓ JÓZSEF kárpitosmester, Szent Anna 10-12. Városi bérház. — Telefon: 31-07.

Kerékpárgumi javításon  
RÉTINÉL  
Piac u. 42. Pannónia udvar.

Tavaszi bőrkesztyűk  
rettkötők, gumtfűzők, gumiharisnyák, selyemharisnyák, melltartók és ernyők  
Szénássy és Daku-nál  
KOSSUTH UCCA 2.

Elegáns ballonkabát  
Lordúridivatnál

## Tavaszi kabátok

ruhák, szövetek, selymek, kesztyűk, harisnyák.  
Női és férfi divatárak nagy választékban

## Kerecsen Divatház

Csapó u. 8.

Kigyó ucca 57. szám alatti

## Vámos Pál cipésműhelyét átvettem

Megrendelőimet az eddigi előzékenységgel, pontossággal és jó munkával fogom kiszolgálni.

Kolbe Ernő Jenő, cipésmester

Bel- és külföldi kerékpárok kiváló jó minőségben, modern és styl, Csillárok nagy választékban.

Javítás, zsírozás, alkatrészek

Katz Andor  
Piac ucca 60.

## A TEBE közgyűlése

A TEBE Hegedűs Lóránt dr. elnöke alatt most tartotta 23-ik évi közgyűlését, amelyen Debrecen Harsányi Pál képviselte.

Hegedűs Lóránt elnöki megnyitójában hangoztatta, hogy a TEBE egyik nagy feladatának tekinti továbbra is a visszatért területek pénzintézeteinek az országos hitelszerzésbe való bekapcsolását. A TEBE másik nagy feladata a pénzintézeteknek a háborús gazdálko-

dásban való közreműködése. Végül köszönetet mondott a vidéki körzetek elnökeinek és a vidéki pénzintézetek vezetőinek az egyesület keretében teljesített munkáért.

A TEBE vidéki osztálya a közgyűlést megelőző napon teljes-ülést tartott, amelyen a vidéki pénzintézetek összes akut kérdéseket megvitattak. A teljes ülés igazgatóságába Debrecenből Torma Lajost választották meg.

## A Tricolor terveiről, a debreceni tiltakozásról tárgyaltak a budapesti Kereskedelmi Kamarában

A Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara tegnapi ülésén foglalkoztak a Tricolor szövetkezet ügyéről. Napirend előtti Gunde László országgyűlési képviselő hangoztatta, hogy a Tricolor-ügy az egész ország kereskedelmi közvéleményének középpontjába került, mert felegyelmű látszik a szövetkezetek túlerjeszkedése a kereskedők életét. Mivel kiderült, hogy a Baross Szövetség tagjai úgyszólván egyhangúlag állást foglaltak a Tricolor ellen, kérte Hovszky Jánost, vegye le napirendről a Tricolor-tervet.

Hovszky János, a Baross Szövetség országos elnöke válaszában kifejtette, hogy a szövetkezeteknek kivételi és bevételi engedélyük van, az ő kezükben van a legtöbb áru s meg kell keresni azt a formát, hogy a keresztény kereskedelem is megszerezhesse magának azt az előnyt, amellyel a szövetkezetek rendelkeznek. Biztosítani kívánja az ellátást és ha lehet is, hogy ennek nem Tricolor lesz a neve, meg kell találni a formát, mely megfelelő.

Wünsch Frigyes példmbe vette a szövetkezeteket, mondván, hogy a hangya soha nem törekedett monopóliumra.

Vitéz Gyulay Tibor ismertette az

ügyben a kamarának a kereskedelmi miniszter elé terjesztett javaslatát, amelynek lényege az, hogy a kamara egész alatti álló paritásos bizottság vizsgáljon meg minden áruellátási panaszt. Ha a baj orvosolható a nagykereskedelem vonalán a bálózat kiépítésével, vagy az áruellátás lokális javításával, a kérdés ezekkel az eszközökkel volna megoldandó. Ha egyes esetekben ennek akadályja volna, a közellátás biztosítása érdekében az illető helyen és szakmában ideiglenesen a szövetkezetet bízzák meg az áruellátás feladatával.

A Tricolor-ügyben az OMKE is lezögezte álláspontját, melyben rámutatott arra, hogy a kereskedők gondja nem szűnik meg, ha a Tricolor elszakítja őket régi ellátási bázisuktól, nagykereskedőiktől és másodosztályú szövetkezeti boltoikká változtatja őket. A kereskedelem nemcsak árumennyiségek felvételéből áll, hanem a legjobb, legolcsóbb beszerzési források felkutatásából, egyéni munka által leremelt bizalommal megszervezett összeköttetések erősítéséből. A 250 éves múltú Debreceni Kereskedő Társulat szótlanul csatasorba a vidék kereskedelmi testületeit és több mint 100 testület csatlakozott felhívására.

## Halottasházi szolgálta követte el a nyiregyházi kettős rablógylkosságot

Hírt adunk már arról, hogy néhány hetet ezelőtt Nyiregyházaan agyonverték Bogár József 60 éves gazdálkodót és feleségét. A gyilkos elvitte a házaspár lakásán őrzött nagyobb összegű pénzt is. A csendőrségnek most sikerült a tettest elfogni Rusznayák Ferenc volt miskolci halottasházi szolgálójában. A szolgáló előbb tagadta a gyilkosság elkövetését, de később beismerte, mert szembesítették azzal a nővel, akihez a gyilkosság elkövetése után ment és ott mosta le kezéről a vért és ruháját is megtisztította. A nő elmondta a csendőrök előtt, hogy amikor megkérdezte Rusznayák Ferencöt, hogy miért véres a keze, a következő választ kapta:

— Megöltem Bogár Józsefet és feleségét, de ha eljár a szád, megöllek téged is!

A nő nem is merte elárulni Rusznayákot, csak akkor beszélt, amikor Rusznayák a csendőrök kezében volt.

A beismerő vallomás során elmondta Rusznayák, hogy arról értesült, hogy Bogárék földet akarnak vásárolni és pénzt tartanak a háznál, Elment késő éjszaka a házhoz, megvárta az udvaron míg a jószágokat menl megnézni az istállóba a gazda és utána beosont a szobába, ahol egy széken ült Bogárné és kalácsot evett a tejeskávéhoz. Hátulról ütötte le a fejével az asznyt, aki jászó nélkül zuhant le a földre. Többször ütött meg a fejére baltájával, majd amikor az öreg asszony már nem mozdult, elbujt az ajtó mögött és ott várakozott az istállóból visszatérő gazdára. Bogár kezében egy vödörrel belépett a szobába, de alig tett egy lépést, már megkapta a halálos csapást.

Ezután az egész lakást felkutatta pénz után, de csak néhány százast talált. Az ujjlenyomatokat ellüntetve távozott a lakásból és egy lopott kerékpáron haladt a városba a nőismerősének lakására lemosni magáról az öreg házaspár véreit.

Rusznayák vígan élt Nyiregyházaan hetekig, annyira cinikusan viselkedett, hogy a vendéglőben ismerősei előtt, amikor a gyilkosságról beszéltek kijelentette:

— Megérdemli az akasztófát, aki ezt a borzalmas gyilkosságot elkövette...

**MAJUS 1-RE KÖLTÖZTETÉST,**  
bútorszállítást legutányosabban,  
legpontosabban eszközöl tel.: 32-90.  
KANT, CSOKONAI 9.

**Költöztetéseket**  
és mindennemű szállításokat  
jutányosan eszközöl  
**CSENGERI szállító**  
Arany János u. 42. Tel.: 12-09.

**Divatos női bőrkesztyűk!**  
Retikülők, Selyem harisnyák,  
Női fehérnemű különlegességek  
Nagy választékban  
**TÓTHFALUSSYNÁL**  
Piac u. 40.  
Piac u. 16.

**Csillár, Nánássy Lajos**  
kerékpár villanszerelőmester Piac ucca 85. szám.  
Villanyberendezéseket vállal. Rádió javítóműhely.

## Ardrágítási ügyek a debreceni törvényszék előtt

Dr. Pogány Béla bíró elé került Kass János Dégenfeld tér 6. szám alatti kereskedő, aki ez év februárjában 24 filléért adott egy kiló burgonyát Borok Gyulánának a megállapított 15 filléres ár helyett. A kereskedő tagadta, hogy átlépte volna a megállapított árat, de a bizonyíték alapján a bíróság bűnösnek mondotta ki és elítélte 500 pengő pénzbüntetésre. Fogház büntetést és foglalkozástól való eltiltást azért nem kapott az indokolás szerint, mert csak egy esetben lépte át a hatósági árat. Az ítélet nem jogerős.

Schwarz Péter és felesége vámospécsi kereskedők áruelrejtés miatt kerültek a bíróság elé. A vád szerint 50 méter zefirt és más anyagokat rejtettek el özvegy Fagyal Mártonné lakásán azzal a szándékkal, hogy majd csak akkor veszik elő, ha nagyobb lesz az ár és jobban keresik a portékát. A vádlottak azzal védekeztek, hogy az anyagokat részletben megvásárolta Fagyalné, nem áruelrejtés történt. A tanúk és maga Fagyalné is az ellenkezőjét bizonyították. Kiderült, hogy a szegény özvegynek nem is volt annyi pénze, hogy nagyobb mennyiségű árut vásároljon.

A bíró megállapította a kereskedőházaspár bűnösségét és fejenként 2—2 hónapi fogházra ítélte el őket. A bíróság kimondta, hogy a házaspár 3 éven át nem foglalkozhat textilanyagok eladásával. Az ítélet nem jogerős.

## Felhívás a lucernamagot igénylő gazdákhöz

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja mindazon gazdákat, kik kedvezményes áru lucerna vetőmagot igényeltek és a kiutalt vetőmagra vonatkozó értesítést megkapták, hogy a vetőmag árat legkésőbb folyó hó 30-ig fizessék be a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezetnél, Debrecen, Hunyadi u. 5. és a vetőmag átvételéhez szükséges utalványt jelentkezzék a kamaránál, mert ellenkező esetben a fenntartott lucerna vetőmagot más igénylőnek fogja a kamara kiadni.

## Téli lagykár bejelentési határidő kivételes meghosszabbítása

Felhívjuk gazdatársaink figyelmét arra, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter Úr az 1941—42. év telén fagy által okozott károk címén benyújtott adóelengedés iránti kérelmek bejelentési határidejét kivételesen 1942. évi április 30-ig meghosszabbította. Egyben közöljük gazdatársainkkal, hogy belvíz károk címén adóelengedés iránti kérelmüket június 1-ig jelenthetik be az illetékes községi előjáróságnál. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

DEBRECEN 7. OLDAL 1942. IV. 26.

## FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ

### A magyar ökölvívók győzelme

A magyar ökölvívó válogatott Bogács, Torma I., Torma II., Papp, Jászay és Szolnoki győzelmével fölényesen nyert a horvát ökölvívó válogatott ellen. Vojnovits és Csontos vereséget szenvedett, Végeredmény 12.4 a magyar válogatott javára.

— A Csillaghegyen Szeke Pál 55 éves ny. MÁV mérnök két revolverlövessel súlyosan megsebesítette feleségét, született Thuránszky Margitot, majd önmaga ellen fordította a fegyvert és egyetlen lövéssel agyonlőtte magát. Szeke Pálné súlyos állapotban kórházba szállították. Hír szerint a házaspár előre elhatározta, hogy megválnak az élettől.

— Németországban két halálos ítéletet hirdettek ki szabotázs miatt. Az egyik halálraítélt egy nagy üzemnek az igazgatója, a másik pedig egy gyártulajdonos. Az üzemigazgató a közösségi konyha élelmiszerszállítmányából a magánlakására vitetett fel zsirt és húsárukat és ezzel az üzemi alkalmazottakat rövidítette meg. A gyárigazgató pedig titokban vásárolt bőrt nagy áron adott el.



Harasztosy Irén

művésznő, a Csokonai-színház tagja, legújabb tavaszi csipkével díszített kis girardya-kalapjában. Készült az „Erzsótk”-kalapszalomban, Szent Ann-utca 5. sz. (Perczel felv.)

## Tavaszi női kabát és ruha

szövetek, selymek, női, férfi fehérneműek, harisnyák, kesztyűk, csipke függönyök és függönyanyagok

Nagy választékban! - Olcsó árban!

## Petrik Károly

Női és férfi divatüzletében

május 9-ig Szent Anna u. 5.  
május 11-től Ferenc József u. 25.  
Simonfii ucca sarok

## HIRES

## „DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Pikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P. negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

## Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata április 25-én reggel 8-tól, május 2-án reggel 8 óráig: „Aránangyal“ Piac u. 50., telefon: 24-63 — „Reménység“ Csapó u. 22., telefon: 14-21. — „Isteni gondviselés“ Petőfi-tér és Teleki u. sarok, telefon: 32-81. — „Sas“ Hatvan u. 66., telefon: 11-93.

## A virágos kertek

helyét virágos mezők váltják fel, ahol a napraforgó tányéros nagy virága imbolyog majd a szélben. Ez az Amerikából származó, egyrészt olajültetésre és takarmánnyal szolgáló magja, másrészt csalamádéja végett természetű növény, most nagy helyet foglal el hazánkban. Eddig Szabolcs és Szatmár vármegyéiben termelték leginkább közötteként, de szántóföldön főterményként is.

Az a körülmény, mely miatt nagyobb helyet foglal el határainkon a napraforgó, kézenfogható. Szinte művészi figyelmeltető képek hívják fel minden olvasni tudó ember gondolkodását, a minél több mag vetésére. A hozzáértő emberek azt mondják, nemcsak szárazságot bírja sokkal jobban, mint a kukorica, hanem a hideget is, sőt vannak, akik azt ajánlják, hogy késő ősszel, november végén vessük el, mert tavasszal így korábban kelve néhány héttel előbb fejlődik, mint a tavasszal vetett. A jó talajt meghálálja, de kevésbé igényes. A mag kitűnő olajat ad, pogácsa kitűnő takarmány. Kőrösa tűzrevaló, de karónak is jó. A napraforgó csalamádét szokták szójababbal keverten is vetni, de nálunk más pillangós-virágú növény, különösen a borsó, jobban megfelel ennek a célnak. A „Futura“ különben a napraforgótermelés öt parancsolatát kiadta egy füzetben, mint a napraforgótermesztés legfontosabb irányelveit tartalmazó.

E gazdasági bevezetés után csak az szükséges még, hogy átérizzük e kötelező jellegű fontosságát. Ne féljen senki a földjét, mert még a megszáradt földek is jó futénivalót nyújtanak. A hasznosságuk képpen megállapítva, jelentő a nemzetgazdasági eredményt abból a célból, hogy az olaj megfelelő mennyiségben álljon rendelkezésre. Még valamit, a méhek is szeretik e tápanyagos virágmezőt. Emberé a munka, Istené az áldás.

— Épülethibáknál dolgozott Szabó Gábor 45 éves zsákai pásztor. Az egyik fal rá dőlt és eltörte a lábát. Súlyos sérülésével kórházba szállították.

## A Debreceni Fotoklub óriási fölénnyel nyerte a Petzval serleget

Aszmann az ország legjobb színesfényképezője, Hapák József a kereskedelmi miniszter aranyserlegét nyerte

A Szent László héttel kapcsolatban Nagyvárad hatalmas művészeti programot bonyolított le. Fényképkiallítás is lesz, melyre az ország minden számottevő nagysága benevezett. Ezért nagyjelentőségű az a főlénnyel győzelem, melyet a Debreceni Fotoklub aratott, mint egyesület és tagjai, mint önálló művészek. A kiállítás a Fotoélet rendezte, Budapestben zsűrizték. Az egyesületi verseny első díját, a Petzval serleget 50 ponttal a Debreceni Fotoklub nyerte, második Sopron 6 ponttal, harmadik Budapest 4 ponttal. A Fotoklub Aszmann Ferenc vezetésével hónapok szorgalmas munkájával készült erre a nagy versenyre és amit külföldön már régen behízányított, azt most itthon is megmutatta: a magyar fényképezés súlypontja Debrecen!

Ezt az utólrébetlen eredményt Debrecen városának, közelebbről dr. Kőlcsey Sándor polgármesternek is köszönhetjük, mert a Fotoklub az ő támogatásával nevelhetett ennyi értékes művészt a klub műtermében és laboratóriumában.

Az eredmény tehát az, hogy Magyarország 1942. évi művészfényképező egyesülete a: Debreceni Fotoklub, díja a Petzval-serleg.

Magyarország 1942. évi legjobb színesfényképezője Aszmann Ferenc, aki a színesfényképezők hatalmas táborában és versenyben nyerte az első díjat jelentő ezüstserleget. Vadas Ernő,

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban 10 ó. dr. Soós Béla, 6 ó. dr. Farkas Pál. Kistemplomban 9 ó. Kiss István, 11 ó. Szemes László, 6 ó. Csutoros Sándor. Kosuth u. templomban 10 ó. Baja Mihály, 6 ó. Ács Mihály. Károlyi G.-téri templomban 9 ó. Kolozsvári Kiss László, 4 ó. Sulyok Kálmán. Ispolytemplomban 10 ó. Molnár Ferenc, 6 ó. Birinyi János. Árpádtéri templomban 10 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, 6 ó. dr. Erdei Mihály. Homokkerti templom 10 ó. Kovács József, 6 ó. Kiss István. Nyilastelepi templomban 10 ó. Mezey Béla, fél 7 ó. Orosz János. Csapókerti templomban 10 ó. dr. Dancsházy Sándor, 6 ó. Balogh József. Kerekestelepi templomban 10 ó. Szilágyi László, 3 ó. Fentős Tibor. Egyetemi templomház 11 ó. Koncz Zoltán. Augustia szanatóriumában 10 ó. Püski Imre. Egyetemi klinikán Szenes L., Koncz Z. Nyulási áll. iskolában 10 ó. Kecskés József. Tég-láskerti áll. iskolában 10 ó. Sárközy Lajos. Tég-lavetői gyűl. házban 3 ó. Kovács Árpád. Wolaffkatelepi olvasókörben 4 ó. Duscza Ferenc. — Tanyai istentiszteletek: Állóhegy 11 ó. és Pipóhegy 2 ó. László L. Elek. Haláp 9 ó. és Szovátút 3 ó. vitéz Szabó Endre. Pallag 9 ó. és Szilkgát 3 ó. Erdei Károly. Dombostanya 2 ó. Tömörly Lajos. Ondód II. Vedres d. 9 ó. Rápolty Árpád. Kunpálhalma 11 ó. Rápolty Árpád. Nagyhegyes 10 ó., Cuca fél 3 ó. Nagy Károly. Bánk 10 ó., Diószegi út 3 ó. Udvarhelyi György. Ehes 10 ó. Molnár Gyula. Pac 10 ó., Mézeshegy 2 ó. Papp Géza. — Gyermekistentisztelet: Árpád-téri templomban 9 ó. Csutoros Sándor. Révész-téri

Csörgeő Tibor 5 ponttal maradtak le. Ezüstérmét nyert Dörgey Attila Debreceni Fotoklub.

»Magyarország 1942. évi legjobb művészfényképező mestere« címet kapta Hapák József, aki ezenkívül elnyerte a kereskedelemügyi miniszter gyönyörű arany vándorserlegét. A verseny nagyságára jellemző, hogy Hapák József mögött lemaradtak a nagy pesti mesterek: Rónai, Székely, Abraham.

Ugyanebben a csoportban a Debreceni Fotoklub többi tagjai is kitűnően szerepeltek: Gisser Gyula aranyérmét, Horváth István és Kneusel Herliczka Andra bronzérmét, ifj. Boldog Pál és Gerstner Flóra elismerő oklevelet nyertek.

Az amatőrcsoportban az ezüst serleget szintén a Debreceni Fotoklub tagja: Singer Éva nyerte, Kohajda Sándor aranyérmét, Király Zoltán bronzérmét, Dörgey Attila és Erdei István oklevelet hoztak haza.

Az idegenforgalmi csoportban Aszmann Ferenc aranyérmét, dr. Ruzicska Gyula és Seidl József elismerő oklevelet kaptak.

A versenynek két érdekessége volt: a zsűri nem tudhatta, hogy kinek a képe felett ítélik, mert a képek név nélkül, csak számmal megjelölve kerültek a bírálók elé, a másik érdekesség az, hogy Aszmann Ferencnek minden résztvevő tanítványa díjat nyert.

gyülekezeti otthonban 10 ó. Gönczy Sándor.

— Vasárnapi misered a római katolikus templomokban és kápolnáknakban. A Szent Anna-utcai plébánia templomban 6, 7, 8, 9 órákor csendes szentmisék, fél 10 órákor nagymisé és szentbeszédet mond Földi Béla, utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor további csendes szentmisék. — Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Pálmay József, Szoboszlai úton Román Béla, Augustiában Gocs György, Pallagon Nagy Miklós, fozházban dr. Gulyás István, klinikán Bérés Endre és dr. Mikos József, Mikepércsen Vénig József, Nagycserén dr. Hegyi Ferenc, Hajdúsámsomban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János, Nagyhegyesen Meggyes János mondanak szentmisét és szentbeszédet. Április 30-án, május 1-én és 2-án Szent László triduum lesz a Szent Anna plébániatemplomban a nagyvárad Szent László ünnepségek előkészületül. — Minden délután hat órákor szentbeszéd lesz Szent Lászlóról.

— A görög katolikus templomban délelőtt negyed 8 órákor reggeli istentisztelet. — 8 órákor diákmissze. — 9

órákor katonamisse. — Délelőtt 10 nagy szentmise. A szentbeszédet dr. Hudáki Aladár segédlelkész mondja. — Háromnegyed 12 órákor csendes szentmise. — Délután fél 4 rózsafüzérjátosság. — Délután 4 vespere és szentegimádás. Május hónapban a májusi ájtatosság minden köznapon délután 6 órákor kezdődik.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órákor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Dönsz Tivadar vallásantató lelkész. — Délelőtt 10 órákor és este 6 órákor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál: dr. Pass László th. esperes-lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosceai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. 11—12 óráig vasárnapi iskola. — Délután 6—8 óráig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

— Májusi ájtatosság a csapókerti római katolikus templomban. Május 1-én, pénteken kezdődnek a csapókerti róm. kat. templomban a májusi ájtatosságok. Az ájtatosságok vasár- és hétköznapokon egyaránt d. u. 5 órákor kezdődnek. Május 1-én és 31-én szentbeszéd is lesz. Ugyancsak szentbeszéd lesz minden héten kedden és csütörtökön.

— Az olasz r. kat. egyház korlátozza a viaszgyertyák használatát és elrendelték, hogy a szertartásoknál a gyertyák használatát legfeljebb hatra kell korlátozni. — A miséken a gyertyákat villamosgyertyákkal kell pótolni.

— Értesítés. A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete Batthyány u. 1. szám, I. emelet. Hivatalos órák: hétfő, szerda, péntek d. e. 9—12-ig. Ugyanott kötelező lakónyilvántartási ív kapható darabonként 20 fillérért.

**Komlósi út elején**  
3 szobás, teljes komforttal, fürdő, víz, gáz, villany bent, 268 öl, egyszerű kis családi villa egy év múlva vehető át 20.000 pengőért  
Cím a kiadóban.

**Üzletünket**  
Hatvan ucca 8. sz. alá helyeztük  
**Klein Herman és Fia**  
Börkereskedők

## Gazdák figyelmébe!

NAPRAFORGÓ. Felhívjuk a gazdák figyelmét, hogy napraforgó vetőmagért napokon belül mindenki jelentkezzen, aki még nem vitte el. Az 50 holdon felüli gazdák, ha még nem kapták volna meg a vetőmagot, sem pedig a kiutaló levelet, előbb irodánkban jelentkezzenek a kiutalás ügyében.

Az 50 holdon aluli gazdák az igényléskor kapott számmal és gabonalapjukkal Pesti u. 2. sz. alatti raktárban jelentkezzenek a vetőmagért, ahol azt azonnal megkapják. Aki nem igényelt előre, az is kaphat vetőmagot, ott a raktárban írja alá most utólag az igénylési lapot.

TENGERI. Vetőmag céljára a Gazdasági Felügyelőség által igénybevett tételeket mindenki a legsürgősebben megszólaltassa le még akkor is, ha egyelőre nem tudná, hogy a tétele vetőmagnak megfelel-e vagy nem. A szállítás ugyanis nagyon sürgős és mihelyt a vizsgálat eredményét megtudjuk, azonnal szállítani kell.

**Mezőgazdasági Termény és Aruforgalmi Szövetkezet**

Futura—Hombár főbizományos. Telefon: 28-66.

Tisztelettel értesitem a m. tiszteli közönséget, hogy GRÜNFELD ADOLF és TÁRSA cégtől

kiléptem — és üzletemet a Szent Anna ucca

10—12. sz. városi bérházban megnyitottam.

Két évtizedes szabászati gyakorlatom és saját vezetésem alatt álló műhelyem biztosíték arra, hogy meg lesz elégedve és modern úri szabóságomat barátai körében szívesen fogja ajánlani.

Szíves pártfogási kéréve, maradtam

mély tisztelettel:

**Nádor István**

szabász,

polgári és egyenruha szabómester.

### Rábold Gábor cserkészkerületi elnök esküvője

A cserkészek sora között vonult a templomba a fiatal pár

Fényes esküvő folyt le tegnap a Nagytemplomban. Rábold Gábor főgimnáziumi tanár, a cserkészkerület ügyvezető elnöke és Papp Anna úrlány esküdtek egymásnak örök hűséget. A templomot mintegy ezerfőnyi közönség töltötte meg, az úrasztala körül az összes cserkészcsapatok zászlós küldöttel és a diákok sora díszlett, a templom főbejáratától végig cserkészek álltak a bevonuló fiatal pár előtt. Az előkelőségek között ott voltak vitéz Berényi István vezérőrnagy, D. dr. Kállay Kálmán rektor, dr. Erdős Károly egyetemi tanár, vitéz dr. Bessenyei Lajos cserkészkerületi elnök, Vajthó Lajos pénzügyigazgató, az egész tisztkar és a pénzügyi szakasz élén, dr. Somlyai József, a gimnázium tanári kara.

Az orgona bűgása közben vonult be a fiatal pár és a násznép, vitéz dr. Zsiday Imre miniszteri osztálytanácsos a menyasszony tanúja és dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató a vőlegény tanújával az élen.

Dr. Farkas Pál lelkipásztor gyönyörű esküvői beszédet mondott, utalt arra, hogy Rábold eddig is a szerető szülői házában élt, sőt szeretettel vette őt körül a lilomos sereg, mint a cserkészkerület ügyvezető elnökét, most azonban Isten új családi fészket ad neki s olyan életársat, aki egész életén kíséri tovább.

Milyen nehéz kötelesség most feleségnek lenni, védeni a tűzhely melegét és fényét, amikor odakint dühöng a vihar, védeni kell a házaset tisztaságát, amikor alattunk mozog a föld. A cserkészszövegek meghajoltak, elhangzottak az eskü szavai, utána a lelkipásztor intelve: „Lélekben és igazságban járjatok... A fejek meghajolnak, mindenki imádkozik a lelkipásztorral a két fiatal szív boldogságáért.

Dr. Farkas Pál lelkipásztor ányujtotta az egyház ajándékát, a Bibliát. A jóbarátok, ismerősök száza pedig meleg szeretettel halmozták el jókívánságokkal a fiatalokat, akik nászútra az esti vonattal Budapestre utaztak.

**Kóbor Jancsi, a népszerű énekes-bohóc 51 éves korában Budapesten meghalt.**

**Turáni ünnepélyt rendeznek ma** délután 5 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében a Turáni Szövetség debreceni tagjai. A magas színvonal, a magyar faji öntudatot erősítő ünnepély előadásait Magyar Zoltán dr. középiskolai tanár és Szabó Gyula tartják, Magyar Zoltán dr. „Mit akarunk?” c. a magyar célokról, Szabó Gyula a rovásírásról tart nagytértű előadást. Énekel cigányzene kísérettel Simon István, szaval Piacsekne Kovássy Irénke úraszony és Nyitrai Sándor, magyar táncot mutat be Jobbágy Ilnoka, az Operaház balettkarának v. tagja. — Beléptidij nincs.

**Leesett a debreceni vonatról a** püspökladányi határban övegy Badaí Rudolfné, Jurák Katalin 73 éves fővárosi kegydíjas, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy terhelés volt-e a gondatlanság.

### Fej-



és deréktájás, idegesség, émelygés, tisztátalan teint gyakran csak az emésztési zavaroknak következménye. Ilyenkor is kell a **DARMO!**

### Gőzkecsivezetést tanulhatnak a leventék.

A tanfolyamra máris lehet jelentkezni

A debreceni felső fémipari szakiskolában május hó 18-án állami személgépjárművezetői tanfolyam nyílik meg, a 18. életévüket betöltött levante ifjak részére. A tanfolyamra —

melyhez nagy honvédelmi célok fűződnek — a debreceni levante parancsnokság útján (Péterfia-utca 45.) lehet jelentkezni. Részletes tudnivalók ugyanott.

### A városi fürdők új árai

A városi nagyerdei fürdőben és a népfürdőben 1942 április 27-től kezdődően Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága által megállapított, kormányhatóságilag jóváhagyott új árai lépnek életbe.

Egyes, fontosabb szolgáltatások árai (kiszolgálási díjjal együtt) a következők lesznek:

**A nagyerdei fürdőben:** Kád és thermál fürdő 1.40 P. Iszappakolás thermál tisztító fürdővel és lepedővel 3 P. Villamossal kombinált jegy 1.26 P.

**A népfürdőben:** Belépőjegy 30 fillér. Villamossal kombinált jegy (tértijegy a Csapó u. sarkától) 54 fillér.

A betegbiztosító intézeti szolgáltatások díja változatlan.

Az egyéb szolgáltatások árait tartalmazó új árjegyzék a fürdőpénztárnaknál a T. Közönség rendelkezésére áll. A thermál medencéket a közönség az alábbi beosztás szerint a jövőben is reggel 7 órától déli 12 óráig és délután 2 óráig 7 óráig veheti igénybe:

**Férfiak:** Vasárnap, hétfő, szerda, péntek délelőtt, kedd, csütörtök, szombat délután.

**Nők:** Kedd, csütörtök, szombat délelőtt, hétfő, szerda, péntek délután.

A thermál kádfürdő úgy délelőtt, mint délután rendelkezésre áll. Vasár- és ünnepnap délután a kiszolgálás szünetel, Polgármester.

**Ügyvédi hír.** Dr. Kovács László ügyvéd katonai szolgálatból hazaérkezett. Iroda: Ferenc József út 71.

**A debreceni hentesszakosztály** folyó hó 30-án d. u. 6 órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályülést tart. Kérem a szakosztály tag urakat, hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

**Levente-tanfolyamot tartottak a papok részére Erd községben.** — A tanfolyamon katolikus papok vettek részt. Vitéz Bély Alajos az ifjúság országos vezetője beszédet mondott a tanfolyam záróvizsgáján és hangoztatta, hogy a levanték táborában nem ismernek különbséget a magyar ifjak között. A zsellér fia mellett ott áll a tábornok fia és mind a kettőt egy fogalom hatja át. A tanfolyamot 106-an végezték el sikeresen.

**Egyévi börtönrre ítélték el** Simon Boldizsár műszaki tisztviselőt, aki csalásokat követett el Budapesten. Egy nemlétező hamburgi vállalat alkalmazottjának adta ki magát és így követte el a csalásokat. Elfogatása előtt öngyilkossági szándékából egy marék szöveget nyelt le. — A kórházból, ahol operálni akarták, megszökött, de később visszatért és kiszedték gyomrából a szöveget. — Nem gyógyult még fel az operáció után, újra megszökött, de elfogták és felgyógyulása után ítélték el most.

**Írógép** számológép, sokszorosítógép  
TOKÉLETES JAVÍTÁSA, UJJÁÉPÍTÉSE.  
Kellékek minden géphez.  
**HURAY** okl. írógépműszerész m.  
Telefon 17-93. az.

### GYÁSZROVAT

**özv. Kertész Lászlóné** Demjén Mária úrnő temetése ma fél 4 órakor lesz a díszravatalozó teremből. — Gebauer-cég rendezi.

**Csőregh László** gimnáziumi tanár temetése ma lesz Kisújszálláson. — Gebauer-cég rendezi.

**Nagy Ambrus** ny. rendőr főtörzsőrmester 58. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Lugosi u. 2. Temetését Bartha vállalata végzi.

**özv. Alföldy Józsefné** Miskolczy Mária 83 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn öt órakor lesz a II. a) teremből. Lakás: Lónyay-utca 30. — Gebauer-cég rendezi.

**Kovács Gyula** nyug. községi főjegyző 82 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó teremből, ref. szertartás szerint. Lakás: Piac-utca 7. Dankó temetkezés.

**Szathmáry Szekeres László és Erdei Margitka** holttesteit hétfőn reggel fél 8 órakor exhumáljuk a Kossuth-utcai temetőből. Dankó temetkezés.

**Tasnády Antal** ny. máv. főkalauz 61 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félhárom órakor lesz a köztemetői II. b) ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Bihari-utca 19. Pusztai temetkezési intézet.

**Móré Lajos** 45 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a köztemetői III-as ravatalozójából. Lakás: Olajútó 83. — Pusztai temetkezési intézet.

**Bottó Kornél** volt kereskedő temetése vasárnap 3 órakor lesz a III-as teremből. Csurka temetkezés rendezésében.

**Ifjú Csiba Lajos** 20 éves temetése vasárnap félőgykor lesz a II. b) teremből református szertartással. — Lakásunk Balaton-utca 4. Csurka temetkezés rendezésében.

Hálás köszönettel adozunk **Bartha Ferenc** temetkezési vállalkozó úrnak a felejthetetlen drága jó férjem elhunytá alkalmából megnyilatkozott őszinte részvételért, igaz emberi szívvel, — fáradhatatlan körültekintéssel rendezett temetésért. özv. **Élías István** és gyermekei.

### SIMAI MAGDA

gyorsíró iskolájában május 1-én új tanfolyam kezdődik. Piac. u. 73. — Vidékieknek vasúti kedvezmény, állami vizsga helyesítés-tanítás.

### Zenekari hangverseny a Zeneiskolában

A Városi Zeneiskola május hó 4-én, este 8 órakor az intézet hangversenytermében tanárainak közreműködésével rendezi II. zenekari hangversenyét. Műsor: Beethoven: Egmont nyitány, I. szimfónia, Chopin: Zongoraverseny, Höchtl Margit zongoraművész nő közreműködésével és Kodály: Hány János zenéje szerepelnek. Vezényel dr. Baranyi János.

Jegyek: 80 fillértől 2 pengőig váltakozó a Zeneiskola titkári hivatalában naponta d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig. Vár u. 1. Telefon: 23-96.

### Elvágta a felesége nyakát és azután saját magát összeszúrkálta

Nagyváradon szombaton a korareggeli órákban a Magyar-utca 41. számú ház egyik lakásában Csathó Imre 38 éves mázoló-mester eddig meg nem állapított okból rátámadt feleségére és egy éles késsel annak nyakát majdnem teljesen elvágta. — Az asszony azonnal meghalt. Csathó ezután a késsel saját magát sebesítette meg olyan súlyosan, hogy életveszélyes állapotban a kórházba szállították.

**Jégbiztosítás.** A gazdasági termények ára a háborús fogyasztással együttjáró nagy kereslet, valamint a termelési költségek nagyobb arányú növekedése folytán, a korábbi évekhez viszonyítva, igen lényegesen emelkedett. Nem lehet tehát közömbös a gazdálkodóra, hogy a kenyér- és takarmánymagvakat, valamint egyéb értékes terményeket sikerül-e betakarítani, vagy pedig, hogy azok részben, vagy egészben jégverés következtében elpusztulnak-e. — Ne hagyja tehát egy gazda se terményeit jégbiztosítás nélkül. Készséggel ad felvilágosítást a Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság helyi főügynöksége, Ferenc József út 59.

**A római katolikus templom** megtekintése. Az Iskolánkülvüli Nép-művelési Bizottság kedden délután 4—fél 6-ig a Szent Anna-utcai római templom megtekintésére tanulmányi látogatást rendez. Vezető és előadó: dr. Lindenberger János prépost, plébános.

**Tizennégy olasz mezőgazdát,** akik nem tettek eleget a polgári szolgálatra való behívásnak, 4—4 hónapi fogházra ítélték el. A munkafront szökevényeit ugyanúgy ítélik el, mint a katonaszökevényeket.

**Régi áruk**  
**Régi áron**

**Aszmann**  
**úridivat üzletben**

**Kassai Étterem Sörház Szálloda** Tulajdonos:  
**Tóth Sándor vendéglősmester**  
Válogatott fajborok, likör és pálinka különlegességek. Kassai sörök. Új vezetés. Pontos kiszolgálás! Szolid polgári árak!  
**Varga Sándor** magyar nótákat énekel **Csikí Géza** zenekara kísérettel

## SPORT

**A DVSC döntő napja** a mai, ezen a mérkőzésen tisztázódik, hogy lehet-e számítani arra, hogy ősszel már NB I. csapata lesz Debrecennek. Győzelem esetén a DVSC-nek már könnyebb ellenfelei vannak hátra, míg a Törekvésnek többek között a marosvásárhelyi oroszlanbarlangba is el kell utaznia. Ez esetben tehát szinte bizonyosra vehető, hogy a debreceni csapat nyeri a Mátyás csoport bajnokságát. Döntetlenül megmaradna a Törekvés kétpontos előnye, amit nagyon nehéz behozni, míg egy vereség negy ponttal választaná el a csapatokat és ez azt jelentené, hogy a DVSC ebben az idényben ismét búcsút mondhat bajnoki reményeinek. A DVSC játékosai teljesen átérték a mérkőzés fontosságát és teljes erőbedobással fognak játszani.

**Az esti gyorssal** elutazott a csapat Budapestre. Keskeny, Kristóf, B. Nagy — Zilahy, Mester, Orosz — Szabó, Berec, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban játszanak, míg tartalékként Palotás ment el, aki egyben kísérő is kántor főintézővel együtt.

**Nagyszabású atletikai verseny** lesz az egyetemi sporttelepen ma délután 4 órai kezdettel. Több, mint száz nevezés érkezett a kerületi felnőtt, ifjúsági és női atletikai versenyre.

**A kerületi kordcsapat és kard egyéni verseny** ma kerül döntésre a női lőrversennyel együtt a ref. főgimnázium tornatermében. Az előmérkőzések délután 9, a döntők délután 4 órai kezdettel lesznek.

**Kettős amatőr bajnoki mérkőzés** lesz ma délután a nagyerdői Stadionban. — Fél 5 órakor a DVSC II. játszik a remek formában levő DTE-vel. A DVSC-nek lényegesen jobb játékosok kell mutatni, mint az utóbbi hetekben, ha győzni akar. Előzőleg fél 3 órai kezdettel a nagyerdői feljavult D. Húsos nagy zólaránnyal győzi le a Hajdúböszörményi MOVE-t.

**Tisza lesz a balósszekelő Szolnok csapatában.** A szolnoki összeállítás érdekessége, hogy Szűcs, a válogatott középfedezet középcsapattal játszik. A lamadósor Szántó, Kolláth, Szűcs, Tisza, Vezér összeállításban játszik a DiMÁVAG ellen.

**Rangadótlanban** ég Kőbánya és nézőcsúcsra szűnik a Törekvés. A kőbányai csapat változatlanul Kiss L. Sipos, Bánkúti — Szűcs, Kiss II., Garamszegi I. — Kassai, Kardos, Gál, Déri, Eles összeállításban játszik a DVSC ellen.

**A fővárosi sajtó is élénken foglalkozik a DVSC-Törekvés rangadó esélyeivel.** Megemlékezik arról, hogy a DVSC, mely a Booskai utódjának tekinthető, évek óta dörömböl az NB. I. kapuján. Debrecennek jelenleg nincs NB I. csapata és a DVSC-re vár ennek a pótlása. A csúrlőtűki edzésen a Törekvés simán 5:2-re verte az NB I.-ben játszó Lamportot és ezen a mérkőzésen még a kényelmes Kardos is küzdött elől hátul. Regős, a Törekvés edzője meg is jegyezte, hogy ha DVSC ellen is megcsinálja ezt Kardos, akkor nem félli a csapatot.

**A németek elleni válogatott keret** hétfőn indul a diósgyőri edzőtáborba.

**Labdarúgó játéktechnikai tanfolyam.** Az MLSZ-IT felsőtisztai kerülete a játéktechnikai előkészítő tanfolyama céljából tanfolyamot rendez. A tanfolyamra jelentkezhetnek mindazok a magyar állampolgárok, akik öskeresztény származásukat igazolni tudják és 21-ik életévüket már betöltötték. Akik rátermettséget és felkészítést éreznek, jelentkezzenek a Felsőtisztai Labdarúgó Kerület hivatalos helyiségében (Ferenc József út 41. l. em.), ahol részletes felvilágosítást is kaphatnak.

**A Szent Korona-kupáért csak senior válogatottak mérkőzhetnek.** Az MLSZ a kerületi ifjúsági válogatott csapatok részére kiírta Szent Korona kupamérkőzések szabályzatát megváltoztatta és kimondta, hogy az értékes díjra a jövőben ismét a kerületiek senior válogatott csapatai mérkőzhetnek. A Szent Korona-kupa első fordulója május 3-án kerül sorra a következő párosításban: Körösvidék — Erdély, Felvidék — Felső-Tisza, Alföld — MOVE, Duna-Tiszaközé — Budapest kerület (Pest), Észak-Dunántúl váll. alosztály — Budapest kerület (Buda-Dél-Dunántúl). A mérkőzésekben hivatásos és amatőr játékosok vegyesen játszhatnak, a szerepeltetés nincs korlátozott.

## APRÓHIRDETÉSEK

### NYOMOZÓ IRODA

**Válóperes,** családi, személyi, notárius, gyermektartás, erkölcsi kártérítés — érdemtelenségi, örökösödési, származási, stb. ügyekben megfigyel, adatokat gyűjt vidéken is Gálócsy legvégibb irodája Zöldfa 3. T.: 28-72. 82

### HÁZASSÁG

**Házasság** céljából elfoglaltságom miatt ezúton keresem 45 év körüli jobb iparos vagy állami tisztviselő férfi ismeretségi, kinek háza is van, nekem 8000 pengőnyi tőkém és üzletem van. Levelet a kiadóba 7 éve özvegy vagyok" jellegre. 1703

### LEVELEZÉS

**Kétféle** váltópénz tekeresekben lapunk pénztárában bármilyen mennyiségben kapható. 333 v.

**Anyagilag** független úrnő, keresztény, 45 év körüli valódi úriember ismeretségi keresi. Levelet „Véletlenül” jellegre kiadóba kér. 279

### ALKALMAZÁST nyér férfi

**Jólázból** való fiút tanulóknak felvételre Gámbirats éterem. 1907

### Fűszerkereskedősegédet

— fiatal — felveszek. Vámosi, Árpád-ter 26. 118

**Gyümölcsösök**re felvétel keresek természetbeni lakással. Homok-utca 38. 1872

**Felvezünk** pékkifutónak kerékpárral és kaucióval rendelkező, gyakorlott, jó családból való fiút. Kürthy sütőüzem Hajdúszoboszló. Kossuth u. 5. 1913

**A lapkézbesítés és árusítás** kenyérkeresetet nyújt, szorgalmas munkálkodás után pedig 60 — 65 éves kortól nyugdíjat biztosít. Kiadóhivatalunknak már 16 nyugdíjas kézbesítője van. Pár napon keresztül kézbesítőket vesz fel a „Debreczen” kiadóhivatala, melyre mindenki alkalmas, aki írni, olvasni tud és nem fél a napi 2—3 órai munkától. Jelentkezés 27., 28. és 29. é. délután 3 óráig a „Debreczen” kiadóhivatalban. József kir. herceg u. 1. sz.

**Cipésmunkásokat** felvesszünk, cipőgyár, Piac u. 71. 1922

**Órakovyelést,** félnapos munkát vállal mérlegképes könyvelő. Cím a kiadóban 1879

**Egy ügyes** kifutólány felvétetik, Moric u. 12. 1945

**Bádogostanuló** fizetéssel, vagy kosztra felvétetik, Csapó u. 85. sz. Szathmáry. 1936

**Fiatal cukrászsegédet** felveszek, Hunyadi u. 17. sz. 1969

**Kifutó** 18—19 éves felvétetik, Lukács, Piac u. 41. sz. 1988

**Kisebbségi** családú majornak keresek, Ondó, Fáy-dűlő 37. Értekezni Bellegelő 73. Vámos-pécsi-út, kondorosi csárdánál. 8

**Fiatal vas munkás** javításra felvétetik, Arany János-utca 37. 5

**Gépészt** keresek nyári csépléshez. Jelentkezni a mai napon Haláp állomásonál 125. 16

**Fiatal cipésszegédet** felvesszünk Gyár, Piac u. 11. 17

**Géplakostanulók** felvétetik, Barna-utca 3. 41

**Fogtechnikussegédet** hosszabb gyakorlati május 1-ére felveszek. Weisz, Piac 81. 62

**Cipőgyárba** sarokszövő és frázoló gyakorlott gépmunkásokat felvesszünk. Cím a kiadóban 305

**Kifutólányt** felvesszünk, Teleki-u. 94. 85

**Cséplésre,** gépjavításra fiút felveszek. Auspitz Borz kilenc. 114

**Fiatal keresztény** bolti-szolgát május 1-re felvesszünk. Bicikli szükség. Cipőkereskedelmi Részvénytársaság. Ferenc József út 28. szám. 125

**Család** özvegyasszonyoknak lakást, fizetést adok közeli lánynak házimunkáért. Ugyanott hónapos kocsis család, fejni tudó, idősebb bentkocsizos hetes ember jelentkezzen. Bellegelő 57. 116

**Villanyszerelősegédet** felvesz Horváth, Hunyadi-utca 18. 335

**Agilis** nyugdíjas urak vagy hölgyek ajánlközését kérjük már megkezdő díjaink inkasszállása mellett szociális néphiztosításunk propagálására. Ajánlatokat „Munkatárs” jellegre kiadóhivatalba kérjük. 341

**Portafió** felvétetik — Frohner szállodában. 348

**Gépész,** aki Hoffler traktor javítását tökéletesen érti, vidéki gazdaságba felvétetik. Jelentkezés Simonffy-u. 19. Házilajdonosnál. 350

**Retonesót** gyártó munkásokat felvesz a Debreceni Működőgyár. Fürdő-u. 2. 355

**Köcsist** azonnaira felveszek. Varga-u. 11. 353

**Egy lakatossegéd** és egy tanuló felvétetik. Hatvan-u. 29. 332

**Ügyes fiút** szabótanulónak felveszek. Nándor István, Szent Anna-u. 10—12. 323

**Szabósegédet** állandó munkára felvesz Gyarmati János, Péterfia 42. 320

**Egy jómunkás** szobósegédet felveszek. Tóth úrszabó. Bethlen-u. 23. 85

**Fiatal** kovácssegédet felveszek. 6½—7 suklos új szekér eladó. — Márton Kálmán-u. 13. 314

**Sütődébe** fiatal segédek felveszek. Kányási, Virág-u. 1. 281

**Előrendű** nagymunkást úrszabóhoz felveszek. Kovács Márton, Rákosi Jenő-u. 7. 288

**Festőmunkás** állandó munkára felvétetik. — Oláh Károly-u. 8. (Homokkert.) 296

**Ügyes** kifutót felveszek. Szegedy fűszerüzlet. Loránffy-u. 1. 246

**Nős kocsis,** ki egyszerűsített házmester, felvétetik Kíller bútorgyártásban, Piac-utca 68. 242

**Villanyszerelő** tanulót felveszek, Horváth József villamosági vállalat, Csapó u. 72. 265

**Kímértől** jömenetelű üzletbe felvesszünk. Értekezni Baranyi-u. 42. Trafikban 190

**Szerelősegédet** keresek állandó munkára. Gyenes, Szent Anna 8. 219

**Kertésztanulónak** jó családból való fiú felvétetik, 4. vagy 8 középosztállyal, helybéli lakos. Abel János műkertész. Széchenyi uca 97. 233

**Asztalossegédet** felveszek, aki műbútorhoz ért. Bethlen uca 48. 229

**Kereskedőtanulót** felvesz Mayer mérnök, Kossuth-u. 13. 180

**Pékségbe** megbízható fiút azonnal felveszek. Bujdosó 10. 164

**Írni,** számolni jól tudó kocsis felvétetik. Apafi-utca 155. 159

**Egy férfit** mindenesnek azonnal felveszek. Baranyi-u. vámbáz csárda. 189

**Asztalosmunkást** felveszek. Deák Ferenc-u. 10. 292

**Jól dolgozó** férfisegédet női szabóságba felveszek. Molnár, Szent Anna-u. 8. 1837

**Házmesterpár** felvétetik, a férj keresettel bírjon. Asszony házimunkáért fizetést kap. Jelentkezés regeli órákban. Rákóczi u. 65 második ajtó 125

**Trafikba** komoly elárúsítót, kaucióval felveszek. Batthyány u. 6. sz. 1801

**Jól dolgozó** férfisegédet női szabóságba felveszek. Molnár, Szent Anna-u. 8. 1837

**Szabósegéd** férfikonfekcióba felvétetik. — Csapó-u. 14. Kereszt-épület. 203

**Beltiszogató,** húsz éven felül, keresünk. Műszaki társaság, Hunyadi-utca 17. 213

**Tanulónak** ügyes fiút jó családból felvesszünk. Műszaki társaság, Hunyadi-u. 17. 214

**Cserépkályhás** tanuló magas fizetéssel felveszek, Laczkó, Hatvan-u. 4. 187

### ALKALMAZÁST keres férfi

**Nagy** gépészeti és gépészeti gyakorlatom van s elvállalom bármilyen rendszerű gépek le- és felszerelését, át- és üzembehelyezését, javítását, valamint bármilyen célra szolgáló gépek tervezését. Megkeresést kérek a címre a kiadóba. 3

**Mészárossegéd,** fiatal állást keres. Fülep Gábor, Tiszaluc, Zemplén megye. 1891

**Gépész** ajánlkozik magánjáróhoz nyári cséplésre, vagy gözkezők. Kozma György, Turi A. u. 14. 54

**Méhészet** kezelését vállalom. 100 boconádi nagy keret kiépítve eladó. Kartács 18. 39

**Házaspár** kislakásért tartarítást vállal. Rákóczi u. 6. sz. 38

**Gazdasági** gyakorlott, gazdaságba, vagy irodába elhelyezkedne Szarka Gyakornok, Nyírmihálydi. 248

**Érettségizett** fiú elmenne Optikus fogtechnikus bordszámú aranyműves, szűcs, vagy műszerezés tanuló, Simonfy u. 53. 247

### ALKALMAZÁST nyér nő

**Jó** vasondoláló segéd-lányt azonnali belépé- keresek Mátyás J., Hajdúböszörmény. 1687

**A LAPKÉZBESÍTÉS** és árusítás kenyérkeresetet nyújt, szorgalmas munkálkodás után pedig 60—65 éves kortól nyugdíjat biztosít. Kiadóhivatalunknak már 16 nyugdíjas kézbesítője van, pár napon keresztül kézbesítőket vesz fel a „Debreczen” kiadóhivatala, melyre mindenki alkalmas, aki írni, olvasni tud és nem fél a napi 2—3 órai munkától. Jelentkezés 27., 28. és 29. é. délután 3 óráig a „Debreczen” kiadóhivatalban. József kir. herceg u. 1.

**Helybéli** nagyvállalat középiskolát végzett tanuló lányt május 1-re felvesz. Irásbeli ajánlatot „Nagyvállalat” jellegre kérünk. 1885

**Elsőrendű** gépirót, vagy gépirót, aki gyorsíró és igen szép írású is, alkalmaznak. Jelentkezés dr. Hadházy Béla királyi közjegyző Ferenc József út 43. szám címe — csakis sajátkezüleg frott, személyi adatokat, rövid életrajzot és fizetési igényt is tartalmazó levélben történhetik. 1910

**Megbízható,** trafikban jártas elárúsítót feltétlen kaucióval felveszek Csapó u. 91. 1995

**Trafikba** megbízható, intelligens kiszolgálónő kaucióval keresek. Liebhartné, Erdeklődni Batthyány-utca tizenhat délután háromtól hatig. 1

**Női** szabóhoz tanuló lány felvétetik. Egyenlőm-u. 3. 2

**Fényképezőtanulót** fizetéssel azonnal felvesz. Mészáros foto, Svetits-palota. 34

**Fiatal** lányt könnyű munkára felvesz. Mészáros foto, Svetits-palota. 34

**Jó** családból való ügyes kislányt női szabótanuló felvétetik. Sz. Tóth Erzsébet, Debrecen, Március-31. 71

**Varróda** kézi kis segédlányt és tanuló felvétetik. Rákóczi 33. 69

**Részvénytársaság** keres azonnalra tég és gyorsírásban perfect keresztény tisztviselőt. — Ajánlatokat „Állandó” jellegre a kiadóba. 80

**Kézbesítő** asszonyokat felvesszünk. Teleki-u. 94. 87

**Házhoz** keresek angora gyapjú fonásához és kártyázáshoz nő. Jelentkezni hétfőn délután Liget-ter 11. Kin-cseshegy. 102

**Fehérneműszabásznőt,** ki üzemi vezetését is vállalja, fixel és százálékkal felveszek. „Fő-nőkhelyettes” jellegre a kiadó. 253

**Elsőre** 12 kisgyermek mellé 15—17 éves gyermeklányt keresek. Vitéz Gáthiné, István-malom. 151

# A Debreczen rádióműsora

## 1942 április 27-től május 3-ig

### HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
- 7: Hírek. — Közlemények. — Hangrészletek.
- 10: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Harangszó. Fohász. Himnusz.
- 12.40: Hírek.
- 1.20: Időjelzés- és vízálásjelentés.
- 2.30: Hírek
- 2.45: Műsorismertetés.
- 3: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
- 4.45: Időjelzés, hírek.
- 5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
- 7: Hírek magyar, német és román nyelven.
- 9.40: Hírek.
- 11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
- 12: Hírek.

### HÉTFŐ

Április 27.  
BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene. 1. Fajkos diákok — nyitány. 2. Benzi. Dal. 3. Spanyol bolero. 4. Troidhaugeni nász. 5. Egyveleg Lincke műveiből. 6. Olasz népdal. 7. Valahol Oroszországban. 8. Szavillai táncos. 9. Nem lehet art parancsolni senkinek. 10. Légy enyém angyalom. 11. Huszár verbunkos. 11.20: Operarészletek.
  - 11.40: Dédanyánk patikája. Petrő Sándor előadása.
  - 12.10: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János. 1. Magyar ünnepi nyitány. 2. Magyar táncok. 3. Firenzei keringő. 4. Gondoladal. 5. Magyar szvit. 6. Magyar tánc. 7. Magyar postás induló.
  - 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
  - 3: Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál.
  - 3.30: Szalonötös. 1. Tündértánc. 2. Szerenád. 3. Apróságok. 4. A malom. 5. Bib és Bob — intermezzo. 6. Spanyol szerenád. 7. Keringő-rapszódia. 8. Keringőegyveleg.
  - 4.15: Diákféltára. „Egy elfelejtett moesárvilág.” Gál Zoltán dr előadása.
  - 5.15: Mindnyájunk gondjai. A Közéleti szolgálat közleménye.
  - 5.30: Szimfónikus költemény.
  - 5.40: A boisevista hadserég harci szelme. Zámbo Dezső előadása.
  - 6.10: A Kassai rádió műsorából. A Kassai Szalonzenekar játszik. 1. Egyveleg Roland műveiből. 2. Gyermektánc. 3. Zenélő óra. 4. Magyar dal és csárdás.
  - 6.35: Magyar toll a magyar kardért. A szolnoki Verseghy Ferenc irodalmi kör estje. Közreműködik Kiss Gábor, Tóth Lenke, Gyomay György és Pataky Joachim.
  - 7.30: Honvédeink nótákat kérnek. Katonáinktól érkezett nótakívanságoknak tesz eleget Vöröcs Sári, Mindszenti István és Vargha Imre. Az öszszekötőszöveget elmondja Tolnay Klári. Kísér Sári Elemér cigányzenekara.
  - 8.10: Az Operaház zenekara. Vezényel Giovanni di Bella.
  - 10.10: Táncczene.
  - 11.25: A Rádiózenekar műsorából. — (Hangfelvétel.)
  - Ejje 12.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- BUDAPEST II.
- 5.40: A Kassai rádió műsorából.
  - 6.30: Német nyelvoktatás. Tartja Szentgyörgyi Ede dr.
  - 7: Türr István és Kolsovszky József fuvolakettős.
  - 7.25: Vércsoportok és vérátömlesztés. Molnár Vilmos dr. orvosi előadása. — (Felolvasás.)
  - 8: Hírek.
  - 8.45: Az üres vitrin. Szilva Leontin elbeszélése. (Felolvasás.)
  - 9.10: Filmdalok.

### Mit hallottunk a múlt héten

Az elmúlt hét műsoráról szóló rövid megjegyzéseink sorát hétfővel kezdjük. A nap műsorában az Új Magyar Színházról közvetített Vén diófa emléktáremelő. Budapest II-ön Erdős Jenő megemlékezését Tisza Lajosról hallgattuk. Az ugyancsak itt adott Szép Ilonka — zenével — érdekes kísérlet volt, megérdemelte az időt...  
Kedden Fellegi Teri énekét hallgattuk szívesen s nem volt érdektelen a harangszóra ebédelő halak hangzatos címe ellenére is ügyes közvetítés Szegedről. Ezen a napon ünnepelte a belgrádi rádió egy éves fennállását és az alkalomból magyar nyelven üdvözölte magyar hallgatóit is...  
Szerdán Divékly Adorján debreceni professzornak a Kaukázusról szóló előadása érdemel említést és a pogányok elleni harcból való énekek, cserkek, prózák összeállítása...  
Tetszett csütörtökön a rádiózenekar tánczeneje, este érdekes volt a Kőrösi Csoma-hangjáték, melegen hazafias a bajtársi szolgálat első ikerpárjáról szóló közvetítés.  
Péntek komoly zenei élménnyel szolgált: a Filharmóniai Társaság hangversenye: Beethoven-est. Ilgen estet többet is hallgatnánk.  
Öröndünk a szombati Molnár-népmusika előadásának, Budapest II-ön pedig egy aktuális felolvasásnak az ejtőernyősök életéről...  
Ez alkalommal csak a dícsérendőket emeltük ki, a kevesebb jó vagy talán hibás dolgokat nem említjük. Ezekre is sor kerül a jövő héten, kedves hallgatótestvérem, figyelj te is és remélem, véleményünk egyezni fog...  
6.35: Olasz nyelvoktatás. Tartja Gallorani Bonaventura.  
7: Lucienne Boyer és Jean Sablon énekel.  
7.25: A gyermek és az akarat. János Alfréd előadása.  
8: Hírek.  
8.10: Ügetőversenyeredmények.  
8.20: Folyamőrök fúvózenekara. Vezényel Ifj. Pricsey Richárd. 1. Erdély — induló. 2. Honvéd újoncok — induló. 3. V. és VI. magyar tánc. 4. Otrantó — induló. 5. Szent István — induló. 6. Mezei virágok — egyveleg. 7. Kis Jókai Takács — induló. 8. József nádor — induló. 9. Ejtőernyős — induló. 9.10: Az Ünök. Kovács Freda társiatalka előadása. (Felolvasás.)

### KEDD

Április 28.  
BUDAPEST I.

Győri nap.

- 10.15: Harsányi Zsolt köszönti Győr városát.
  - Utána: Szórakoztató zene.
  - 10.40: Képek Győr gazdasági életéből. A közvetítést a győri piacról vezeti Dövényi Nagy Lajos. (Hangfelvétel.)
  - 11.20: Hermanné Szanyi Irma és Kiss György kétszongorán játszik.
  - 11.30: Pohárnok Jenő elbeszélése.
  - 11.50: Hermann László hegedül.
  - 12.05: Közvetítés a győri székesegyházból. Vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
  - 12.30: A 16. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Védényi Lajos. 1. Vitéz Mindszentyi ezredes indulója. 2. Bánk Bán — ábránd. 3. Fehérvári induló. 4. Éva — keringő. 5. Nabukodonozor — nyitány. 6. A 16. honvéd gyalogezred díszindulója.
  - 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
  - 2: Séta Győr városában. A közvetítést vezeti Dövényi Nagy Lajos. (Hangfelvétel.)
  - 3.20: Egyházzenei hangverseny a győri evangélikus templomból. Énekel az evangélikus vegyeskar és az evangélikus iskola énekkara. Vezényel és orgonál Fodor Kálmán.
  - 3.45: Közvetítés az egyházmegyei Könyvtárból és Múzeumból. Látogatás Jedlik Ányos dinamojánál. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)
  - 4.15: A győri ifjúság hangversenye. — Közvetítés a győri kultúrházból.
  - 5: Hírek.
  - 5.15: Köller Jenő dr polgármester előadása Győr városáról.
  - 5.25: Marschalkó Mignon zongorázik.
  - 5.50: Közvetítés az Erzsébet-telepről. Vezeti Dövényi Nagy Lajos. (Hangfelvétel.)
  - 6.20: Szitnay Zoltán előadása.
  - 6.35: A Győri Ének- és Zeneegylet vegyeskara és a Győri Palestrina kórus női kara Halmos László vezénylésével. 1. a) Szent István királyhoz; b) Fohászok; — 2. a) Naphimnusz. b) A 65. zoltár. — c) Fényt hagyj magunk után; 3. a) Hej, a mohi hegy borának; b) A tengeren; c) Éneklő Erdély — székegy népdal.
  - 7.20: Előre, győri honvédek. Hangképek a honvédség házi ünnepségéről. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.
  - 7.50: Irodalmi és zenei est. Közvetítés a győri Kultúrházból.
  - 10.10: A Csillag-szalonzenekar játszik a Kioszk-kávéházból.
  - 10.40: Sárközi Béla cigányzenekara muzsikál a Kioszk-kávéházból.
  - Ejje 12.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- BUDAPEST II.
- 5.40: Ruszin hallgatóinknak. Szecskov András ruszin népdalokat énekel, zongorakísérettel.
  - 6.10: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.

### SZERDA

Április 29.  
BUDAPEST I.

- 10.15: A Rádiózenekar műsorából
- 11.20: Millőcker százéves születésnapja.
- 11.40: A déli tengerek szőriyel. Baró Schroeder Attila dr előadása.
- 12.10: Kiss Ferenc szalonzenekara. 1. Magyar-rapszódia. 2. Poéma. 3. Nyugtalanosság. 4. Modern balettszvit. 5. Bölcsődal. 6. Japán gyermekdal. 7. Zsonglőr galopp. 8. Variák — slow. 9. Hőféherke és a hét törpe.
- 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 2: Ifjúsági énekkarok. 1. A békesszent-andrási református népiiskola énekkara. Vezényel: Dobó László. 2. Cinkotai leánygimnázium és tanítónőképző intézet énekkara. Vezényel: Lajos Éva és Poórné Szederkényi Magda.
- 3.20: A Kassai rádió műsorából. A Kassai 21. honvéd gyalogezred zenekara játszik, vezényel: Hadányi Antal.
- 4.15: A kövér gyermek. Zemplényi Imre dr. bányaforvos előadása.
- 5.15: A japán lélek és a cseresznyevirág. Tombor Tibor előadása.
- 5.30: Horváth Jancsi cigányzenekara muzsikál.
- 5.55: Portugália helye a mai Európában. Mihelics Vid dr egyet. m. tanár előadása.
- 6.20: Honvédműsor.
- 7.20: Külügyi negyedóra.
- 7.35: Szabados Béla emlékest. I. rész. Közvetítés a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Rendezi a budapesti Magyar Dalosszövetség. Közreműködik a Mária Terézia 1. honv. gy. ezred zenekara.
- 8.35: Szeretlek. Változatok egy örök témára. Irtó Révay József dr. Rendező Kiszely Gyula. Személyek: Bözsike — Egry Mária; Bandi — Szabó Sándor; Örsze — Keéry Panni; Andris — Matyán Antal; Erzsébet — Tótkés Anna; Andor — Kovács Károly.
- 9.20: Német indulók. (Hangfelvétel.)
- 10.10: Magyar nóták. Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. Mindszenti István énekel a Spolarich-kávéházból. Dalok: Fráter Loránd: Tele van a város akácfavirággal; Teghze-Gerber Miklós: Altagatom a szívemet; Alacsonyház füstös kémény — népdal;

- Farkas Jenő: Patyolat az inger; Edesanyám is volt nékem — népdal. Majd: Rác Elek tánczenekara játszik a Spolarich-grillből.
  - 11.25: Könyvü zene. 1. Piros pipacs — tangódal. 2. Indulodal. 3. Éjjel a Dunán. 4. Mikor a szerelem meghal — keringő. 5. Hamvadó cigarettavég. 6. Dalkeringő. 7. Neked a búcsú sohase fájjon. 8. Mexikói egyveleg. 9. A kintornás dal. 10. Tizenkét óraker — intermezzo.
  - Ejje 12.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- BUDAPEST II.
- 6: Horváth Jancsi cigányzenekara muzsikál.
  - 6.20: Francia nyelvoktatás. Tartja Makay Gusztáv dr.
  - 6.50: Rádiózenekar. 1. Induló. 2. Csizmas kandur — nyitány. 3. Asztali muzsika. 4. Valse magnifique. 5. Gavotte ceremonielle. 6. Parchito — tangó. 7. Tavasz dal. 8. Danse caprice. 9. Bohdóg csak egyszer — slowfox. 10. Dalkeringő. 11. Un giorno — tangó. 12. Kéményseprő — fox. 13. Bollivárban — carioca.
  - 8: Hírek.
  - 8.10: A tudomány műhelyéből. (Felolvasás.)
  - 8.30: Éhn Marietta énekel jazzhármass kísérettel.
  - 8.50: Szabados Béla emlékest. II. rész.

### CSÜTÖRTÖK

Április 30.  
BUDAPEST I.

- 10.15: Sovinszky László szalonzenekara.
  - 11.20: Olasz zenekari művek.
  - 11.40: Elfogyott a mese. Szemere György elbeszélése. (Felolvasás.)
  - 12.10: Rádiózenekar. 1. A rózsám, de csinos — foxinduló. 2. Borzas Pesi — nyitány. 3. Virágkeringő. 4. Két magyar tánc. 5. Erdély alatt — intermezzo. 6. Lassú keringő. 7. Capri dal. 8. Spanyol keringő. 9. Laerime mel — tangó. 10. Csikkescsóban — foxtrol. 11. Szép a világ — egyveleg.
  - 1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
  - 2: Balázs Kálmán cigányzenekara muzsikál.
  - 3.20: Sónár Vilma zongorázik.
  - 3.45: Kononé Keömley Bianca énekel. 1. Tündöklő még a nap. 2. Álmok. 3. Az élet deie. 4. a) A fekete főd, fehér az én zsebkendőm; b) Istennem áraszd meg a vizet; c) Asszonyok, hadd legyenek társatok; 5. a) Te vagy a hajnal; b) Tűzangyalka.
  - 4.15: Ruszin hallgatóinknak.
  - 5.15: Filharmónikus zenekar.
  - 5.35: Kertészeti időszerű tanácsadó. Karmacs Bertalan m. kir. kertészeti akadémiai tanár előadása. A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadás-sorozata.
  - 6: Táncczene.
  - 6.35: A gyöngyösi traktó. Dövényi Lajos elbeszélése.
  - 7.20: Josef Maria Hauschild énekel, a magyar-német művészcsoere keretében.
  - 7.45: A legszebb hónap. Szőrényi Éva verseket mond a májusról.
  - 8: Látogatás a Balogh Elemér Szövetkezeti mintafaluban. (Hangfelvétel.)
  - 8.35: Lehár születésnapja. Saját művei.
  - 9.15: Kipróbált recept. Hangjáték egy felvonásban. Személyek: Fazekas — Lehotay Árpá; Erzsike — Somogyi Erzsé; Lujza — Muzslay Ilona; Malvín — Eöry Kató; Főnök — Vízváry Mariska. (Hangfelvétel.)
  - 10.10: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara.
  - 11.25: Magyar nóták. Zsiga Ernő cigányzenekara muzsikál és Horti Lajos énekel a Bodó-kávéházból. Népdalok: A faluban a legárvább és vagyok; A juhásznak jól megy dolga; Nem bánom, hogy parasztnak születtem; Új a csizmám; Darumadár fenn az égen; Bogár Imre nótája; Nem loptam és életemben.
  - Ejje 12.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- BUDAPEST II.
- 5.35: Táncczene.

6. Gyorsírótanfolyam.  
6.25: A Pestszenterzsébeti MOVE Haladás Darköre.  
6.30 Világhírű könyvremek. Szentkuthy Pál dr előadása.  
7.10: Veress Károly és fia cigányzenekara muzsikál.  
8: Hírek.  
8.10: Ujgatóversenyeredmények.  
8.45: Szalonötös.

## PÉNTEK

Május 1.  
BUDAPEST I.

- 6.15-6.40: Májusi köszöntő. Közreműködik a Mária Terézia I. honv. gyalogezred zenekara.  
7.15: Májusi nótás köszöntő. Szántó Gyula énekel, kíséri Vidák József cigányzenekara. Dalok: Jó reggelt kívánok; Már ezután így élem világot; Debreceni kaszárnya -- népdalok; Szeretnék május éjszakáján; El kell menni katonának; Százados úr sejt, haj -- népdalok; Jón a tavasz jön már; Südármas a nyárfa teleje.  
10.15: Szórakoztató zene.  
11.20: Hajdú Mihály zongorázik.  
11.40: A szembetegség megelőzése. Mihályhegyi Géza dr orvos előadása. (Felolvasás.)  
12.10: Országos Postászenekar.  
1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.  
2: Ilinczky László szalonzenekara.  
3.20: Kiss Lajos cigányzenekara muzsikál.  
4.20: Minden talpalattnyi földet megművelünk helyszíni közvetítés fővárosi kertekből. Vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)  
5.15: Pécsi Sebastyén orgonál a Szent István bazilikából.  
6.40: Sportközlemények.  
5.50: A Zrínyi Csoport műsorából. Adassék tisztelet Zrínyi emlékének.  
6.20: Német hallgatóknak.  
6.40: Májusfa. Manga János néprajzi előadása.  
7.20: Táncczene Berlinből. Hangfelvétel.  
7.40: Három hindu népzézer. Császár Béla előadása.  
8.05: Balassa Bálint Egerben. Eckhardt Sándor dr egyetemi tanár előadása.  
8.35: Egy régi majális. Irta és összeállította Szathmáry Antal.  
10.10: Zenekari művek.  
11.25: Rác Bert cigányzenekara muzsikál a Debrecen-úteremből.  
Éjfel 12.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 8.20: Rendőrszenekar.  
8.55: Az 1848-49-es szabadságharc magyar hadimestere. Markó Árpád ny. szerkesztő előadása.  
7.25: Az operaház előadásának ismertetése.  
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Bűvös székreny. Vigopera két felvonásban, öt képből. Személyek: Zuleika -- Orosz Julia; A kádi -- Maleczky Oszkár; A vezér -- Háromy Imre; A mufti -- Koréh Endre; Hasán -- Járny József; Az asztalosmester -- Rösler Endre; Három odaszék -- Raffay Erzsébet, Kovács Jolán; Dósa Mária; 1. szolga -- Mally Győző; 2. szolga -- Ilyés Sándor.  
2. Szerelmi álmok. Tánccjáték Liszt Ferenc zenéjére.  
A bűvös székreny után: Hírek.

## SZOMBAT

Május 2.  
BUDAPEST I.

- 10.15: A Rádiózenekar műsorából.  
11.20: Dalok.  
11.40: Mit nézzünk meg? Az óskori ember művészeti emlékeinek gipszmintáit a Nemzeti Múzeumban. Ismeretesi Nemeskürty János dr. (Felolvasás.)  
12.10: Beszélgetészenekar.  
1.30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.  
8: Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál.  
8.20: Szórakoztató zene.  
4.10: Ifjúsági rádió. Andris Hangjáték. Irta: Érték János. Átdolgozta és vezeti Kibán Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.  
5.15: Táncczene. Megyeri Gyula zenekara játézik a Dunapalota-szállóból.  
5.40: Bárony István elbeszélése. (Felolvasás.)  
8.10: Lányok Kádir Erzsébet elbeszélése. (Felolvasás.)

- 6.35: Hlászny Béla tangóharmonikaszámai.  
6.50: Rádió a rádióról.  
7.20: Magyar ének -- magyar lélek. Adám Jenő a Zeneművészeti Főiskola tanárának népdalfőelőléje.  
7.50: Hangképek innen-onnan.  
8.15: A Székesfővárosi Zenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Zsögön Lenke és Laczó István, az Operaház tagja.  
10.15: Táncczene. Szabó Kálmán jazzhármása játszik a Bristol-szállóból.  
10.40: Zengő olasz tájak.  
11.35: Gáspár Lajos cigányzenekara muzsikál a Flórián-kávéházból.  
Éjfel 12.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 5.40: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőléje.  
6.05: Az Egyetemes Unitárius Lelkészkör műsoros estjének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyerterméből.  
7.35: Ady istenes verseiből előad Timár József.  
8.10: Szentgyörgyi-vonósnyegyes.  
9: Hatszázévig szemtanú voltam a Várban. Batizi László dr előadása.

## VASÁRNAP

Május 3.  
BUDAPEST I.

- 8: Fohász. Szózat. Reggeli zene. 1. Farsangi lakodalmom -- asztali zene. 2. a) Piros alma; b) Feleszántom a császár udvarát; 3. Ssitakötők; 4. Orientália -- egyveleg. 5. Amott a fák latt -- dal; 6. Ezüst sirály -- Hová, hová; 7. Tavasz dal; 8. Bácsbogojai táncok; 9. Kárpátaljai táncok; 10. Kék Duma keringő.  
8.45: Hírek.  
9: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból. Imádkozik Rostás Dénes böjti lelkész, igét hirdet Ekárt Andor csehélfalvi lelkész, az Egyetemes Lelkészkör elnöke.  
10: Egyházi ének és szentbeszéd a terézvárosi plébánia-templomból. A szentbeszédet mise közben Szívós Donát dr bencés tanár mondja. Énekel a templom énekkara Kemenes Frigyes vezényléssel. Előadásra kerül: a) Boldogszony édes; b) Most az Ur Krisztusnak; c) Boldogszony Anyányk d) Himnusz. Orgonál Lisznyay Szabó Gábor.  
11.15: Egyházi ének és szentbeszéd a Rózsák terén levő görögkatolikus magyar plébánia-templomból. A szentbeszédet evangélium után Krajnyák Gábor dr th. kanonok, plébános mondja. Az egyházközség énekkar Bokszay János: Hűsvéti misét adja elő ifj. Szemerszky János vezényléssel. Mise végén Himnusz.  
12.15: Levente felőra.  
12.55: A Szent Jobb ünnepélyes fogadtatása Szent László városában. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)  
1.10: Melles Béla-zenekar.  
1.45: Időjelzés, hírek.  
2: I. rész. Művészemezek. -- II. rész. Finn-művek.  
3: A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata.  
3.45: Balázs Gyula dr magyar nótákat zongorázik.  
4: Egészségügyi kalendárium. A Közegészségügyi Intézet közleménye. Irta és felolvassa Faragó Ferenc dr. egyetemi magántanár.  
4.10: Légierők fúvózenekara. Vezényel Dorozslyai Károly. 1. Kolozsvári induló. 2. Faust -- keringő. 3. Katonadalok -- a) Arról alul; b) Doberdói dal; c) Toborzó; 4. III. magyar rapszódia. 5. Katonainduló.  
4.40: Kard és kevas. Irta: Gesztelyi Nagy László. (Felolvasás.) Közművelődési előadásorozat.  
5: Hírek.  
5.20: Táncczene.  
6: Közvetítés a magyar-német válogatott labdarúgó mérkőzés második félidőjéről. Az Üllői-úti pályáról beszél Pluhár István.  
6.45: Keresztény Mária dalokat énekel. 1. A halál rokona. 2. A legyző. 3. Hügomat a bánat. 4. Hanyadó cigarettavég. 5. Altatódal 1942-ben.  
7.20: Szent László király. Hangjáték. Irta Jóna Jolán. Rendező: Barsi Ödön. Személyek: László Károly -- Toronyi Imre; Adelheid királyné -- Füzess Anna; Bora -- Peéry Piri; Angelit -- Tolnay Klári; Öregasszony -- Gyöngyössy Erzsébet; Salamon -- Utlaky

- László; Vid ispán -- Baló Elemér; Józsa ispán -- Ónody Akos; Both ispán -- Balázs Samu; Egyed ispán -- Szilassy Gyula; Borz vitéz -- Baksa Soós László; Torz csatlós -- Pásztor János; Elő darabont -- Forgách Andor dr; Második darabont -- Szóke Sándor; Egy asszony -- Orbán Ibolya; Második asszony -- Gazdy Aranka; Kislány -- Thén Mária.  
8.20: Tarka mókák -- vidám órák. Vidám zenés est. Irta és összeállította Lánccy Gábor és ifj. Kövály Gyula. Közreműködik Egry Mária, Kelley Anna, Rác Vah, Szűcs Stefánia, Cselényi József, Matányi Antal Weygand Tibor, Giuseppe Moretti, Rádiózenekar Bertha István vezényléssel Sthymmel táncczenekar. Beilla hárfae gyűttes, Holéczy-együttes és Toki-Horváth Gyula cigányzenekara. Rendező: A. Balogh Pál.  
9.40: Hírek, sport- és löversenyeredmények.  
Éjfel 12.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 11.15: Farkas Sándor cigányzenekara muzsikál.  
12.15: Melles Béla-zenekara. vezényel Vincze Ottó.  
3: A Rádió műsorából. 1. Miss Amerika -- nyilány. 2. Romantikus keringő. 3. O mia bella -- ábránd. 4. Vidám keringő. 5. Tangó. 6. Mazurka. 7. Nápolyi szerenád. 8. Fox. (Hangfelvétel.)  
5: Közvetítés a magyar-német labdarúgó mérkőzés I. félidőjéről. Az Üllői-úti pályáról, beszél: Legényei József dr.  
5.45: A kassai rádió műsorából. Danyi Ferdinánd gondolkázik.  
6.10: Bátori Irén mesél.  
6.30: Örök bánataink -- halhatatlan klasszikusok.  
7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.  
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Ebe Stignani vendégfellépével. Don Carlos. Opera 3 felvonásban, 8 képből. Szövegét írta Mérey és Camille du Locle. Személyek II. Pülöp király -- Székely Mihály; -- Erzsébet királyné, neje -- Báthy Anna; Don Carlos, infáns -- Halmos János; Eholi hercegnő -- Ebe Stignani; Arenberg grófnő -- Murányi Erzsébet; Pósa márk -- Palló Imre dr; Lerma gróf -- ifj. Toronyi Gyula; Tebaldo, a királyné apródja -- Horányi Karola; Főinquisitor -- Jámbor László; V. Károly császár -- Littay György; Egy udvarhölgy -- Szabó Gizella; Mennyei hang -- Horányi Karola.  
Az I. felv. után kb. 8.35: Hírek, sporteredmények.

## Asszonyoknak

- Hétfő. Ebéd: Burgonyaleves, parajfőzelék, tükörtőjással. -- Vacsora: Paprikaszalonna, zöldséghalma.  
Kedd. Ebéd: Rántottleves, kenyérgömböccék, zöldséges derelye. -- Vacsora: Vajaskenyér, honapszettek, tea.  
Szerda. Ebéd: Marhagulyás sok burgonyával, tepertős pogácsa. -- Vacsora: Szalontűdő gombócok.  
Csütörtök. Ebéd: Zöldségleves, babfőzelék, pöröshurkával. -- Vacsora: Sertéssült párolt káposztával.  
Péntek. Ebéd: Tejfőles, sóska-mártás, ejtett tojással. -- Vacsora: Tejfőles gomba.  
Szombat. Ebéd: Töltött káposzta, lekvárosbúta. -- Vacsora: Felvágott hagymával, retikkel.  
Vasárnap. Ebéd: Csirkeragu, sült csirke fejessalátával, linzi torta. -- Vacsora: Déli maradék, aprósütemény tea.

## Ételreceptek

### HETI ÉTLAP

- Császármorzsa. Szódavizzel palacsintátészta készítenk, azt egy óra hosszán pihentetjük és mazsolát keverünk bele. A palacsintátészta kikent tepsibe öntjük, megsütjük, villával szétszaggatjuk és lekvárral tálaljuk.  
Fejesskáposzta angolosan, sajtmártással. A jól megmosott káposztafőzet sós vízben puhára főzzük. 1 tojást tejfellel, vagy aludttejjel és reszelt sajttal elhabarunk. A főtt káposztát tűzálló tálba tesszük, a fenti habaráccsal leöntjük és megsütjük. Tehetünk a tetejére zsírban pirított morzsát is.  
Darukocka. A darát sós vízben egész estére befőzzük, úgy hogy a kanál meg álljon benne. A megfőtt darát vizes

## FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ

deszkára kiborítjuk, lesimitjuk úgy, hogy egyujjnyi vastag legyen és kockákra vágjuk. Zsírban mindkét oldalán világossárgára sütjük és reszelt sajttal meghintve tálaljuk.

**Burgonyagaluska:** Fél kiló burgonyához 15 deka lisztet és egy tojást számítnak. A nyers, lehamozott burgonyát megreszeljük, hozzákeverjük a tojást és a lisztet, megsózzuk és kanállal összedolgozzuk, mint a galuskát. Pórrásban levő sós vízbe galuskákat szaggatunk és kifőzzük. Ha a víz tetejére felszál, zsíros lábasba szedjük és juhtúróval, vagy pörköltlével tálaljuk.

## Divat

A szeles időjárás miatt még csak a tavaszi ruhákról vannak bemutatások és a nyári tervek még korainak látszanak. Nem is szivárgott ki sok a szalonok műhelytitkaiból arról, hogy milyen is lesz teljes pompájában a nyári divat. Háború ide, háború oda, a hölgyek nem hagyják el a divatot és megtalálják a tervezők is a módját, hogy kielégítsék a mindig új formát és színt követelő hölgyeket.

Az anyagbeszerzés és előállítás gátat szab azért, de lehet ezen is segíteni. Érdekes módon oldották meg például párisban a divatbemutatókon az anyag-takarékoskodást. Nem adták el a bemutatott modelleket, hanem csak a papírból készült szabásmintákat. Így is igen nagy forgalmat bonyolítottak le.

A szoknyáknál a csipőben szűk, majdnem harangformák a divatosak. A kosztümöknél is a derekat kiemelő, dorékszabottak a divatosak. A mellényszerű beállításnak sikere van és még a délutáni ruháknál az egybeszabottaknál is. A mellény színe valamivel világosabb, mint a ruha.

Írtuk már, hogy széles körben hódít az angolos szabású kosztüm, de valamivel hosszabb a kabát, mint volt az előző évben. A ruháknál a spanyolos hatás érezhető. Kis körgallér, flygo, zsinór spanyolos ruhadíszek ötletesek és újszerűek. Különösen lányok ruháján jó hatású.

Az öltözködésnél a színegytét lehet megállapítani, harsány színekben fognak pompázni a hölgyek az idén és ilyen élénk színek a kalapok is régóta nem volt ilyen nagy változat a színekben, mint most. A kezűk is színesek, sokszor a ruha mintás selyméből készítenek a divathölgyeknek.

## Az IBUSZ „Egy vidám hét a Balatonon” című jegyfüzete

május 1-én ismét életbe lép. Ez a már évek óta nagy népszerűségnek örvendő jegyfüzet főleg az elő- és utóidényben teszi lehetővé a rendkívül olcsó üdülést. A rengeteg kedvezményt biztosító jegyfüzet magában foglalja a 3. osztályú gyorsvonat, vagy a 2. osztályú sebes- és személyvonat jegyét, az oda- és visszautazáshoz, továbbá 7 napi teljes ellátást és lakást, egy ágyas komfortos szobát, napi háromszori étkezést, kiszolgálási díjakat. A balatoni fürdőhelyekre való kirándulás esetén az alacsonyabb osztályú kedvezmény igénybevehető, végül 50 százalékos kedvezményt élvezhet a jegyfüzet tulajdonosa minden menetrendszerű hajón. A jegyfüzet árs Budapestről és a dunántúli állomásokról 67 P, egyéb Budapesthez 350 km-nél közelebbi állomásokról 69 pengő, Budapesttől 350 km-nél távolabbi állomásokról pedig 74 P. A jegyfüzet érvényes az összes jelentős balatoni fürdőhelyekre. Közelebbi felvilágosítással szolgálnak az IBUSZ MÁV hivatalos menettengyűjtők.

Tanulóleány varrodába felvétetik. Apafi-u. 28. 120

Kozmetikus tanulóleányt felvesz. Komáromi szalon, Bika bérház. 121

Gyakorlott segédleányokat azonnal felvesznek. Bárdos szalon, Szent Anna-u. 18. 197

Ügyes segéd- és tanulóleányokat felvesznek. — Nyil-u. 95. 165

Varrodába tanuló- és segédleányt felvesznek. Varga-u. 1. Üzlethelyiségben. 206

Ügyes segédleányt és tanulóleányt varrodába felvesznek. Kígyó-u. 53. 209

Fehérnemű varrodába tanulóleányt felvesznek. Rákóczi u. 23. 132

Német kisasszony állást keres. Szent Anna u. 36. földszint 5. 154

Fiatal nőiszabó segédét felvesznek. Péterfia 30. 138

Bejáró gyermekgondozónő felvétetik. Ugyanott jól főző mindenest felveszik. Jelentkezés 3-5 óráig. Hatvan ucca 6. sz. IV. 27. 136

Varrodába segédleányok felvétetnek. Pollák Etel, Piac-u. 58. földszint. 226

Gyakorlott és kezdő géphímzőnőket felvesznek. Harsányi Istváné, Arany János-u. 1/a. II. em. 254

Varrodába kézi és tanulóleányok felvétetnek. Fried nővérek, Svetits palota. 96

Gyakorlott kézileány női szabósághoz felvétetik. Varjas Gusztávné, RRákóczi 21. 301

Varrodába tanulóleányok felvétetnek. Miklós-u. 26. 329

Háztartási munkára és gyermek mellé iskolahagyott, inkább árva leányt felvesznek. Kárvási, Virág-u. 1. 282

Segédleányokat angol, francia munkára felvesznek. Asztalos divatszalon, Péterfia-u. 31. 239

Munkásnőket felveszünk. Jelentkezés vasárnap 10-11 óráig, munkakönyvvel. Nyugati ucca 14. 268

Perfekt és gyors fehérnemű varróknak kerestek nek. Csillag ucca 82. 344

Kifutóleány felvétetik, Farkas Gyuláné virágüzletében, Kossuth ucca 17. szám. 354

Segédleányokat felvesz Laborfalvi szalon Arany János ucca 2. 644

Fehérnemű varrodába segéd- és tanulóleányt felvesznek. Széchenyi u. 14. sz. Szönyiné. 236

### ALKALMAZÁST keres nő

Szobaasszonyi állást keresek óvadékkal. Ugyan ott ajánlkozik házvezetőnek magános úrhoz jobb nő. Veres u. 19. sz. öv. Gálnénál. 126

Kiszolgáló leány, megbízható, ügyes, cukrászdában, vagy bármilyen üzletben elhelyezkedést keres, elsejére. Árpád-tér 47. sz. földszint. 232

Gyors- és gépirónő állást keres. Cím a kiadóban. 1948

Intelligens nő a háztartás minden ágában járatos, ajánlkozik, vidékre is, házvezetőnek magános úrhoz vagy úrinőhöz, házaspárhoz gyermek mellé elsejére. Bercaényi u. 2. sz. 2 esengetésére. 48

### HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Házvezetőnek elmennek magános úr vagy hölgy mellé, esetleg kisebb úri családhoz szakácsnőnek. Cím: Eperkert-u. 27. 1817

Gyermekszerető lányt, vagy asszonyt, ki valamit ért a főzéshez is, kis családhoz felvétetik, havi 30 P, Sámsoni út 12. sz. 1977

Megbízható komoly leány 18 évi hosszú bizonyítvánnyal kis családnak ajánlkozik, Honvéd u. 45. a. 2. 1915

Főzni tudó mindenest jó bizonyítvánnyal május 1-től felvesz. Hatvan u. 61., I. 4. Jelentkezés: délelőtt 9-11, délután 2-4-ig. 1867

Munkabíró, szorgalmas zsidó leányt keresek 1-re, orthodox háztartásba, dr. Máyer, Hajdúdorog. 1852

Csendőrtörzsőrmester özvegye vagyok házvezetőnek ajánlkozom uradalomba is. Levelet „Még nem voltam” jellegre a kiadóba kérek. 1983

Elsejére keresünk mindenest leányt tanyára 40 pengő fizetéssel, aki a főzéshez is ért. Jelentkezni Alföldi palota III. em., 3., II-ik lépcső. — Renfer. 10-3-ig. 1944

Bejárónő fiatal felvétetik, Eötvös u. 22. 1943

Zsidó főzőnőt felvesznek. Miklós u. 37. 63

Keresek megbízható min elsejére. — Jelentkezés 8-tól 10-ig Ferenc József út 28-c. III. 21. 52

Jól főző mindenest jó fizetéssel május 1-re felvesznek. Vágó Gyuláné, József kir. herceg-utca 9. Jelentkezés délután 4 óráig. 77

Gyermekszerető, nagyon szépen mosni, vasalni tudó főzőnőt keresek. Jelentkezés minden nap délelőtt 10-ig, délután 1-3-ig Károly Ferenc József-út 3/b. 76

Főzőnő közeli tanyára gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Péterfia 29. Házmeztérnél. 84

Bejárónőt reggeli órákra felvesznek. Grünfeld, Piac 58. III. I. em. 24. 101

Bejárónő felvétetik. — Csillag 79. 103

Jobb bejárónőt a délelőtti órákra felvesznek. Csapó-u. 18. Félémelet 3. 109

Szobaleányt rendes leányt, jó bizonyítvánnyal május 1-re felveszünk. Kálvin tér 17. sz. Püspöki lakás. 2000

Jól főző mindenest bejárónőt jó bizonyítvánnyal elsejére felvesznek. Dr. Futóné Piac u. 71. 23

Megbízható szobalányt hosszú bizonyítvánnyal elsejére fogadok. Piac-utca 68. II. emelet, 142

Elsejére kosztal, jó fizetéssel, bejárónőt felvesznek. Kozmetika Püspöki palota. 29

Bejárónő felvétetik reggeli órákra jó bizonyítvánnyal felvesznek. Svetits bérház III. lépcső, I. e. 8. 42

Főzésben jártas mindenest felvétetik. Barna ucca 3. 43

Bejárónőt keresek jó bizonyítvánnyal azonnal lépésre. Szoboszlaj Széchenyi 24. 47

Szobalányok felvétetnek az Arany Blka szállodában. Jelentkezés hétfőn d. e. 10 óráig. 51

Megbízható, főzni tudó mindenest hosszú bizonyítvánnyal május 1-ére keresek. Jelentkezni délelőtt Arany János-utca 4. földszint. 119

Perfekt mindenest főzőnő azonnalra vagy elsejére felvétetik. Werbőczy-u. 4. II. em. 7. a. 143

Bejárónő felvétetik délelőtti. Piac-utca 73. I. 4. 106

Vidéki árva leányt mindenest szobaleányi állást keres. Piac 68. II. 3. 189

Megbízható mindenest bejárónőt elsejére felvesznek. Teleki 98. Balra 2. ajtó. 134

Egy mindenest bejárónő egész napra felvétetik. Árpád-tér 20. 195

Két kis gyermekem mellé gyermekszerető leányt keresek. Kazinczy-u. 2. 177

Bejárónő felvétetik. — OTI bérház III. kapu III. em. 47. 176

Mindenest főzőnő jó bizonyítvánnyal 1-re felvétetik. Barna-u. 2/b. 173

Jó bizonyítvánnyal mindenest, ki főzéshez is ért, 1-re felvétetik. Kis Hungária kávéház. 167

Jól főző tisztá mindenest bejárónőt tamánó keres, akinél esetleg a négy polgárit is elvegezhetné. Cím a kiadóban. 285

Bejárónő, ki parkettéhez ért, reggeli órákra azonnal felvétetik. Kálvin-tér 14. 274

Mindenest főzőnő, hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Cím: dr Dróth, püspöki palota. 264

Tanyára asszonyt vagy leányt keresek, gyermekével és pútorával is lehet. Rákóczi-u. 51. 223

Mindenest főzőnő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Piac-utca 68. I. emelet 4. 243

Bejárónő jó bizonyítvánnyal elsejére felvétetik. Fülöp, Deák Ferenc 11. 260

Bentlakónak elsejére fiatal leányt keres idős magános úriasszony. Jelentkezés bármikor Piac 75. Első emelet. 257

Mindenest főzőnőt, jó bizonyítvánnyal felvesznek, elsejére. Jelentkezni lehet hétfőtől: Czeizler-szalomban, Rákosi Jenő ucca 7. 198

### AJANLAT

Csipekfüggönyöket, valódi klóplli anyagokat 150-300 szélesben, — csipekanyagokat. Rothermere-utca 36. Keresztépület. 616 4. 29

Cserépkályhák olcsón eladó, Hatvan-u. 4. 186

Szappannak való zsírt szappanra becserél Pál János szappanosmester, Kőlcsei 8. 544 5. 15

Clánoztasson, vizgálatasson Kissel, Kígyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsálat kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nél, Fürdő-utca 2. 1219 vv.

Clánoztasson Csala clánozó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14-27. 437 6. 29

Legolcsóbban fest, tisztít, Weisz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Cipőt, szandalettet, mozaik börtalppal könyvre, Ökrös cipőraktárából. Sas ucca 1. 429 4. 29.

Kerékpárt, varrógépet, gramofont, szakszerűen javít, Roboz és Hammer, Piac 8. 928 7. 12.

Fügefát, Elveti a ruhagondját, Ha vesz egy pár fügefát! Szépet és gyökereket, Két vagy három esetet. Ez már most is kapható Hatvan ucca 24. első ajtó. 313

Méreglek, állathídmérleg, tolosúlyos, tizedes, szekrényes, hitelesítve, igen jutányosan. Javítások legolcsóbban. Zsák ucca 11. 289

Órajavítás, ócska órák veszek, eladók. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Előfűtéses tartós ondozó új gépeket Polgártól vegyen heti 7 pengő részletre. Gambrius átjáróból. 604

Zsávojt egyenruháját készíttesse bizalommal Tegdesnél, Kálvin-tér 19. Püspöki palota. 1093 5. 4

Erős fűzőt karlondoboz 4 kg ürtartalommal bármilyen mennyiségben kapható. Cím a kiadóban. 1882

Sodronyágybetétek, vaságyak, mosdók, drótkerítések, stb. készíthetnek Ottónál, Rákóczi 13. 14

Kellemen Sándor modern szobafestő szép munka, szellő ár. Teleki-utca 76. 1987

Börtalpalást utalvány nélkül „Hungaria” raktár börtalpból vállal Gyorstalpaló, Kápolnási-u. 2. 49

Vászon, damaszt, paplanképedő és alsóképedő eladása Szent Anna-u. 22. I. em. 5. délután 2-6-ig. 107

Cipőt, retikült festek és tisztítok. Hatvan-u. 2. Házfelügyelői lakás. 210

Használt fenyképező gépet veszek, vagy újra becserélek. — Berzéki foto. Piac-utca 38. 201

Cserépkályhák átrakását, javítását felelősséggel a legolcsóbban vállalja Laczkó cserépkályhagyártó, Hatvan-utca 4. 185

Főzni tudó, bentlakó mindenest keresek, május elsejére, Hüvelyes u. 6. sz. 642

Csepel segédmotorok, varrógépek, permetező gépek, háromkerékű csomagszállító tricikli, gyújtó mágnesek eladó. Hatvan-u. 70. Házfelügyelőnél. 330

Olesó harisnyanagyvársári rendeztem. Mindenféle textilanyagok állandóan kaphatók. Tavaszai női kalapmodellek nagy viasztekban, alakítás olcsón, gyászkalapok egy óra alatt készülnek. Nyil-u. 44. Szalhmáriné. 331

6 voltos akkumulátor gyári, új eladó. Rákóczi ucca 61. 652

Angoraszőrt fonásra alkalmatlant és gubancot minden mennyiséget vesz, Kártolást vállal ka lapipar, Széchenyi u. 7. 901 6ü 30.

Szemrehányást saját magának tehet, ha elhanyagolja tavaszi archibát, szavatolt kozmetikumok a Földes Illatszertárban, József kir. herceg u. 307

Mosdóállványok, permetezőgépek kerti szerzők, zománctűzhelyek, vendégágyak, cseleddágyak, nyugágyak, s olajoskannák Nagy vas-üzletében, csapókahnyar. 325

Angoranyuszór modell kalapok minden színben 24 pengőtől, kalapipar, Széchenyi u. 7. 322

Cseplőszekevény ezres körülgyűrűs, gözlokomobilok 4, 6, 8 HP eladó, bérbeadó, cserélhetők. Király, Royal-épület. 326

Kettő ócska retikülből egy jót, szépet készítek, hozott anyagból is Kissné, Apafi u. 155. 315

### KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1

Amerikai szőlőkénporozó gépet keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatalt pénztárba kérem leadni.

Tejet naponta 25-30 litert állandó megvételre keresek. Nyalka Lászlóné Lónyai ucca 3. 1956

Vennék egy 50 l. tejlelőzéséhez jó gyártmányú jó állapotban való Főzőgépet. Kinizsi 68. Telefon 13-42. Kreszán. 11

300 darab eternit palát veszek. Páskuly József Dégenfeld tér 6. 32

### TELJES ELLÁTÁS

Nyugdíjas, 53 éves, szerény úriasszony, gazdálkodásban jártas, egy személy háztartását, gondozását vállalná. „Egyedülálló” jellegre. 30

Nyugdíjas idősebb asszony keres magános vagy idősebb házaspárnál teljes ellátást, vagy lakást május elsejére Ajánlatot kérek „Pontos fizetés” kiadóhivataltba. 1840

### 13. OLDAL ELELMISZER, ITAL

Frissen érkezett fajalmák egész nap olcsón kaphatók. Úres ládák eladók. Széchenyi 22. 1204 6. 4

Alma, frissen érkezett és almaékvár kapható Hatvan-u. 41. 597 5. 11

Jó bor eladó, 400 liter, nagyban, kicsiben. — Csonka-utca 18. 1788

### PÉNZ

50 pengő jutalmat adok annak, aki 200 pengőt kölcsönöz hat hónapra, ingatlan fedezetre. Cím a kiadóban. 172

Ezer pengő kölcsönt magas kamatra, kevés időre felveszek. „Jó üzlettem van” jellegre. 277

### TÁRS

Gyógyinövény beváltási és külföldre való szállítási iparral rendelkező egyén közreműködő létező pénzestársat keres. Ajánlatok „Gyógyinövény” jellegre Hajnalka-utcai bérház A) I. 6. küldendők. Vasárnap 10-12 között személyesen is tárgyalok. 1850

Vásári szabósághoz társat keresek. Iparigazozó van. Arany János-u. 34. 3. ajtó. 638

Havi 350-400 P-t jövedelmezhető új iparomhoz 2-3000 pengővel társat keresek, ki önállóan is folytatja az üzletet. Esetleg végleg átadnám. Cím: „Önálló üzlet” jellegre kérek a kiadóba küldeni. 1980

Pénzestársat keresek vállalkozásba nélkül, urisabóság és készséges kereskedéshez nem Debrecenben. Varga u. 27. szabó. 1998

Ipari vállalathoz tőkés társat keresek 5000-tól, „Ipar vállalat” jellegre a kiadóba. 238

Társulna leépített kereskedőség 3-4 ezer pengővel olyan üzlet, vagy üzembe, hol közreműködhetne. Leveletet „Gancia” jellegre a kiadóba. 641

Röfös, rövidárúra szóló, iparom és jó helyen üzlethelyiség van. Tíz-ezerig társat keresek. Cím a kiadóban. 247

### OKTATÁS

Simal gyors- és gépiróiskolában állandóan beíratkozhat. Piac 73. Államvizsga. 1019 5. 15

Német nyelvoktatáshoz perfekt beszélő férfit keresek. Cím a kiadóban. 1883

### HANGSZER

Zongora eladó Kút ucca 104. sz. 1893

Zongora jókarban levő, hosszú, bérbeadó. Értekezni Garay 19. alatt. 100

Jóhangú cimbalom eladó. Lorántffy u. 3. sz. jobbra. 83

Zongora rövid, sürgősen eladó vagy bérbeadó. — Megtekinthető hétfőtől, Péterfia 52. 90

Zongora, rövid körpán-célos eladó, értekezni: Csapó u. 16. keresztpalota, telefon: 13-30. 1982

14. OLDAL

Eladó tangóharmonika, Hadházi uca 3. ajtó 3. 171
Wirth zongora bérbeadó, Értekezni: Dr. Miklós, Plac 28 b. 129
Széphangú, hosszú, márkás zongora eladó, Csillag 17. 137
Alkalmi vétel, Széphangú mesterhegedő a Zenede portásánál eladó. 108
Zongoraszállítást vállal és szakemberrel végez Lévai, Csap-u. 88. 258
Zongora, kiváló hangú, rövid, utánvissan eladó, Zongorák, pianók eladása, javítása, vétele, Tanczer, Batthyány I. 249
Tangóharmonikást keresek tánciskolai játszához, Schaff főmelegár, Csapó 61. 250
Musica gyártmányú gyári új pianó, használt zongorák eladó, Szendrő, Batthyány-u. 22. 286
Kis egyszerű tangóharmonika kifogástalan állapotban eladó, Rákóczi 19. Hátsó udvar. 318

RÁDIO

2+1 lámpás, rövid, közép, hosszú, hullámú rádió eladó, Toldi uca 15. 179

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében, Hunyadi 2. 1106 5. 4
Minck a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletében, Plac 71. 1099 7. 3
Modern háló, ebédlő konyhaberendezés, kombinált szoba eladó, Kossuth 51. 1356 7. 11
Rekamé, fotell, párnázott szék, háló, hentes, konyhaberendezés eladó, Hatvan 27. 1119 7. 15
Eladó konyhakredenc, fűrdőkád, kicsi ablakok, Csap u. 27. 1876
Pultorok és háztartási felszerelések eladó, Magoss György tér 20. 1905
Ebédlő, háló, zongora, konyhabútor eladó, Megbeszélés 10-11. 4-5 között, Bika bérház I. e. 1. ajtó. 640
Antik ebédlőasztal és pipatartó eladó, Veress uca 3. 1968
Íróasztal, könyvszekrény, Wertheimkassa, székek, tangóharmonika, varrógépek, gyermekágy olcsón eladó, Csapó u. 10. 1985
Bertemeyer szalonaranyúra teljesen jókarban eladó, Értekezni 8-10 között Simonyi-út 16. 21
Eladó fehér konyhaszekrény, Nyil-u. 36. 13
Egy puha hálószobabútor eladó, Eötvös-u. 62. 37
Eladó komplett háló-bútor és szarvasagancs, Zápolya-u. 4. 45

Eladó konyha (szekrény) kredenc, Rothermere-u. 22. 46
Egy fehér konyhakredenc sürgősen eladó, Timár-u. 29. 31
Alighasznált úriszobabútor alkalmi áron eladó, Bika bérház I. em. 9. esetleg darabonként is, Értekezni délután 2-4. 65
Ajtó, 3 darab, tokkal, fehér hármasszekrény tükrökkel, asztal és székek eladó, Ajtó-u. 10. 60
Üzletberendezés eladó, Böszörményi-út 5. Gyémántné. 73
Fűszerüzletberendezés, komplett eladó, darabonként is, Dévai-u. 13. 98
Kifogástalan teleháló, ebédlő, fotellék és egyéb bútorok eladó, Értekezni ház-mesternél Ferenc József-út 26 b. 111
2 1/2 m. puha üvegszekrény eladó, Kassai 2. Cukrászda. 145
Eladó egy festett hálószoba és konyhabútor, K. Tóth uca 34. 131
Elkötözés miatt eladók komplet háló, asztal, s konyhaasztal, nyugógy, kettős létra, stb. Domokos Lajos uca 28. 183
Eladó egy teljes hálóberendezés, egy ebédlőasztal hat börszékekkel és egy könyvszekrény, Megtekinthető 4-6-ig Cserépes-u. 4. 224
Eladó új modern, zománcozott kombinált konyhaszekrény, Meszera u. 13. sz. 237
Iroda berendezés, fekete penészölgy, könyvszekrény, íróasztal, kerékasztal, szék, eladó. Shuller, Hatvan u. 42. 267
Eladó diófa kézfartagásos, féregmentes szekrény, Péterfia 8. Megtekinthető délbén. 295
Jókarban levő festett ágy, éjjeli szekrény, s nagy asztal, kárpitozott garnitúra asztalkával eladó, Plac uca 28 B. II. 13 ajtó. 297
Fotelek asztallal, divány, nyál, ebédlőberendezés s zsírosbűdönök, székvázak, üvegek eladók, Szent Anna 34. 645
Rekamé, sezlonek, háló, félháló, foielek, varrógépek, egyéb bútorok eladók, Csapó u. 49. 324
AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR
Eladó villanymotor 17 lóerős, 110-220, fűrógépek, lemezollók, ríhtplatok, vasbakok, vaszolgák, gázmetszők, csövágók, malerap, 600 literes kazán, Pozsonyi u. 9. 1898
Indián 600-as oldalkocsis prima gumikkal kitűnő állapotban eladó, u. 10. 1796
Eladnám jókarban levő csepel 100-as motorke-rekpáromat, esetleg 200-sal elcserelném, Kurucz u. 41. 1947
500 cm³ Raleigh oldalkocsis motorke-rekpár jó állapotban 4 drb gumival eladó, Cím a kiadóban. 1878
Fekete kocsit és kerékpár eladó, Attila tér 4. 1975

Eladó 100-as csepel jó állapotban prima gumikkal Kassa út 5. sz. 1957
Eladó német segédmotor üzemképes jó gumikkal, Kinizsi u. 90-a. 1991
Motorke-rekpár, három-ötvenes, üzemképes, eladó. Megtekinthető keddtől délbén és 6 óra után, Kazinczy 3. jobbra. Ugyanott táskagramofon eladó. 61
Százac Csepel sürgősen eladó, Deák Ferenc u. 3. Kovács cipőüzemben. 59
Egy üzemképes motorke-rekpár olcsón eladó, Homok u. 83. sz. alatt. 1960
Eladó 500 ccm BSA motorkerekpár oldalkocsival, Böszörményi út 1. 124
Méray-Puch kétszázac, hároméves, két-három-ezer kilométert futott, amit a motor és gumik kitűnő állapota biztanyít, Ugyancsak itt kivételes nagyságú, két-éves tiszta angol tenyészertés apaállat eladó, Farkas fűrdő, Báránd. 1745
Zündapp motorkerekpár, új típusú, alighasznált, olcsón eladó, Kassa út 29. C) 13. ajtó. 212
Eladó kifogástalan férfi kerékpár, tisztiköpeny s ruha, Gólya uca 11 168
Kifogyasztású 200 köbcentis motorkerekpár eladó Rákóczi uca 16. 234
Kétszázac Gyemisz. motorkerekpár új gumival eladó, Csillag u. 24. 283
Egy jókarban levő kerékpár eladó, Megtekinthető ma 8-tól 2-ig, Szoboszló út 19. alatt. 290
Háromtized lóerős villanymotor eladó, vagy villany amerikanorra elcsereendő, Hatvan u. 29. sz. 333
Kerékpárok, magyar és német gyártmányok, nagy választékban kaphatók Királynál, Royal épület. 328
Segédmotorokat, kerékpárokat vesz, elad, cserél, szakszerűen javít, Király, Royal épület. 327
Csonkánál 2 tonnás generálózott teherautó eladó, Értekezni lehet Vass Gy. Könyök u. 3. 311
Krizler plimut 5 üléses, eladó, Könyök u. 3. Vass 312
1500-as Fiat, 20 ezret futott, „E” betűvel eladó, Vass, Könyök u. 3. 313
Nú S U oldalkocsis, 500 köbcentis, jókarban, Java 170 köbcentis, prima gumival, sürgősen eladó, vagy leállított sze mély autovai elcserelem, Kalmár, Magoss György tér 9. 303
BMW motorkerekpár, 250-es, 15 ezret futott, Hadházi u. 31. H. 347
Eladó 350 köbcentis motorkerekpár, Értekezni Boldogfalva u. 5. 340
ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ
Halmérs jogfolytonossággal és berendezéssel forgalmas után átadó, Cím a kiadóban. 1833
Csapó-u. 98. két új üzlethelyiség kiadó. 1838

Fűszer-, trafikos üzlet házzal, berendezéssel vagy a ház külön eladó, Bálint János Sáránd. 1836
Jóforgalmú vendéglő sürgősen eladó köves út mentén, a vásártérrel szemben vásári kipakolással, Állomás mellett, főszolgabírói hivatal mellett, A vendéglő 8 helyiségből áll, jó pince, jó kút, sertésöl, fáska-mara, baromfiöl, jégve-rem, a kertje szőlővel van berakva és faj gyümölcsfával, már mind termé, A vendéglő mellé húsz családi házat építettek, Szabolcs vármegye Nyiradony, Nagy Sándor vendéglős úrnál kérem jelentkezni, levélre nem válaszolok. 1939
Vidéken 25 éves fodrász-üzlet, kozmetika, illatszertár alkalmi áron eladó, Cím a kiadóban. 1965
Szikvizgyár vidéken teljes felszereléssel eladó, Jelige: „Jó vevőkör.” 1874
Jogfolytonos vendéglő, házzal együtt eladó, Salétrom uca 8. 157
Hentes- mészáros üzlet, legforgalmasabb helyen kiadó, berendezéssel, vagy anélkül, Cím a kiadóban. 275
Jömeneteli fűszerüzlet más elfoglaltság miatt azonnal átadó, Értekezni Kút-u. 22. 299
Forgalmas helyen fűszerüzlet más elfoglaltság miatt azonnal átadó, Megbízottalmai Kar-u. 22. 300
Köcsmik forgalmas utcában átadók, Kimé-rot kerékek óvadékkal, Hüvelyes 11. Pesti, 337
Nagyforgalmú fűszer-és csemege- és italár-üzlet főútvonalon átadó, vagy eladó fűrdőszobás lakással, összes havi bér 100 pengő, Cím a kiadóban. 304
ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG
Tüzifa, szénraktárnak udvar, udvarrészt, alakítható, városban felszereléssel, vagy anélkül lakással bérelek, átveszek, Németh Lajos, Eötvös-u. 96. 1873
Üzlethelyiség lakással azonnal kiadó, Böszörményi-út 39. 144
KIADÓ LAKÁS egyszobás
Egy udvarra nyíló szoba kiadó, Péczeli 8. 1828
Egy szoba magánosnak kiadó, Értekezni délből 10 órától Huszár-utca 9. szám alatt. 262
KIADÓ LAKÁS kétszobás
Központban 2 fágos, tiszta lakrész bútorral vagy anélkül májusra kiadó, „Garzon úrnak” jellegűre. 228
LAKÁST KERES
Harmine pengőt fizetek annak, aki a város Nagyerdő felőli részén 3 vagy 4 szobás lakáshoz juttat, Cím a kiadóban. 1911 vv.
Lakást keres 1-re vas-utag család, Háromhat előre fizetek, Cím a kiadóban. 1946

Házaspár egy szoba, konyhát keres, MÁV műhely közelében, Biztos fizető, Csabai, Jelentkezni: Halasi u. 21. 1871
Magános nő udvarra nyíló szobát keres május 1-re, Cím a kiadóban. 104
LAKÁSCSERE
KETSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytelplom közelében lévő lakásomat elcserele-ném 3 vagy 4 szobás kertli lakással, Cím a kiadóban. 364 vv.
Elcserelelnék egy udvar-nyíllót szoba konyháért, Eötvös u. 78. 1942
Elcserelelem két szoba konyhás, speizos lakásomat, egy szoba konyhás, sepizóssal, Közvá-góhid közelében Borz u. 19. sz., Molnár István. 1896
Elcserelelem egyszobás vízvezetékes lakásomat kétszobással, vagy tár-sulnék üzlethez is, Cím a kiadóban. 1807
Központban lévő 3 szoba, hallos modern lakásomat elcserelelném ugyancsak központban lévő 4 szobás modern lakásra, Értekezni délből 9-11-ig, tel: 30-88 1974
Elcserelelném Varga-utca 41. alatti két kisebb szobából álló lakásomat minden mellék-beliiségekkel ugyan-olyan nagyobb lakásért. 1906
Elcserelelném 3 szobás lakásomat naggyobbal — csak belvárosban Arany János u. 27. 252
Elcserelelném egy nagy szoba, konyha, spájzos lakásomat, hasonlóval, azonal is, Kút u. 124. 272
Háromszobás, komfortos villalakást, vagy két szobás városit elcserele-nék 2-3, 4 szobás, fűrdőszobás városiért, Ér-dakioldni: Szent Anna 34. 646
BÚTOROZOTT SZOBA
Nagyerdőn Kardos-utca 13. villában különbejár-átú bútorozott szoba kiadó. 1849
Plac-utca-ra nyíló két-ablakos szép szoba bú-torozva vagy bútoro-zatlanul, esetleg teljes ebbállással is, kiadó. — Biró, Arany János-utca 1/a. I. 1892
Bútorozott szoba kiadó, Szent Anna 16. 1923
Bútorozott szobák ki-adó, esetleg nyaralók-nak, konyhaszűználattal is, Sinay Miklós u. 5-a. 1921
Rendes lakótársnót ke-resok bútorozott szo-bamba május elsejére, Csokonai u. 13. 1887
Különbejárátú egysz-e-rűen bútorozott szoba két tisztviselőnek v. házaspárnak kiadó, Kovácsné, Kályn tér 11. sz. Udvarban leghátul. 1954
Veres u. 19. Külön be-járátú bútorozott szoba május 1-től kiadó. 1875
Különbejárátú bútoro-zott szoba kiadó, Jókai u. 7. sz. 1970
Bútorozott szoba tiszt-viselőnek részére május 1-re kiadó, József kir. herceg-u. 7. I. em. 56

Különbejárátú szoba ki-adó, azonnal, uccai, Bun-di u. 5. 1977
Utcai bútorozott szoba 2 személyre kiadó, — Csap-utca 15. 68
Kis bútorozott szoba úri családnál reggelivel elsejére kiadó, Plac-u. 10. II. 3. 75
Elegáns bútorozott utcai szoba, fűrdőszo-ba kiadó, Beresényi-utca 29. 78
Bútorozott szoba, konyha gázhasználatú fiatal párnak azonnal kiadó, Poroszlay-út 89, Ugyanott egyéves süldő eladó. 88
Bútorozott elegáns szo-ba kiadó, Beresényi 11. 95
Nyugdíjas dősebb asz-szony keres magános idősébe nyugdíjas la-kótársnót, Gyár-u. 6/b, Postakert. 150
Kiadó parkra néző bú-torozott szoba szőlő lakónak, diákéletvnyak is alkalmas, Péterfia 48. Emelet. 148
Bútorozott különbe-járátú, két ágyas szoba, férfiak részére kiadó, Doboz uca 11. 207
Különálló épületben udvari bútorozott szoba kiadó, Horvát-u. 13. 193
Különbejárátú bútoro-zott szoba 1-2 úrnak olcsón kiadó, Szeche-nyi-utca 10. 6. ajtó. 175
Különbejárátú szépen bútorozott parkettes utcai szoba kiadó, Bar-na-utca 15. Emeleten. 220
Tisztviselőnek kényel-mes lakásomban ott-hont talál, Cím kiadó-ban. 263
Központi fűtéses szép utcai szoba díszmög-vált úrnak kiadó, Werbőczy utca 2. III. I. 241
Bútorozott szoba, közös előszobával kiadó, Varga uca 6. 215
Bútorozott szobát ke-res fiatal pár, Marko-vits, József kir. herceg-utca 41. 287
Különbejárátú bútoro-zott szoba ebbállással elsejére kiadó, Róth, Bal-tazár Dezső 10. 291
Bútorozott szoba ma-gános úriembernek ki-adó, Erős Lajos-u. 2. Szechenyi-kert. 273
Bútorozott szoba ki-adó Rothermere 24. 317
Bútorozott szoba vagy kvártély kapható, Mók 14. 321
Különbejárátú bútoro-zott szoba fűrdőszobá-val kiadó, József kir. herceg 35. II. lépcső I. em. 649
Kikadó különbejárátú utcai bútorozott szoba két személyre május elsejére, Vasvári-u. 10. 648
VEGYES
Piros salak kertí utak-ra kapható Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő-u. 2. Telefon: 10-93 1714
Homok ingyen elhordha-tó, Pudza u. 14., Homok kert. 1971
Tehenet tejhaszonra vál-lalok, Nagyerdő 16. sz. 28

**Tehenet keresek** feles tejhaszonra, értekezni lehet Vigkedvő Mihály u. 8. 1951

**Grafológus** minden egyén kézfírásából biztos analízist nyújt, Széchenyi u. 43. 1989

**Vöröstarika** növendék jószágot nyári legeltetésre 30-40 darabot vagy teheneiket csordajáráásra vállalko a városi telegazdasági bérleten. Vértessy, Csapó u. 57. 18

**Szállási János** gyakorló térre tehent vállalkozás. Nagycsere 6. 25

**Eladó** egész nyári termései kaszáló széná sűrűsége. Cím a kiadóban. 38

**Csigekert** ucca 35. szám alatt felébe kisbák kiadók jelentkezni ugyanott. 1894

**8 éven felüli** (esetleg 2 és feléves) gyermeket szeretetteljes gondozással fogadok, havi díjazással, Farkas Béláné, Arany János u. 291. sz., Báránd. 163

**Rongyot, varrodai s** szá bázis hulladékot átvesz a körzetvezető, Erzsébet ucca 11. 235

**ELVESZETT**

**Pékek, kereskedők** figyelmébe! 3 darab kenyér. Hírlapok Bugyó Sándor és neje, fia, Horváth István, Honfi 27. névre elveszett. Megtalálva 20 P értéken kenyeret kap jegy ellenében Mónus János, Honfi 24. pótkút. 10

**HASZNÁLT RUHA — CIPŐ**

**Eladó** egy ócska szürke öltöny és egy új állapotban levő fekete öltöny kis alakra, Meszena u. 2. Keresztépület 1854 vv. 1854 vv.

**Teljesen új 56-os szürke** nyúlszőr kalap eladó, Kigyó u. 14., II. lépcső. 1902

**Eladó 43-as erős lábra** újszerű csizma, Agárdi u. 19., I. ajtó. 1955

**Tisztítóbony, csizma-** nadrág, sapka középtermetre. Derékszíj, pisztolytáska, bőrkabát ötvényegys nagyság. — Minden alig használt. — Eladó, Külsővásártér 16. jobbra II. ajtó. 1992

**Magas alakra önkéntesi** extra ruha, fekete nadrág, szubbony, 42-es cipő megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 7

**Eladó: Kockás és sötét-** kék női tavaszi kabát. Piac 79. varroda, hétfőn. 9

**Tiszti cipő, kard, felöltő** vékony alakra eladó. — Hadházi ucca 18. 57

**Negyvenegyes tiszti** csizma, női kabát eladó. Király-utca 8t II. 11. 80

**Elcsereplő nagyon** szép vörös róka-ösmat egy feketeért, Bardócz szalon, Csapó-u. 17. Emelet. 133

**Férfi tavaszi kabát,** liszta gyapjúanyag eladó. Miklós-u. 4. II. lépcső. 173

**Eladók blúzok, kötött** ruha, zöld posztókabát, zöld esőkabát középterműnek, Elektro Lux porszívógép kifogástalan állapotban. — Bethlen-u. 70. 353

**Eladó** egy női fekete bunda, zöld selyemgumikabát. Meszena-u. 16. 184

**Damászt, stafirungból,** családi okok miatt eladó és 38-as női cipők. Arany János 27. 251

**Tavaszi kabát egészen** új olesón eladó. Jókai-utca 6. Reich. 261

**Női ruhák, férfi kabát,** cipők, asztaltűzhely, nagy vasfűzők, zsírosbőrdöntők eladók. Lorántffy 46. Tíz órától. 308

**HASZNÁLT RUHA — CIPŐ VÉTEL**

**Jó erős csizmát** veszek, 44-es, vagy 45-öst. Ajánlatto hétfőtől telefonon a 28-04-en. 643

**INGÓSÁG VÉTEL**

**Ócska gramofonlemez** kilójáért 1.20—1.40-t fizetek. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

**Autogépjárt, használt,** kifogástalan állapotban veszek. Arany János-utca 25. Keresztépület. 1994

**Kertbe locát, asztalt,** s széket veszek. Ugyanott 5 literes autogéizer vízmelegítő eladó. Piac ucca 38. Dr Szombathy Groskó. 185

**INGÓSÁG ELADÁS**

**Sürgösen eladó** fehér vasgép, matrac, keményasztal, részmozgár. Sámsoni-út 3. 1793

**Üzletherendezés** bőr, textil, rövidárunak alkalmas, eladó. Kerekes bőrtűzlet, Dégenfeld-tér 2. 1789

**Egy 12-es Lankaszter** vadászfegyver eladó. — Egymalom u. 9. 1976

**Eladom békebeli szép,** kétsoros vastag aranylánccom gazdálkodónak nagyon szép. Cím a kiadóban. 1979

**Eladó három mázsa jó** tetőpléh, Dobó u. 20. 1978

**Szállodának, intézetnek** fehérköcsög, sodronnyal, matraccal, olesón eladó, Csapó u. 10. 1986

**Cserépkályha** két darab eladó, Burgundia u. 13. 1993

**Egy alighasznált Singer** varrógép eladó, Kishegyesi út 38. Szilágyinál. 1997

**Egy fehér szekrény,** mosdó eladó, József kir. u. 56. balkéz. 1918

**Vizenetes ponyva 400x** 450, 6 új lenvászon lepedő eladó, Kigyó u. 14. II. lépcső. 1903

**Eladók 42 és kishoconá-** di rakodó kaptárok — Kondor ucca 21. Gerébi telep. 1827

**Kishoconádi keretek** kiegészítő eladók. Kondoros Horváth. 1935

**Eladó megbízásból** 113 drb díszkötésű könyv, mind jó frótól. ára 300 P. Domokos, Arany János u. 14. sz. 1949

**Eladó egy új beüvege-** zett 160x170 cm. ikerablak. Meszena 5. 1964

**Épületből kikerült** ajtó, rács és egy 2000 literes víztartály eladók. Erzsébet u. 109. 1956

**Sírkertre, díszes vasból** 12 méter eladó, Rákóczi 13. Az udvarban hátul. 15

**Singer balkaros lörv-** rógép eladó. Baráth Csapó u. 30. 70

**Jókarban levő irodai író-** gépeladó! Kintzsi u. 81. 67

**Ebédlő, új és régi kony-** habútor, könyvszekrény, könyvek, fonott kerti szék, kertipad, hangulatlámpa, hintaszék, virágállvány, éjjeli szekrény, üstház, ruhaszekrény, kétágú látra, mosdó eladó. Bujdosó 25. 19

**Bukszus levágásra, sző-** vesző, gázreszó eladó. Simonyi 26. sz. 12

**Mosdókagyló, zománc-** zott, modern állványos vízvezeték felszereléssel 70 pengőért és össze-csukható vasgép 25 pengőért 12—2 óra között eladó. Agárdi ucca 14. 26

**Jókarban levő sötétkék** mély gyermekkosci eladó. Kút u. 108. I. ajtó. 53

**Takarékűzhely és egy** hencser eladó. Booskal téri bérház A. lépcső III. 13. 36

**Használt ebédlő szőnyeg,** kelim matyó terítők, 39-es új cipő eladó. Széchenyi 11. Keresztépület. 99

**Modern mély gyermek-** kosci és 3 drb 42 nagy boconádi kaptár tele kiegészített műléppel eladó. Kar u. 19. 81

**Egy nagy tavasz ébredé-** sét ábrázoló kép eladó, hétfőtől. Péterfia 52. 91

**Keletiszőnyeg 185x200** cm. jutányosan eladó. Csapó u. 4. 94

**Fehér sportkosci, jó ál-** lapotban eladó. Nyomat ucca 2. 651

**Jégszekrény, 2 ajtós fel-** nyitható tetővel, kitűnő állapotban eladó. Cím a kiadóban. 1679

**Súlyszűzős gyermekko-** sci nagyobb asztalparhelték, ágyak, szekrények, matonládák eladók. Attila ér 2. 113

**Teljesen jó állapotban** levő modern, sötétkék, mély Mars-gyermekkosci eladó. Kút u. 10. 105

**Porzívógép eladó** hétfőtől. Kossuth 13. Műszaki üzlet. 180

**Jókarban levő mély** gyermekkosci olesón eladó. Fűrdő ucca 5. 122

**Építkezéshez való** gerenda van eladó. Kandia-utca 3. 204

**Egy jó kézikosci eladó.** Csokonai-u. 14. 205

**Egy ócska ajtó és ablak** roletták eladók. Homok ucca 109. 156

**Varrógép 35 P-ért** eladó jó állapotban. Maróthy György 10. 302

**Eladó üzletherendezés,** Megtekinthető Kaszanyitzy cégnél, Piac-u. 57. 298

**Két darab szép kelengye** paplan eladó, Varga Gézáné, Batthyány u. 13. 284

**Eladó új abrosz szalvé-** tával, törölk. Piac u. 79. első lakás. 294

**Modern, sötétkék mély** gyermekkosci eladó. — Borz ucca 5. 269

**Egy rolló teljes felsze-** relésű eladó. Mester-utca 45. 256

**Új perzsaszőnyeg olesón** eladó. Lorántffy ucca 9. sz. 217

**Úres ládák** ládók. Hunyadi-u. 13. 336

**Margit-fürdő bontásd-** ból tűzálló samott-tégla vasablak, csövek, rövid tégla eladó. 239

**Jóállapotban levő ablak** eladó. Tőhötöm u. 25. 266

**1200 literes víztartály,** fürdőkád, autogéizer, s cséplőkazán, eladók Szt. Anna u. 8. 218

**Fodrászkendők, körszek,** s fél tűkör, dauergép, autogéizer, mosdók, stb. eladók. Erzsébet u. 83. háztulajdonos. 231

**Hidrolikus olajprés —** bármilyen célra alkalmas — eladó. Honvéd-utca 47. 221

**Singer varrógép, férfi** nyúlszőrkalap eladó. — Miklós-utca 8. 196

**Egy nagy utcai kapu** eladó. Péczly-u. 5. 194

**Eladó egy 100x200 cm.** ablak spalettával és egy ebédlőasztal. Komlóssy-út 17/b. 183

**Fűszerüzlet berendezé-** sek, petróleumtartály, kátrák, vasredőnyös, eladó. Árpád-tér 15. 182

**Eladó jókarban levő** mély gyermekkosci. — Megtekinthető 8—1-ig Piac-utca 22. 181

**Mokett szalon és asztal-** terítő, hálószobabútor eladó. Bem József-u. 6. 161

**Két díofa ruhaszekrény** eladó. Simonffy-u. 51. 162

**Kelím terítők, fotel, kis** asztal, virágállványok eladók. Piac ucca 68. sz. II. emelet 3. 141

**Egy asztali spór eladó.** Barna ucca 15. pincében 146

**Kézimunka, dupla ágy-** terítő, tül szalonnaszal- terítő, diószin gyermek- asztal, 2 székkel eladó. József kir. herceg u. 46. 153

**Egy asztalspór eladó.** Jókai ucca 25. 149

**Ócska ajtók, ablakrá-** mák, deszkák, gerendák vízleeresztők, kőműves- állványok, olesón eladók Akácfa rönk kapható. Böszörményi út 2. Turul faterlep. 276

**Bontásból kikerült** aj- tók eladó. Horváth, Hunyadi-utca 18. 334

**Jó állapotban sötétkék** mély gyermekkosci el- adó. Cserece 12. 340

**Gyermekkosci, sport,** áramvonóval, teljesen új, eladó. Hatvan u. 53. I. Orvos. 338

**Konyhaberendezés.** 3 karikás fehér gázbúr eladó. Bethlen 23. 343

**Fűszeres berendezés,** 70 főkos, lisztes ládók- kal eladó. Korona festék- ház, Csapó 22. 342

**Eladó kőhűzős asztali** ágy, egy nagy gyékény. Hatvan-utca 57en- klence. 339

**GAZD. ESZKÖZÖK**

**Ekék, boronák, lóka-** pák, alkatrészek nagy- tálalásokban. — Szécsi Hatvan 61. 1905 5. 4

**Eladó mélytűrésű, mo-** tonhajtasú szivattyús kút motorral, csövek- kel, motorházzal, Károly Ferenc József 19/a. 158

**Kütszivattyúk, használ-** ták és újak, eladók. — Ebtős-u. 23. 227

**Disznófiataltó katicák** (újak) készen szállít- ható, bárhol felállít- ható, eladók, 20 darab. Bellepélő 57. 115

**Eladó 48 colos Hoffer** cséplő, 11 éves, esetleg nagyobb cserélek. — Paccsirta-u. 7. 202

**Eladó egy jobb szekér,** egy vagy kétlovas, Pozsonyi-ut. Grósz farak- tár. Hétfőtől. 244

**Eladó egytonnás jókar-** ban levő teherkosci. — Héltvezér 31. 240

**Légvédelmi és fűtött kú-** takat, kütszivattyú javításokat felelősséggel vállal Szeifler kútfúr- mester. Kisebb, nagyobb kütszivattyúk kaphat- ók. Honvéd u. 41. 278

**Eladó kütszivattyú. —** Harsányi G. 37. 306

**Vetőgép, repavágó, ho-** rona, szecskaavágó, stráfszekér eladó. Vass, Könyvek 3. 310

**GAZD. TERMÉNYEK**

**Szőlővessző, saját tele-** penről elsőrendű gyök- eres csemegé és bor- fajták már olesón kapha- tók. Simonffy u. 59. 1901

**Vetőkrumplit cserélek** más terményért. Cím kiadóban. 1990

**10 kiló lucernamagot** adok vetőtengeriért. — Bereg 12. 24

**Kajszián olványok,** kérte eladó. Varga, Mester 21. 58

**INGATLANT KERES MEGVÉTELRE**

**Beköltözhető** belvárosi 3 szobás házat venni ké- navi 250 pengős tör- lesztésre. Cím a kiadó- ban. 1815

**ELADÓ HÁZHELY**

**Eladó Libakert, Szegfű** utca 18. számú telek. Ugyanott frógép és egy nagy hordó. 1941

**Poroszlav-út 62. számú** 600 öles telek eladó. Értekezés Paál Gyula, Tornospálca, Szabolcs megye. 60

**Olesó házhelyek** Ovoda és Harsányi Gusztáv uca- cában. Értekezhet: Dr. Miklós ügyvéd, Piac u. 28/b. 128

**Házhelyek** Széchenyi- úti és István úti tel- keinkből eladók. Felvi- lágosítás: Miklós u. 33., hétköznap délután. 255

**Eladó Széchenyi-utca** 84. és Diófa-utca 30. számú gyümölcsös há- zastelkek. Értekezni Fehértől, Dégenfeld- tér. 316

**ELADÓ HÁZ**

**Komlóssy-út 16. szám** melletti Balassa Bálint- utca sarkán 6 szobás úri villa eladó. Érte- kezhetni délután 4—6-ig dr Böszörményi Béla ügyvédi irodában. Ferenc József-út 70. 1300

**Elköltözés miatt** há- romszobás, 425 négy- szögöl telkű ház, 12 lóra istállóval, gyümöl- csőssel eladó. Azonnal beköltözhető István-út 11. 1841

**Eladó egy 3 szobás** csa- ládi ház és Leanderek Dobó u. 36. 1826

**SAROKHÁZ HAJDÚSZO-**

ron, fűszerüzlet és volt vendéglő, benne 3 szoba- s uccal lakás mellék- helyiséggel nagy kertes udvarral istálló, mag- tárak kocsiszín, pince, tengerigőre, nyári flie- gória elköltözés miatt sürgösen eladó. Értekez- ni lehet 29—68. telefo- non hétfőtől délután 3—5 óra között. 1904

**Eladó Szarazi Ferenc** u. 10. sz. adómentes családi ház, értekezni Héltvezér u. 87. 1886

**Eladók Kéttalom-utca** 9. és Péterfia-u. 10. sz. házak. Értekezni 24-23 telefonon. 1883 vv.

**Jókai u. 44. ház és Dió-** fa u. 29. gyümölcsös el- adó. 1981

**Jó feltételek mellett** a Hungária malom háta mögött egy modern für- dőszobás ház mellékhelyiségekkel nagy gyümölcsös és szőlővel felerészben is eladó. — Cím a kiadóban. 1982

**Homok ucca 63. számú** ház eladó. 1996

**Eladó ház Hajdúböször-** mény Deák Ferenc u. 14 sz. 2 szoba, fürdőszoba, 12 méteres üveges gang mellékhelyiségek, 154 négyzetööl udvar 11.000 P-ért. 1964

**Eladó szép családi ház,** elköltözés miatt, a Homok-ker elején, Ára: 10.500 pengő. Érdeklő- ni: Homok-kert, Gróf Vécsei u. 11. 1914

**Sürgösen eladó** Kút u. 24. sz. ház több lakással felerészben adómentes Bankteher átvállalható 1878

**Eladó adómentes** be- költözhető ház. Érdeklődni délelőtt. Cím: Sámsoni-út 3. 1690

**Hajdúdorogon** eladó 1600 négyzetööl beltel- kes ház. Értekezni lehet Debreceen, Margit ucca 5-b. 1685

**Eladó Csigekert, Csörzs** ucca 13. lakóház 286 öi szőlő és gyümölcsös- sel, Cím Kandia u. 5. — 1940

**Eladó ház, üres** egy szoba, konyha spiz, vil- lany, gyümölcsöskert, Német ucca 63 Értekez- ni ajtó ucca 20. 1952

**Eladó ház Gyár u. 8.** szép nagy kerttel, ud- varral. Értekezni lehet dr Kovács Jenő ügyvéd Svetits palota. 1661

**Csápókerti állomás** mellett Toldi-utca 23. számú ház eladó. 6

**Eladó ház Szé-utca 9.** két szoba, konyha, spájz, istálló, göré, 1200 kvadrát telek. 22

**Eladó és azonnal be-** költözhető 3x1 szobás, konyhas lakás. László- utca 10. 40

**Eladó ház két szoba,** konyha elfoglalható. — Homok-utca 123. 41

**Szép családi ház** (Kül- zsi-u. 39.) gyümölcsös- sel együtt eladó. 53

**Eladó ház beköltözhető** lakással. Lakó nincs, Gyöngyvirág 17. Ugyan- ott állványlátra eladó. 08

**Egy épület lebontásra** eladó. Fülöp-u. 28. 169

**Eladó Féliskert, Sze-** pesi 51 és 53-as számú ház. 319

**Elköltözés** miatt sürgősen eladó 2 szoba, fürdőszoba, előszoba és konyha ház 335 négyzetméter területtel, 15 évig adómentes, közel kert-ségben. Ár 7500 pengő. Érdeklődni Bercesényi-u. 17. 2. lakás. 211

**Biztos fizetőnek** azonnal beköltözhető szoba, konyha pályaudvarnál berendezéssel eladó. Cím kiadóban. 191

**Eladó ház, Bercesényi u. 51.** alaptörzset, 6bb lakásokkal. Érdeklődni lehet: Nyil u. 49. 346

**Péterfia-u. 59.** számú ház eladó. Értekezés dr Szabó ügyvédnél. Piac-utca 68. 208

**Eötvös-utca 94.** ház eladó. Farkas ügyvéd, Arany János 2. 222

**Debrecenben** a város központjában egy 60-kezes nagy péküzem házzal együtt 30.000 P-vel is azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 629

**Szabó Kálmán u. 51.** sz. lakásos ház eladó. Értekezni Dr. Miklós ügyvéd, Piac u. 28/b. 127

**Eladó egy szoba, konyha, spájzos ház 300 négyzetméter földdel.** — Nyilas, Ürretje 32. 64

**Eladó még 20 évig adómentes ház 2 szoba, konyha, kamra, terasz, istállóval és ugyanott három háznegy kedvező fizetési feltételekkel.** Bihari-telepen. Vár-utca 8. 74

**Eladó családi ház** több lakással 5500-ért, kedvező feltételek mellett. Tordai Gábor-u. 7. Vágóhídi villamosmegállónál. 92

**Eladó nagyobb telkű ház, Mester-u. 25. 93**

**Eladó ház szoba, konyha, spájz 600 négyzetméter földdel.** Egy nagy stálási eladó. Dévai-u. 13. 97

**Eladó Keresztvárosi-u. 41.** sz. adómentes ház bankteljességgel. Értekezni Péterfia 22. 110

**Eladó családi ház,** jömeneteli fűszerüzlettel azonnal. Homok uca 105. sz. 155

**Eladó jó családi ház.** Virág u. 34. 216

**Könyvek uca 5.** Értékes helyen, többrendbeli lakással, nagy telekkel, 24.000 pengőről örökösök lezártították 18.000 pengőre. Potomár! Kassa úti villamosnál légvédelmi laktanyávat szemben, Arpa u. 10. adómentes, kertes családi ház, hétezerért. Alkalmi vétel. Szeder uca 19. (Sámsoni út baloldali) egy szoba, konyha, százötven öltözővel 3800. Értekezni az eladásukkal megbízott Nagy Sándor ingatlanirodában, Csapó 27. Távbeszélő 33-15. 225

**Uriház eladó,** vagy kibérelhető. Vélés esetén négyzetméter lakás beköltözhető. Érdeklődni hétfőtől 15-16 órákor. 650

**Eladó kétszobás, adómentes családi ház,** melékkel. Kuruc uca 39. D 11500 P. 351

## Samu János

**OFF engedélyes hirdetés.** Iroda: Deák Ferenc uca 7. szám.

**Eladó ingatlanok** Házak Belvárosban emeletes bérház. Hadházi uca 23 számú 4 szobás úriház. Vágóhídnál Rásó uca 7 számú szoba, konyha lakással, 1 kat. hold területtel. Gyermekmenhelynél 4 szobás, fürdőszobás, adómentes úri-villa. Kassai útnál szép 2 szobás, száraz lakásos ház, 6 kilométerre 3 hold prima szőlő, lakással. Booskaiban 2000 öi szép termő szőlő, négy-szobás lakással 12.000. Eladó földek: Halápon 7 és 30. Biharban 114. Hajdúban 56 hold fekete föld 50.000 pengőért. 117

**Eladó emeleti erkélyes,** 9 lakásból álló bérház, Széchenyi uca, 40. 152

**Kardos uccán adómentes,** háromszobás villa, 25.000 P. Villamos megállóval adómentes négy-szobás, fürdőszobás békéltetési lehetőséggel, 38.000. Egyetemenél adómentes kétszobás gyümölcsös-sel 9500. Árpád-térnél 2 szobás beköltözhető tízezerért. Balázs Andor ingatlaniroda, Rákosi J. uca 5. 147

**Eladó Szilvásvajfalusi 5.** sz. családi ház. Értekezni: Baranyi u. 12. sz. I. emelet. 270

**Egy szoba, konyha.** — spájzból álló ház, melékkel helyiségekkel azonnal eladó. Szeder uca 24. Érdeklődni Miklós uca 19. 245

**Jerikó-u. 51.** két szoba, előszoba, konyha lakás, 600 négyzetméter szőlő és gyümölcsös eladó. Értekezni Teleki 70. Ugyanott egy 12 HP szivógázmotor eladó. 280

**Eladók Hajnal uca 21.** és Attila-tér 2 sz. házak. Érdeklődni ugyanott. 230

## FÖLDBÉRLET

**Kiadó Nagycserén 64** hold föld öltözött tanyával, Timár u. 19. — 1963

**5 hold föld kiadó, Szina** József, Panceska 78. — 1962

**Angora telepek alkalmas** nagy elzárható kert kiadó. Csapó 28. — 1890

**Szepes 15. szám alatt** 26 hold. Tanyával bérbe adó. Érdeklődni lehet: Hatvan u. 61. I. em. 4. — 1888

**Vámsorompón belül** tizenöt kat. hold föld azonnal bérbeadó. Értekezni Hid-utca 16. alatt. 79

**Kabai határban 6 hold** föld bemunkálásra azon na lberbe, vagy feloszte kiadó. Apaffi uca 155. — 160

**Hosszúpályi gyümölcsös** virágzása méhé-szetre kiadó. Simonyi-út 19. Beldin. 259

**Cukorrépa termeléséhez** 15 holdon földet, előleget, vetőmagot adok Bellegelon. Érdeklődés Rákóczi-utca 33. — 309

**Keresek 4 hold barna** homokföldet bérbe, azon na. Cím: Nyil u. 85. 318

## SZALACSY RACZ IMRE

### BARNA KENYÉR

— Regény —

(18)

Oh, hányszor akartam szédet mondani, valami, nem is tudom és megmondani, valami olyant, ami nekem nagyon kedves lehetne, s ilyenkor semmi, de semmi eszembe nem jutott. Boldog voltam, büszke voltam mindig arra, hogy te az asszonyom vagy. Te tudtad, hogy egyszerű paraszt ember vagyok, legény, akit odavetett eléd a sors, aki merete vállalni azt a nagy, nagy próbát, hogy az úrikiasszonyból mint lehet paraszt asszonyt teremteni. Hidd el, nem gondoltam én soha arra, amikor néztelek, csodálalak, hogy egyszer te az asszonyom leszel és elhozod utánam a tarlóvá érlelődő mezőre az ebédet. Soha nem merem még mesebeli képzeletemben se arra gondolni, hogy te mosod a ruhám és te veted meg puhára az ágyam. Semmit se gondoltam én, amikor ott láttalak a kastély kertjében, piros kerti széken, én csak azt tudom, hogy olyankor mindig imádság teremtődött bennem...

— Ne beszéljünk róla, — nézett fel az asszony és finom arcán, gyönyörű szemében meglátszott nagy boldogság fénye ragyogott.

— Ha úgy kívánod, hát ne beszéljünk róla...

— Megszoktam a falutokat, a környezetet és nem kívánja bennem semmi azt, ami a múltban mindent jelentett nekem...

— Itt azt hiszik, hogy jobb gazda leánya voltál távoh községben és még az anyam is azt mondja, hogy kár, mert azért vagy olyan nagyralátó. Ha megtudnák, hogy ki voltál, Istenem, talán szólni se mernének hozzád!...

— Ne hidd, hogy nem sejtik, — nevetett most jóízűen az asszony és még a tenyerét is a szája elé tartotta nagy jó kedvében, — csak halljad, valamelyik nap azzal jött haza a leány a mézáróstól, hogy igaz-e, hogy én a Kardos kastélyban szobalány voltam...

— Aztán mit mondtál neki?

— Azt, hogy: lehet!

— Egyszer mégis csak megtudják!

— Nem bánom én, édes uram! Csak az maradok akkor is, aki ma vagyok, a te hites asszonyod!...

Új rendet fogtak az aratók és mikor ott mentek el a beszélgető házaspár mellett, Nagypál János odaszólt az asszonynak:

— Nem volna kedve egy rend után markot szedni, asszonyom?

— Dehogynem, de nem tudom, hogy kell! — szólotta el magát az asszony, majd észrevéven az eiszlását, még jobban zavarba jött.

— Akarom mondani, már olyan régen szedtem markot, hogy nem merem most megpróbálni!...

— Régen, — mosolygott Nagypál János, — hiszen a világon se lehet valami régen. Hány esztendő, ha meg nem sértem?...

— Miért kell azt magának tudni, János bácsi?

— Csak azért, mert úgy húsz esztendőnek vélelem!

• — Oh, még annyi nincs! — mondta Tamasi János.

— No látod, mégis azt mondja, hogy régen nem szedett markot. Én azt hiszem, hogy soha ebben az életben nem szedett, pedig jó azt megismerni, hogy milyen munka árán jut a kenyér az asztalra! — ballagott Nagypál János a többi után.

— Látod, ez is sejt valamit — szólott rebbenten az asszony.

— Nem csoda, Csak rá kell nézni az arcodra, s menten kitalálja mindenki, hogy te nem zsellér, vagy gazda házbán születél. Aztán a hangod, beszéded, az emberekkel való bánásmódod mind, mind elárulja, hogy valaki vagy. A miénk ha elmennek városra, eltanulnak egyet, más, de a eszlédnek soha nem tudják úgy mondani, mint te:

— Add ide fiam!...

— A miénk mindig azt mondják: adjad már ide! A te véredben ott van a parancs különleges ereje, mi csak óhajunk akkor is, amikor parancsolunk... — nézte asszonya fehér arcát a férfi.

— Meg kellene próbálnom azt a marokszedést, — fordult az aratók után az asszony.

— Egyszerű az, csak jól figyeld meg, mit csinál a többi asszony. Segíts csak fiam, menjünk hozzájuk, azán pár perc múlva olyan marokszedő leszél, mint a parancsolat! — lépáskodott fel asszonya segítségével Tamasi János és két mankója között elindult az aratók felé. A fiatal asszony ügyesen, okosan figyelt és mire a rend végére értek, már maga ajánlkozott az üstökét törölgető Nagypál Jánosnak:

— Nos, János bácsi, megpróbálhatnám azt a marokszedést!

— Oh nem való az az asszonyom fehér kezének!

— Azzal maga ne törődjön, — mondta Tamasi-né és beállt a sorba sarlóval a kezében.

Az elől kaszáló Farkas Gyuriba, de a többi kaszásba is bele állott az ördög, amikor azt látták, hogy a fiatal, szerintük titokzatos múltú menyecske beáll a sorba Nagypál János után. A szokott tempót fokozták, meg akarták melegíteni, izasztani a kis menyecskeket és olyan rendet fogtak, hogy más- kor kétszerre elég lett volna.

(Folyt. köv.)

## Borsay Aladár

**ingatlanforgalmi iroda.** Debrecen, Varga u. 40. Telefon: 38-25.

**Eladó Vigkedvő Mihály** uccán többrendbeli lakással jövedelmező bérház 55.000.

**Hunyadi uccán** lévő sarok épület több üzlet-helyiséggel 70.000.

**Busi uccán** családi ház 35.000.

**Bercesényi uccán** több lakással 21.000.

**Varga uccán** több lakással 22.000.

**Andrássy úton** 522 négyzetméteres szőlő és gyümölcsös 1 szobás lakással 9000.

**Vendég uccán** kisebb családi ház 8500.

**Széchenyi uccán** 300 négyzetméteres telek 1 szobás konyhás lakással 10.000.

**Tóth Árpád uccán** családi ház 15.000.

**Tóth Árpád uccán** jövedelmező ház 18.000.

**Város alatt** 45 kat. h. I-só oszt. tanyás birtok holdanként 3000.

**Hajdúszovát** határában 12 kat. hold föld 14.000.

Ezekon kívül több kisebb és nagyobb ház és földek átadására van megbízásom. 72

**Kiadó** Luceváros, Szegfű-utca 10. 112

## ELADÓ FÖLD

**Vagyongelosztás** miatt eladó az Eötvös u. 100. sz. ház. Értekezni vasárnaponként 10-11 lehet. 1899

**Ondód, Veréb-dűlőben** eladó 6 hold föld. Értekezni vasárnaponként Eötvös 100. alatt 10-14-ig. 1900

**Eladó Ondódon, Veréb-dűlőn** 2 vagy 6,5 hold föld. Értekezni lehet: Pozsonyi u. 9. sz. 1938

**Eladó 15 hold tanyás-föld** Nagycserén 19. — 1990

**Eladó Ebes 87. szám** alatt 2,5 kat. föld. Értekezni Meszena u. 18. sz. 1973

**Pergető és 50 Méter** kanna eladó. Keresztvárosi-utca 33. 1972

**Eladó 300 négyzetméter** telek, gyümölcsös bekerítve. Kemény Zsigmond-ú. 5. Értekezni Bruckner u. 9. naponta 1-3-ig. 27

**17 katasztrális** jó fekete föld Biharban eladó. Értekezni: Ferenc József út 68. emelet 3. 140

**Tanyásföld, 28 hold** búzatermő eladó. Balázs, Rákosi Jenő uca 5. 192

**Ondódon 3 hold** prima föld eladó. Papp ügyvéd, Iparkamara. 271

## ELADÓ ÁLLATOK

**Sületsárga** tenyészkakas (3 drb) eladó. Hatvan-u. 24. 1928

**Azidale-terrier** nőtény nagylestű fiatal fajtisztultya házörzésre kiválóan alkalmas, eladó Demekos Lajos u. 6. sz. 1916

**Eladó Borzsonadi** méh-kaptár. István-út 31/c. 200

**Törzskönyvezett** angora anyanyúlak kölyköknyúlával, esetleg külön is eladók. Jókai 20. 359

## Patay Ferenc

**OFF engedélyes hirdetés.** József kir. herceg u. 8., telefon: 30-99.

**Nagyállomás** közepben emeletes bérház, nagy jövedelmmel, Burgondian 5 szobás nagy udvarral, Sibmonyi úton 5 szobás villalaks részben adómentes. Veres uccán 3 szobás téglapülete nagy udvarra 25.000 P. Vendég uccán családi ház 16.000 P. Zsibogó közelében kis családi ház 6500 P. Dorottya uccán több lakásos sütődé-vel.

Kisebb családi házak kertészekben kaphatók. Szőlők: Ungvári kertben 1 hold prima szőlő pajtával, felszereléssel 5500 P. Nyilastelep végén autóbussz megállóval 2 és fél holdas gyümölcsös 4 szobás úri lakással. Repülőtérnél 10 holdas, részben gyümölcsös prima föld úri lakással, parcellákban is vehetők. Báthori uccában 600 négyzetméteres szőlő pajtával 3500 P.

**Földek:** 75 holdas búzatermő tanyával, Cserrei állomásnál 13 hold tanyával 10 hold tanya nélkül, barna homok két darabban is eladó.

Püspökkladány közelében közepes állomás mellett 30 holdas első osztályú fekete föld kifutó tanyaépületekkel, nagyon olcsón holdanként 2000 P-vel megvehető.

**PATAY-IRODA** József kir. herceg u. 8. 1984

**Fajtisztá** bronzpulyka tojás drb-ja 1 P-ért megrendelhető Saád Gyula-állomás ellenőrzött tenyészetéből Aradynpuszta, Szabolcs m. — 1286

**Mangalica** malacok eladók, Honvédtemető u. 6. sz. 1953 v. v.

**Eladó bőtejelő** kishorjas és hasas tehének, Látó-kép, Boros-tanya. 1959

**Eladó egy fias koca** öt fiával, esetleg jó fejű kecskével elcserelehető. Góhér u. 12. 1958

**Eladó egy éves** süldő, Szegényhársor 6. 1967

**Angóra** bakok sürgősen, olcsón eladók. Battányi u. 20. 1805

**Eladó 1 drb fias koca** 4 malaccal, 2 drb hízó sertés, 2 drb süldő. Bőszörményi út 1. 123

**Angora** belga és húsnyúlak, anyák, bakok és süldők, olcsón eladók. Könyök-u. 10/b. 1778

**Fajtisztá** angoranyúlak eladók, bakok és em-sékek. Külsővásártér 15. 1990

**Eladó** tenyészgázol-vánnyal 1 darab 2½ éves piroslarka bika. Nap-utca 1. 4

**Egy fejűkecske** eladó. Magyar-utca 7. 174

**Eladó** egy háromnapos pulykuta. Teleki-utca 94. Házfelügyelő-nél. 170

Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF

Kiadó: SZIGETHY GYULA

Előadó: SZIGETHY GYULA

Kiadó és nyomó: NISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladó nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY